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1 Einleitung
Im Forschungsprojekt SFB 580-B5 „Die Nachfrage nach Personaldienstleistungen im Span-
nungsfeld von ökonomischen und rechtlichen Determinanten“ wurde die Nachfrage nach
Personaldienstleistungen durch Unternehmen in Deutschland untersucht. Im Rahmen des
Forschungsprozesses wurde eine standardisierte Telefonbefragung von Personalverantwort-
lichen in Unternehmen aus den beiden Wirtschaftszweigen Produktion und Dienstleistung
durchgeführt. Diese Daten wurden von der Projektleitung zum Zwecke der Dokumentation,
Archivierung und Weitergabe an Sekundärnutzer an das Datenservicezentrum für Betriebs-
und Organisationsdaten (DSZ-BO) übergeben.

Die in diesem Datenhandbuch beschriebene Version des Datenmaterials ist zur Wahrung des
Datenschutzes ausschließlich im Rahmen von kontrollierter Datenfernverarbeitung oder in
Form von Gastaufenthalten vor Ort an speziell dafür eingerichteten Arbeitsplätzen nutzbar.
Weitere Informationen zum Datenzugang erhalten Sie unter:

http://www.uni-bielefeld.de/dsz-bo/datennutzung.html

Die Variablen der im Bestand des DSZ-BO enthaltenen Datensätze werden grundsätzlich in
der vom Datengeber übermittelten Form angeboten. Ausgenommen sind aus Anonymisie-
rungsgründen abgeänderte oder gelöschte Variablen. Bei Besonderheiten, Unklarheiten oder
Fehlern werden diese nach Rücksprache mit den Datenproduzenten im Abschnitt 5 „Beson-
derheiten des Datensatzes“ dokumentiert. Beziehen sich Besonderheiten, Unklarheiten oder
Fehler auf einzelne Variablen werden diese schon in der Merkmalsbeschreibung in Abschnitt
4 vermerkt. Sofern Aufbereitungs- oder Korrekturvorschläge des DSZ-BO bestehen, werden
diese in Form einer Syntax im Abschnitt 6 „Services“ bereitgestellt. Weitere Aufbereitungs-
und Korrekturvorschläge seitens des DSZ-BO als auch der Datennutzer können zukünftig im
Datenhandbuch ergänzt und als Syntax verfügbar gemacht werden.

Das vorliegende Datenhandbuch ist eine Zusammenstellung von grundlegenden Informatio-
nen über die Daten. Diese entstammen primär den vom Datengeber übermittelten internen
Dokumentationen. Weitere öffentlich zugängliche Materialien zu den Daten, wie die Frage-
bögen, finden Sie unter:

https://dszbo.uni-bielefeld.de/studienportal

Bei Fragen oder Problemen, können Sie uns jederzeit kontaktieren. Wir helfen Ihnen gerne
weiter.
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2 Allgemeine Informationen zur Studie

2.1 Titel der Studie

SFB 580-B5: „Die Nachfrage nach Personaldienstleistungen im Spannungsfeld von ökono-
mischen und rechtlichen Determinanten“

2.2 Wissenschaftler/ Wissenschaftlerinnen, wissenschaftliche Organisation

2.2.1 Projektleitung

Alewell, Dorothea (Friedrich-Schiller-Universität Jena)

2.2.2 Projektmitarbeiter

Bähring, Katrin
Canis, Anne
Hauff, Sven
Thommes, Kristen

2.3 Förderung

DFG

2.4 Projektlaufzeit

2001 - 2008

2.5 Ziel der Studie und Kurzbeschreibung

Im Forschungsprojekt SFB 580-B5 „Die Nachfrage nach Personaldienstleistungen im Span-
nungsfeld von ökonomischen und rechtlichen Determinanten“ wird die Nachfrage nach Per-
sonaldienstleistungen durch Unternehmen in Deutschland untersucht. Damit steht das Out-
sourcing von Personalfunktionen im Mittelpunkt der Studie. Personaldienstleistungen, wie
z.B. Arbeitnehmerüberlassung und Unternehmensberatung stellen unternehmensexterne Al-
ternativen zur internen Personalarbeit dar. Im Rahmen des Forschungsprojektes wurden Fak-
toren untersucht, die Entscheidungen zur (Nicht-)Nachfrage nach Personaldienstleistungen
beeinflussen.

2.6 Allgemeine methodische Informationen

Die Befragung wurde mittels Computer-Aided-Telephone-Interviews (CATI) durchgeführt.
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2.7 Publikationen
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Alewell, D./Bähring, K./Thommes, K. (2007): Die Wirkungen des Outsourcings von
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3 Beschreibung der Datenerhebung

3.1 Erhebungstyp

Querschnittserhebung

3.2 Erhebungsebene

Unternehmen

3.3 Erhebungszeitraum

26.04.2006 - 24.08.2006

3.4 Durchführung der Datenerhebung

Der Pretest und die Haupterhebung wurden im Telefonlabor des Vereins für Sozialforschung
an der Friedrich-Schiller Universität in Jena von 24 Interviewern (4 Projektmitarbeiter und
20 Studenten) durchgeführt.

3.5 Grundgesamtheit, Stichprobenverfahren, Stichprobe

Es wurden Personalverantwortliche von Unternehmen wie z.B. Personalleiter, Mitarbeiter der
Personalabteilung/Personalreferenten, Geschäftsführer/Vorstände oder Assistenten der Ge-
schäftsführung befragt. In manchen Unternehmen gab es keine Person, die ausschließlich als
Personalverantwortlicher tätig war. In diesen Unternehmen wurden deshalb Personen befragt,
die den besten Überblick über die Personalstruktur und das Personalgeschehen in dem jeweili-
gen Unternehmen hatten (wie z.B. Fertigungsleiter). In anderen Fällen, z.B. bei der Befragung
eines Konzerns, befand sich der Personalverantwortliche außerhalb des Unternehmens (wie
z.B. in der Holding). In diesen Fällen wurde das Interview mit dem Personalverantwortlichen
außerhalb des Unternehmens geführt. Dabei wurde sichergestellt, dass sich alle Antworten
auf die zu interviewende Einheit beziehen.

Pretest:
Der Pretest wurde im April 2006 durchgeführt. Die Hälfte der Pretest-Teilnehmer wurde
vorab per Mail kontaktiert. Die andere Hälfte wurde ohne vorherige Vorbereitung angerufen.
Während der Laufzeit des Pretests wurden 28 Interviews geführt.
Da nach dem Pretest nur wenige Fragen im Fragebogen geändert wurden, wurden diese In-
terviews, die im Rahmen des Pretests geführt wurden, zu dem Datensatz der Hauptbefragung
hinzugefügt. Um die Daten aus den verschiedenen Erhebungsabschnitten unterscheiden zu
können, wurde die Variable „Pretest“ eingefügt, die bei Datensätzen des Pretests den Wert
„0“ anzeigt, in den anderen Fällen den Wert „1“.
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Hauptbefragung:
Die Befragungsteilnehmer der Hauptbefragung wurden mittels eines Briefes und eines Flyers
zur Befragung eingeladen. Für die Befragung wurde eine disproportional geschichtete Stich-
probe von Betriebsstätten aus vier Größenklassen (1-19, 20-99, 100-499 und über 500 Be-
schäftigte) in West- und Ostdeutschland gezogen. Dabei wurden zwei Wirtschaftszweige
berücksichtigt (Produktion und Dienstleistung).
Die Kontaktadressen und Unternehmensdaten zu Größe, Wirtschaftszweig, Arbeitsregion u.ä.
der einzelnen Betriebsstätten wurden von der Industrie- und Handelskammer (IHK) zur Ver-
fügung gestellt.

Die Datenbank der IHK umfasst folgenden Datenbestand:

Größe Produktion Dienstleistung
neue Bundesländer alte Bundesländer neue Bundesländer alte Bundesländer

1 bis 19 5279 37469 24901 261461
20 bis 99 3299 16355 3684 29465
100 bis 499 845 6001 563 5823
über 500 56 1253 63 1291

Tabelle 1: Originalverteilung der Unternehmen in der Datenbank der IHK

Hieraus wurden 5019 Adressen gezogen. Nicht in allen Zellen konnte die angestrebte Zellver-
teilung von 300 Adressen pro Zelle erreicht werden. Dies war insbesondere in ostdeutschen
Großunternehmen der Fall. Deshalb wurden die Zellen der westdeutschen Großunternehmen
entsprechend aufgefüllt, um bei Auswertungen die Merkmale Produktion und Dienstleistung
sowie die vier Größenklassen annähernd gleich in der Stichprobe vertreten zu haben. Die
folgende Tabelle zeigt die Verteilung der von der IHK gelieferten Adressen auf die einzelnen
Zellen.

Größe Produktion Dienstleistung
neue Bundesländer alte Bundesländer neue Bundesländer alte Bundesländer

1 bis 19 300 300 300 300
20 bis 99 300 300 300 300
100 bis 499 300 300 300 300
über 500 56 650 63 650
Gesamt 956 1550 963 1550

Tabelle 2: Stichprobenverteilung der IHK Adressen

In der Befragung wurden 993 gültige Interviews mit Personalverantwortlichen aus den einzel-
nen Betriebsstätten durchführt. Inklusive Pretest beträgt die Fallzahl der geführten Interviews
1021. Die folgende Tabelle zeigt die Verteilung der geführten Interviews auf die einzelnen
Zellen.
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Größe Produktion Dienstleistung
neue Bundesländer alte Bundesländer neue Bundesländer alte Bundesländer

1 bis 19 62 62 62 67
20 bis 99 63 59 61 66
100 bis 499 64 65 66 67
über 500 30 95 36 96
Gesamt 219 281 225 296

Tabelle 3: Verteilung der gültigen Interviews (inkl. Pretest)

Anhand der IHK-Angaben über alle Pflichtmitglieder in Deutschland lassen sich die Ergeb-
nisse gewichten (Variable „gewicht“), so dass repräsentative Aussagen für Unternehmen mit
den entsprechenden Merkmalen möglich sind.

3.6 Erhebungsmethode

Computer-Aided-Telephone-Interviews (CATI)

3.7 Erhebungsschwerpunkte

• Unternehmensstruktur (u.a. Produkte/Geschäftsfelder, Rechtsform, Gründungsjahr, or-
ganisatorische Änderungen),

• Nachfrage nach Personaldienstleistungen (u.a. Umfang, Häufigkeit)

• Entscheidungsprozess bei der Nachfrage nach Personaldienstleistungen (Abwägung der
Alternativen, erwartete Wirkungen durch die (Nicht-)Nachfrage, eingetroffene Wirkun-
gen)

3.8 Datensatz

Anzahl der Befragungseinheiten: 1021
Anzahl der Variablen: 372
DOI: 10.7478/s0019.1.v1

Der dem Datensatz zugrunde liegende Fragebogen enthält eine komplexe Filterführung. Die-
se beruht zum Teil auf einer Rangfolgensystematik, die auf den Seiten 10 und 11 im Ori-
ginalfragebogen nachlesbar ist. Der Rangfolgensystematik wurden die jeweiligen Fälle im
Interviewverlauf auf Grundlage mehrerer Items computergestützt zugeordnet. Die Merkmals-
beschreibungen der betroffenen Items (ab f137 und f23) enthalten daher einige Anmerkungen
zur Nachvollziehbarkeit der Rangolgensystematik, trotzdem wird ein Blick in den Orginalfra-
gebogen empfohlen.
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4 Merkmalsbeschreibung
Die im Datenhandbuch abgebildeten Merkmalsbeschreibungen sind wie folgt zu lesen:

• Unter jedem Variablennamen und entsprechendem Variablenlabel folgt der Fragetext
aus dem Fragebogen.

• Bei kategorialen Variablen werden die Häufigkeitsverteilung und die fehlenden Werte
angegeben.

• Bei metrischen Variablen werden Mittelwert, Standardabweichung, Minimum, Maxi-
mum und die fehlenden Werte angegeben.

• Die Ausprägungen von String-Variablen werden exemplarisch abgebildet.

• Bezieht sich eine Frage auf mehrere Variablen wird diese Frage durch F und entspre-
chender Fragennummer gekennzeichnet. Die vollständige Frage steht vor der ersten
Variable, die zu dieser Frage gehört. Bei den übrigen Variablen wird nur über den
Buchstaben F und die entsprechende Fragennummer auf die Frage verwiesen.

• Wurde bei der Befragung vor einer Frage ein Vermerk oder eine Interviewanweisung
gegeben, können diese ebenfalls im Codebuch nachgelesen werden.

• Vom Datengeber generierte Variablen sind durch einen entsprechenden Vermerk ge-
kennzeichnet.

• Variablen, die nach dem Pretest vom Datengeber verändert wurden, haben ein kleines
„n“ im Namen (z.B. f138n_1). Variablen, die nach dem Pretest vom Datengeber
neu gebildet wurden, sind mit einem kleinen „c“ (für computed) gekennzeichnet (z.B.
f095c_1).

• Bei numerischen Angaben konnten die Befragten ihre Angabe wahlweise als Summe
oder in Prozent angeben. Nach der Befragung wurden diese dann je nach Angabe
umgerechnet.

• Die Variablenbenennung entspricht überwiegend der laufenden Fragebogennummer. In
den Fällen, in denen die Fragen nach dem Pretest im Fragebogen anders positioniert
wurden, entspricht die Variablenbenennung nicht mehr der laufenden Fragenbogen-
nummer.

• In den Daten werden fünf Arten fehlender Werte unterschieden:
.a: Weiß nicht
.b: Keine Angabe
.c: Filter
.d: Filter Pretest
.e: Unplausible Angabe
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• Aus Anonymisierungsgründen werden offen abgefragte Variablen schwach anonymisiert
angeboten. Gelöschte Namen oder Ortsangaben werden durch „[...]“ oder „[Unterneh-
men]“ bzw. „[Betrieb]“ ersetzt.
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4.1 Einstieg

respnum *RESPNUM

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 1 0.1 0.1 0.1
2 1 0.1 0.1 0.2
3 1 0.1 0.1 0.3
6 1 0.1 0.1 0.4
7 1 0.1 0.1 0.5
...

...
...

...
...

100276 1 0.1 0.1 99.6
100340 1 0.1 0.1 99.7
100365 1 0.1 0.1 99.8
100453 1 0.1 0.1 99.9
100461 1 0.1 0.1 100.0
Gesamt 1021 100.0 100.0

f000 Position IP

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Inhaber(in)/Geschäftsführer(in) 348 34.1 34.1 34.1
2 Assistent(in) der Ge-

schäftsführung
52 5.1 5.1 39.2

3 Personalleiter(in)/ Ver-
antwortliche(r) für

416 40.7 40.7 79.9

Personalarbeit
4 Personalreferent(in)/andere

Position in
118 11.6 11.6 91.5

Personalabteilung
5 Sonstiges 87 8.5 8.5 100.0
Gesamt 1021 100.0 100.0
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f000_o1 Position: sonstiges

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 400 euro hilfskraft 1 0.1 1.1 1.1
ABT-leiter Recht 1 0.1 1.1 2.3
Berater Strategie, Ver-
kauf

1 0.1 1.1 3.4

Bereichsleiter 1 0.1 1.1 4.6
...

...
...

...
...

stellvertretende Stations-
leiterin

1 0.1 1.1 96.6

stellvertretender Leiter
Marketing und

1 0.1 1.1 97.7

Kommunikation
verwaltungsleiter 1 0.1 1.1 98.9
von allem ein bißchen 1 0.1 1.1 100.0
Gesamt 87 8.5 100.0

Fehlend 934 91.5
Gesamt 1021 100.0

f001_1 Zeitarbeit (NU)

F1 Welche Personaldienstleistungen hat Ihr Unternehmen in den Jahren 2004/2005 schon
einmal genutzt? Wie ist es mit?

f1_1 Zeitarbeit (N)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 513 50.2 50.2 50.2
1 Ja 508 49.8 49.8 100.0
Gesamt 1021 100.0 100.0
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f001_2 Interimsmanagement (NU)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_2 Interimsmanagement (N)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 983 96.3 96.4 96.4
1 Ja 37 3.6 3.6 100.0
Gesamt 1020 99.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
Gesamt 1021 100.0

f001_3 Personalberatung/Headhunting (NU)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_3 Personalberatung/Headhunting (N)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 695 68.1 68.1 68.1
1 Ja 325 31.8 31.9 100.0
Gesamt 1020 99.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
Gesamt 1021 100.0
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f001_4 Arbeitsvermittlung (NU)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_4 Arbeitsvermittlung (N)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 815 79.8 80.0 80.0
1 Ja 204 20.0 20.0 100.0
Gesamt 1019 99.8 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
Gesamt 1021 100.0

f001_5 Dienstleistungen bei Personalauswahl (NU)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_5 Dienstleistungen bei Personalauswahl (N)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 929 91.0 91.1 91.1
1 Ja 91 8.9 8.9 100.0
Gesamt 1020 99.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
Gesamt 1021 100.0
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f001_6 Outplacementdienstleistungen (NU)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_6 Outplacementdienstleistungen (N)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 937 91.8 91.9 91.9
1 Ja 83 8.1 8.1 100.0
Gesamt 1020 99.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
Gesamt 1021 100.0

f001_7 Trainings- und Weiterbildungsdienstleistungen (NU)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_7 Trainings- und Weiterbildungsdienstleistungen (N)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 390 38.2 38.2 38.2
1 Ja 630 61.7 61.8 100.0
Gesamt 1020 99.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
Gesamt 1021 100.0
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f001_8 Unternehmensberatung (NU)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_8 Unternehmensberatung (N)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 671 65.7 66.2 66.2
1 Ja 343 33.6 33.8 100.0
Gesamt 1014 99.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 7 0.7
Gesamt 1021 100.0

f001_9 Lohn- und Gehaltsabrechnung (NU)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_9 Lohn- und Gehaltsabrechnung (N)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 759 74.3 74.3 74.3
1 Ja 262 25.7 25.7 100.0
Gesamt 1021 100.0 100.0
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f001_10 Rechtsberatung Arbeits- und Sozialrecht (NU)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_10 Rechtsberatung Arbeits- und Sozialrecht (N)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 467 45.7 45.7 45.7
1 Ja 554 54.3 54.3 100.0
Gesamt 1021 100.0 100.0

f001_11 Komplettoutsourcing (NU)

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_11 Komplettoutsourcing (N)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 1000 97.9 97.9 97.9
1 Ja 21 2.1 2.1 100.0
Gesamt 1021 100.0 100.0
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f001_12 sonstiges - Nennung

<Vollständiger Fragetext F1>

f1_12 Sonstige Dienstleistungen im Personalbereich, und zwar?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig Agentur erstellt schaltet
Stellenanzeigen

1 0.1 5.6 5.6

Computerstan 1 0.1 5.6 11.1
Haufe (Zeitschrift für
Personalwirtschaft

1 0.1 5.6 16.7

abonniert)
IGM - Projekt demogra-
fischer Wandel

1 0.1 5.6 22.2

...
...

...
...

...

nicht banktypische Tat-
tigkeiten z,B: Hausmeis-
ter

1 0.1 5.6 83.3

rentenmodellbegutachtungen 1 0.1 5.6 88.9
vergütungsbenchmarks 1 0.1 5.6 94.4
wirtschaftsprüfer 1 0.1 5.6 100.0
Gesamt 18 1.8 100.0

Fehlend 1003 98.2
Gesamt 1021 100.0
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f001_13 sonstiges

<Vollständiger Fragetext F1>

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 996 97.6 98.1 98.1
1 Ja 19 1.9 1.9 100.0
Gesamt 1015 99.4 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 6 0.6
Gesamt 1021 100.0

f002_1 Zeitarbeit (NU) Pos. mit FA

Filter: nur beantwortet, wenn f1_1=1

F2 Welche der folgenden Positionen haben Sie über ... besetzt?
(Int.: Mehrfachnennungen möglich)

f2_01 Zeitarbeit (N) Pos. mit FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 490 48.0 96.6 96.6
1 Ja 17 1.7 3.4 100.0
Gesamt 507 49.7 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 513 50.2
Gesamt 514 50.3

Gesamt 1021 100.0
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f002_2_1 Zeitarbeit (NU) Pos. ohne FA

Filter: nur beantwortet, wenn f1_1=1

<Vollständiger Fragetext F2>

f2_02 Zeitarbeit (N) Pos. ohne FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 5 0.5 1.0 1.0
1 Ja 502 49.2 99.0 100.0
Gesamt 507 49.7 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 513 50.2
Gesamt 514 50.3

Gesamt 1021 100.0

f002_3 Interimsmanagement (NU) Pos. mit FA

Filter: nur beantwortet, wenn f1_2=1

<Vollständiger Fragetext F2>

f2_03 Interimsmanagement (N) Pos. mit FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 7 0.7 18.9 18.9
1 Ja 30 2.9 81.1 100.0
Gesamt 37 3.6 100.0

Fehlend .c Filter 984 96.4
Gesamt 1021 100.0
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f002_4_1 Interimsmanagement (NU) Pos. ohne FA

Filter: nur beantwortet, wenn f1_2=1

<Vollständiger Fragetext F2>

f2_04 Interimsmanagement (N) Pos. ohne FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 30 2.9 81.1 81.1
1 Ja 7 0.7 18.9 100.0
Gesamt 37 3.6 100.0

Fehlend .c Filter 984 96.4
Gesamt 1021 100.0

f002_5 Personalberatung (NU) Pos. mit FA

Filter: nur beantwortet, wenn f1_3=1

<Vollständiger Fragetext F2>

f2_05 Personalberatung (N) Pos. mit FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 48 4.7 14.8 14.8
1 Ja 277 27.1 85.2 100.0
Gesamt 325 31.8 100.0

Fehlend .c Filter 696 68.2
Gesamt 1021 100.0
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f002_6_1 Personalberatung (NU) Pos. ohne FA

Filter: nur beantwortet, wenn f1_3=1

<Vollständiger Fragetext F2>

f2_06 Personalberatung (N) Pos. ohne FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 233 22.8 72.4 72.4
1 Ja 89 8.7 27.6 100.0
Gesamt 322 31.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 2 0.2
.c Filter 696 68.2
Gesamt 699 68.5

Gesamt 1021 100.0

f002_7 Arbeitsvermittlung (NU) Pos. mit FA

Filter: nur beantwortet, wenn f1_4=1

<Vollständiger Fragetext F2>

f2_07 Arbeitsvermittlung (N) Pos. mit FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 152 14.9 74.5 74.5
1 Ja 52 5.1 25.5 100.0
Gesamt 204 20.0 100.0

Fehlend .c Filter 817 80.0
Gesamt 1021 100.0
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f002_8_1 Arbeitsvermittlung (NU) Pos. ohne FA

Filter: nur beantwortet, wenn f1_4=1

<Vollständiger Fragetext F2>

f2_08 Arbeitsvermittlung (N) Pos. ohne FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 27 2.6 13.4 13.4
1 Ja 174 17.0 86.6 100.0
Gesamt 201 19.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 2 0.2
.c Filter 817 80.0
Gesamt 820 80.3

Gesamt 1021 100.0

f002b_1_ Zeitarbeit (NU) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f2_1=2

F2b Und von diesen Positionen ohne Führungsaufgaben, waren dies Positionen ?
(Int.: Mehrfachnennungen möglich)

f2b_1_01 Zeitarbeit (N) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 435 42.6 86.8 86.8
1 Ja 66 6.5 13.2 100.0
Gesamt 501 49.1 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.c Filter 519 50.8
Gesamt 520 50.9

Gesamt 1021 100.0
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f002b_11 Zeitarbeit (NU) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f2_1=2

<Vollständiger Fragetext F2b>

f2b_1_02 Zeitarbeit (N) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 167 16.4 33.3 33.3
1 Ja 334 32.7 66.7 100.0
Gesamt 501 49.1 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.c Filter 519 50.8
Gesamt 520 50.9

Gesamt 1021 100.0

f002b_12 Zeitarbeit (NU) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Filter: nur beantwortet, wenn f2_1=2

<Vollständiger Fragetext F2b>

f2b_1_03 Zeitarbeit (N) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 172 16.8 34.3 34.3
1 Ja 329 32.2 65.7 100.0
Gesamt 501 49.1 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.c Filter 519 50.8
Gesamt 520 50.9

Gesamt 1021 100.0
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f002b_2_ Interimsmanagement (NU) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f3_1=2

<Vollständiger Fragetext F2b>

f2b_2_01 Interimsmanagement (N) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 3 0.3 42.9 42.9
1 Ja 4 0.4 57.1 100.0
Gesamt 7 0.7 100.0

Fehlend .c Filter 1014 99.3
Gesamt 1021 100.0

f002b_21 Interimsmanagement (NU) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f3_1=2

<Vollständiger Fragetext F2b>

f2b_2_02 Interimsmanagement (N) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 4 0.4 57.1 57.1
1 Ja 3 0.3 42.9 100.0
Gesamt 7 0.7 100.0

Fehlend .c Filter 1014 99.3
Gesamt 1021 100.0
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f002b_22 Interimsmanagement (NU) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Filter: nur beantwortet, wenn f3_1=2

<Vollständiger Fragetext F2b>

f2b_2_03 Interimsmanagement (N) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 6 0.6 85.7 85.7
1 Ja 1 0.1 14.3 100.0
Gesamt 7 0.7 100.0

Fehlend .c Filter 1014 99.3
Gesamt 1021 100.0

f002b_3_ Personalberatung (NU) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f4_1=2

<Vollständiger Fragetext F2b>

f2b_3_01 Personalberatung (N) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 30 2.9 34.1 34.1
1 Ja 58 5.7 65.9 100.0
Gesamt 88 8.6 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 932 91.3
Gesamt 933 91.4

Gesamt 1021 100.0
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f002b_31 Personalberatung (NU) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f4_1=2

<Vollständiger Fragetext F2b>

f2b_3_02 Personalberatung (N) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 29 2.8 33.0 33.0
1 Ja 59 5.8 67.0 100.0
Gesamt 88 8.6 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 932 91.3
Gesamt 933 91.4

Gesamt 1021 100.0

f002b_32 Personalberatung (NU) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Filter: nur beantwortet, wenn F4_1=2

<Vollständiger Fragetext F2b>

f2b_3_03 Personalberatung (N) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 82 8.0 93.2 93.2
1 Ja 6 0.6 6.8 100.0
Gesamt 88 8.6 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 932 91.3
Gesamt 933 91.4

Gesamt 1021 100.0
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f002b_4_ Arbeitsvermittlung (NU) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f5_1=2

<Vollständiger Fragetext F2b>

f2b_4_01 Arbeitsvermittlung (N) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 129 12.6 74.1 74.1
1 Ja 45 4.4 25.9 100.0
Gesamt 174 17.0 100.0

Fehlend .c Filter 847 83.0
Gesamt 1021 100.0

f002b_41 Arbeitsvermittlung (NU) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f5_1=2

<Vollständiger Fragetext F2b>

f2b_4_02 Arbeitsvermittlung (N) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 42 4.1 24.1 24.1
1 Ja 132 12.9 75.9 100.0
Gesamt 174 17.0 100.0

Fehlend .c Filter 847 83.0
Gesamt 1021 100.0
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f002b_42 Arbeitsvermittlung (NU) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Filter: nur beantwortet, wenn f5_1=2

<Vollständiger Fragetext F2b>

f2b_4_03 Arbeitsvermittlung (N) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 124 12.1 71.3 71.3
1 Ja 50 4.9 28.7 100.0
Gesamt 174 17.0 100.0

Fehlend .c Filter 847 83.0
Gesamt 1021 100.0

f006 Anzahl Bezug externe Personaldienstleister

Filter: nur beantwortet, wenn F1_n=1 (n=1 bis 10)

f6 Von wie vielen verschiedenen externen Anbietern haben Sie insgesamt Ihre Personal-
dienstleistungen bezogen?
(Int.: Frage bezieht sich auf alle genutzen Personaldienstleistungen)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
869 7.529 12.728 1 230

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 869 85.1 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 9 0.9

.b Keine Angabe 3 0.3

.c Trifft nicht zu 140 13.7
Gesamt 152 14.9

Gesamt 1021 100.0
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f007_1 Zeitarbeit (BNN)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_1=2

F7 Weiterhin interessieren uns auch die Personaldienstleistungen, die Sie nicht nutzen. Haben
Sie in den Jahren 2004/2005 schon einmal über den Bezug der folgenden Dienstleistungen
nachgedacht, sich dann aber bewusst dagegen entschieden? Wie ist es bei?

f7_1 Zeitarbeit (NN)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 noch nie darüber nachge-
dacht

388 38.0 76.4 76.4

1 nachgedacht und dage-
gen entschieden

120 11.8 23.6 100.0

Gesamt 508 49.8 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 1 0.1

.c Filter 508 49.8
Gesamt 513 50.2

Gesamt 1021 100.0
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f007_2 Interimsmanagement B(NN)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_2=2

<Vollständiger Fragetext F7>

f7_2 Interimsmanagement (NN)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 noch nie darüber nachge-
dacht

919 90.0 94.2 94.2

1 nachgedacht und dage-
gen entschieden

57 5.6 5.8 100.0

Gesamt 976 95.6 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6

.b Keine Angabe 1 0.1

.c Filter 38 3.7
Gesamt 45 4.4

Gesamt 1021 100.0

f007_3 Personalberatung/Headhunting (BNN)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_3=2

<Vollständiger Fragetext F7>

f7_3 Personalberatung/Headhunting (NN)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 noch nie darüber nachge-
dacht

593 58.1 86.1 86.1

1 nachgedacht und dage-
gen entschieden

96 9.4 13.9 100.0

Gesamt 689 67.5 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 2 0.2

.c Filter 326 31.9
Gesamt 332 32.5

Gesamt 1021 100.0
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f007_4 Arbeitsvermittlung (BNN)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_4=2

<Vollständiger Fragetext F7>

f7_4 Arbeitsvermittlung (NN) (d.h. nicht durch Bundesagentur für Arbeit)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 noch nie darüber nachge-
dacht

688 67.4 85.3 85.3

1 nachgedacht und dage-
gen entschieden

119 11.7 14.7 100.0

Gesamt 807 79.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5

.b Keine Angabe 3 0.3

.c Filter 206 20.2
Gesamt 214 21.0

Gesamt 1021 100.0

f007_5 Dienstleistungen bei Personalauswahl B(NN)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_5=2

<Vollständiger Fragetext F7>

f7_5 Dienstleistungen bei Personalauswahl (NN)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 noch nie darüber nachge-
dacht

836 81.9 90.9 90.9

1 nachgedacht und dage-
gen entschieden

84 8.2 9.1 100.0

Gesamt 920 90.1 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6

.b Keine Angabe 3 0.3

.c Filter 92 9.0
Gesamt 101 9.9

Gesamt 1021 100.0
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f007_6 Outplacementdienstleistungen (BNN)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_6=2

<Vollständiger Fragetext F7>

f7_6 Outplacementdienstleistungen (NN)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 noch nie darüber nachge-
dacht

826 80.9 89.1 89.1

1 nachgedacht und dage-
gen entschieden

101 9.9 10.9 100.0

Gesamt 927 90.8 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 7 0.7

.b Keine Angabe 3 0.3

.c Filter 84 8.2
Gesamt 94 9.2

Gesamt 1021 100.0

f007_7 Trainings- und Weiterbildungsdienstleistungen (BNN)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_7=2

<Vollständiger Fragetext F7>

f7_7 Trainings- und Weiterbildungsdienstleistungen (NN)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 noch nie darüber nachge-
dacht

323 31.6 83.0 83.0

1 nachgedacht und dage-
gen entschieden

66 6.5 17.0 100.0

Gesamt 389 38.1 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1

.c Filter 631 61.8
Gesamt 632 61.9

Gesamt 1021 100.0

36



f007_8 Unternehmensberatung (BNN)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_8=2

<Vollständiger Fragetext F7>

f7_8 Unternehmensberatung (NN)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 noch nie darüber nachge-
dacht

584 57.2 88.2 88.2

1 nachgedacht und dage-
gen entschieden

78 7.6 11.8 100.0

Gesamt 662 64.8 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 7 0.7

.b Keine Angabe 2 0.2

.c Filter 350 34.3
Gesamt 359 35.2

Gesamt 1021 100.0

f007_9 Lohn- und Gehaltsabrechnung (NN)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_9=2

<Vollständiger Fragetext F7>

f7_9 Lohn- und Gehaltsabrechnung (NN)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 noch nie darüber nachge-
dacht

611 59.8 81.4 81.4

1 nachgedacht und dage-
gen entschieden

140 13.7 18.6 100.0

Gesamt 751 73.6 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 4 0.4

.c Filter 262 25.7
Gesamt 270 26.4

Gesamt 1021 100.0
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f007_10 Rechtsberatung Arbeits- und Sozialrecht (BNN)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_10=2

<Vollständiger Fragetext F7>

f7_10 Rechtsberatung Arbeits- und Sozialrecht (NN)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 noch nie darüber nachge-
dacht

427 41.8 92.0 92.0

1 nachgedacht und dage-
gen entschieden

37 3.6 8.0 100.0

Gesamt 464 45.4 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1

.b Keine Angabe 2 0.2

.c Filter 554 54.3
Gesamt 557 54.6

Gesamt 1021 100.0

f007_11 Komplettoutsourcing (BNN)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_11=2

<Vollständiger Fragetext F7>

f7_11 Externe Erstellung der gesamten Personalarbeit

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 noch nie darüber nachge-
dacht

868 85.0 87.3 87.3

1 nachgedacht und dage-
gen entschieden

126 12.3 12.7 100.0

Gesamt 994 97.4 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5

.b Keine Angabe 1 0.1

.c Filter 21 2.1
Gesamt 27 2.6

Gesamt 1021 100.0
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f007_sum Anzahl bewusst nicht genutzter Dienstleistungen

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 562 55.0 55.0 55.0
1 186 18.2 18.2 73.3
2 123 12.0 12.0 85.3
3 80 7.8 7.8 93.1
4 38 3.7 3.7 96.9
5 15 1.5 1.5 98.3
6 5 0.5 0.5 98.8
7 5 0.5 0.5 99.3
8 4 0.4 0.4 99.7
9 2 0.2 0.2 99.9
10 1 0.1 0.1 100.0
Gesamt 1021 100.0 100.0

f008_1 Zeitarbeit (BNN) Pos. mit FA

Filter: nur beantwortet, wenn f7_1=1

F8 Welche der folgenden Positionen wollten Sie über ... besetzen?
(Int.: Mehrfachnennungen möglich)

f8_1 Zeitarbeit (NN) Pos. mit FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 113 11.1 94.2 94.2
1 Ja 7 0.7 5.8 100.0
Gesamt 120 11.8 100.0

Fehlend .c Filter 901 88.2
Gesamt 1021 100.0

39



f008_2_1 Zeitarbeit (BNN) Pos. ohne FA

Filter: nur beantwortet, wenn f7_1=1

<Vollständiger Fragetext F8>

f8_2 Zeitarbeit (NN) Pos. ohne FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 5 0.5 4.3 4.3
1 Ja 110 10.8 95.7 100.0
Gesamt 115 11.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 901 88.2
Gesamt 906 88.7

Gesamt 1021 100.0

f008_3 Interimsmanagement (BNN) Pos. mit FA

Filter: nur beantwortet, wenn f7_2=1

<Vollständiger Fragetext F8>

f8_3 Interimsmanagement (NN) Pos. mit FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 22 2.2 38.6 38.6
1 Ja 35 3.4 61.4 100.0
Gesamt 57 5.6 100.0

Fehlend .c Filter 964 94.4
Gesamt 1021 100.0
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f008_4_1 Interimsmanagement (BNN) Pos. ohne FA

Filter: nur beantwortet, wenn f7_2=1

<Vollständiger Fragetext F8>

f8_4 Interimsmanagement (NN) Pos. ohne FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 35 3.4 70.0 70.0
1 Ja 15 1.5 30.0 100.0
Gesamt 50 4.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 964 94.4
Gesamt 971 95.1

Gesamt 1021 100.0

f008_5 Personalberatung (BNN) Pos. mit FA

Filter: nur beantwortet, wenn f7_3=1

<Vollständiger Fragetext F8>

f8_5 Personalberatung (NN) Pos. mit FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 35 3.4 36.5 36.5
1 Ja 61 6.0 63.5 100.0
Gesamt 96 9.4 100.0

Fehlend .c Filter 925 90.6
Gesamt 1021 100.0
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f008_6_1 Personalberatung (BNN) Pos. ohne FA

Filter: nur beantwortet, wenn F7_3=1

<Vollständiger Fragetext F8>

f8_6 Personalberatung (NN) Pos. ohne FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 53 5.2 58.2 58.2
1 Ja 38 3.7 41.8 100.0
Gesamt 91 8.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 925 90.6
Gesamt 930 91.1

Gesamt 1021 100.0

f008_7 Arbeitsvermittlung (BNN) Pos. mit FA

Filter: nur beantwortet, wenn f7_4=1

<Vollständiger Fragetext F8>

f8_7 Arbeitsvermittlung (NN) Pos. mit FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 79 7.7 66.4 66.4
1 Ja 40 3.9 33.6 100.0
Gesamt 119 11.7 100.0

Fehlend .c Filter 902 88.3
Gesamt 1021 100.0
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f008_8_1 Arbeitsvermittlung (BNN) Pos. ohne FA

Filter: nur beantwortet, wenn f7_4=1

<Vollständiger Fragetext F8>

f8_8 Arbeitsvermittlung (NN) Pos. ohne FA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 25 2.4 21.9 21.9
1 Ja 89 8.7 78.1 100.0
Gesamt 114 11.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.c Filter 902 88.3
Gesamt 907 88.8

Gesamt 1021 100.0

f008b_1_ Zeitarbeit (BNN) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f8_1=2

F8b Und von diesen Positionen ohne Führungsaufgaben, waren dies Positionen...?
(Int.: Mehrfachnennungen möglich)

f8b_1_01 Zeitarbeit (NN) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 100 9.8 90.9 90.9
1 Ja 10 1.0 9.1 100.0
Gesamt 110 10.8 100.0

Fehlend .c Filter 911 89.2
Gesamt 1021 100.0
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f008b_11 Zeitarbeit (BNN) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f8_1=2

<Vollständiger Fragetext F8b>

f8b_1_02 Zeitarbeit (NN) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 35 3.4 31.8 31.8
1 Ja 75 7.3 68.2 100.0
Gesamt 110 10.8 100.0

Fehlend .c Filter 911 89.2
Gesamt 1021 100.0

f008b_12 Zeitarbeit (BNN) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Filter: nur beantwortet, wenn f8_1=2

<Vollständiger Fragetext F8b>

f8b_1_03 Zeitarbeit (NN) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 64 6.3 58.2 58.2
1 Ja 46 4.5 41.8 100.0
Gesamt 110 10.8 100.0

Fehlend .c Filter 911 89.2
Gesamt 1021 100.0
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f008b_2_ Interimsmanagement (BNN) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f9_1=2

<Vollständiger Fragetext F8b>

f8b_2_01 Interimsmanagement (NN) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 9 0.9 64.3 64.3
1 Ja 5 0.5 35.7 100.0
Gesamt 14 1.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.c Filter 1006 98.5
Gesamt 1007 98.6

Gesamt 1021 100.0

f008b_21 Interimsmanagement (BNN) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f9_1=2

<Vollständiger Fragetext F8b>

f8b_2_02 Interimsmanagement (NN) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 6 0.6 42.9 42.9
1 Ja 8 0.8 57.1 100.0
Gesamt 14 1.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.c Filter 1006 98.5
Gesamt 1007 98.6

Gesamt 1021 100.0
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f008b_22 Interimsmanagement (BNN) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Filter: nur beantwortet, wenn f9_1=2

<Vollständiger Fragetext F8b>

f8b_2_03 Interimsmanagement (NN) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 11 1.1 78.6 78.6
1 Ja 3 0.3 21.4 100.0
Gesamt 14 1.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.c Filter 1006 98.5
Gesamt 1007 98.6

Gesamt 1021 100.0

f008b_3_ Personalberatung (BNN) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f10_1=2

<Vollständiger Fragetext F8b>

f8b_3_01 Personalberatung (NN) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 22 2.2 61.1 61.1
1 Ja 14 1.4 38.9 100.0
Gesamt 36 3.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 983 96.3
Gesamt 985 96.5

Gesamt 1021 100.0
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f008b_31 Personalberatung (BNN) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f10_1=2

<Vollständiger Fragetext F8b>

f8b_3_02 Personalberatung (NN) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 13 1.3 36.1 36.1
1 Ja 23 2.3 63.9 100.0
Gesamt 36 3.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 983 96.3
Gesamt 985 96.5

Gesamt 1021 100.0

f008b_32 Personalberatung (BNN) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Filter: nur beantwortet, wenn f10_1=2

<Vollständiger Fragetext F8b>

f8b_3_03 Personalberatung (NN) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 30 2.9 83.3 83.3
1 Ja 6 0.6 16.7 100.0
Gesamt 36 3.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 983 96.3
Gesamt 985 96.5

Gesamt 1021 100.0
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f008b_4_ Arbeitsvermittlung (BNN) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f11_1=2

<Vollständiger Fragetext F8b>

f8b_4_01 Arbeitsvermittlung (NN) Pos. o. FA mit akad. Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 68 6.7 77.3 77.3
1 Ja 20 2.0 22.7 100.0
Gesamt 88 8.6 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 932 91.3
Gesamt 933 91.4

Gesamt 1021 100.0

f008b_41 Arbeitsvermittlung (BNN) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f11_1=2

<Vollständiger Fragetext F8b>

f8b_4_02 Arbeitsvermittlung (NN) Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 17 1.7 19.3 19.3
1 Ja 71 7.0 80.7 100.0
Gesamt 88 8.6 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 932 91.3
Gesamt 933 91.4

Gesamt 1021 100.0
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f008b_42 Arbeitsvermittlung (BNN) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Filter: nur beantwortet, wenn f11_1=2

<Vollständiger Fragetext F8b>

f8b_4_03 Arbeitsvermittlung (NN) Pos. o. FA für Un- und Angelernte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 63 6.2 71.6 71.6
1 Ja 25 2.4 28.4 100.0
Gesamt 88 8.6 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 932 91.3
Gesamt 933 91.4

Gesamt 1021 100.0

49



4.2 Strukturteil I

f012_kat Gründungsjahr

f12 In welchem Jahr wurde Ihr Unternehmen gegründet?
(Int.: gemeint ist die historische Erstgründung als wirtschaftlich und rechtlich selbständige
Einheit)

<aus Anonymisierungsgründen kategorisiert>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 <1701 2 0.2 0.2 0.2
5 1716-1720 1 0.1 0.1 0.3
6 1721-1725 1 0.1 0.1 0.4
13 1756-1760 1 0.1 0.1 0.5
18 1781-1785 1 0.1 0.1 0.6
...

...
...

...
...

58 1981-1985 25 2.4 2.5 47.9
59 1986-1990 93 9.1 9.2 57.1
60 1991-1995 218 21.4 21.6 78.7
61 1996-2000 138 13.5 13.7 92.4
62 2001-2005 77 7.5 7.6 100.0
Gesamt 1009 98.8 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 11 1.1
.b Keine Angabe 1 0.1
Gesamt 12 1.2

Gesamt 1021 100.0
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f013n Rechtsform

f13 Welche Rechtsform hat Ihr Unternehmen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Einzelperson /Einzelun-
ternehmen mit Vollhaf-
tung

43 4.2 4.2 4.2

einer Person
2 KG, OHG, GbR (Perso-

nengesellschaft)
29 2.8 2.9 7.1

3 GmbH, nicht börsenno-
tierte AG (Nicht börsenn.

674 66.0 66.3 73.4

Kapitalg.)
4 AG, KGaA (Börsen-

notierte Kapitalgesell-
schaft)

45 4.4 4.4 77.8

5 GmbH & Co. KG,
KGaA (Mischformen zw.
Personen-

161 15.8 15.8 93.6

u. Kapitalg.)
6 Sonst. Rechtsform (Ver-

sicherungsverein auf
21 2.1 2.1 95.7

Gegenseitigkeit)
7 Unternehmen öffentli-

chen Rechts (Sparkassen,
44 4.3 4.3 100.0

Körperschaften)
Gesamt 1017 99.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 3 0.3
Gesamt 4 0.4

Gesamt 1021 100.0
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f014_kat Jahr Börsengang

Filter: nur beantwortet, wenn f13=4

f14 Und in welchem Jahr fand der Börsengang ihres Unternehmens statt?

<aus Anonymisierungsgründen kategorisiert>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 < 1901 1 0.1 3.8 3.8
2 1901-1905 1 0.1 3.8 7.7
6 1921-1925 1 0.1 3.8 11.5
7 1926-1930 1 0.1 3.8 15.4
12 1951-1955 1 0.1 3.8 19.2
18 1981-1985 2 0.2 7.7 26.9
20 1991-1995 3 0.3 11.5 38.5
21 1996-2000 9 0.9 34.6 73.1
22 2001-2005 5 0.5 19.2 92.3
23 2006-2010 2 0.2 7.7 100.0
Gesamt 26 2.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 7 0.7
.b Keine Angabe 12 1.2
.c Filter 976 95.6
Gesamt 995 97.5

Gesamt 1021 100.0
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f015_2 Haus- oder Firmentarifvertrag

F15 Gilt für Ihr Unternehmen ein Tarifvertrag?
(Int.: Mehrfachnennungen möglich)

f15_02 Ja, Haus- oder Firmentarifvertrag

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 917 89.8 90.2 90.2
1 Ja 100 9.8 9.8 100.0
Gesamt 1017 99.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 2 0.2
Gesamt 4 0.4

Gesamt 1021 100.0

f015_3 Allgemeinverbindlicher Tarifvertrag

f15_03 Ja, ein als allgemeinverbindlich erklärter Tarifvertrag

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 978 95.8 96.2 96.2
1 Ja 39 3.8 3.8 100.0
Gesamt 1017 99.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 2 0.2
Gesamt 4 0.4

Gesamt 1021 100.0
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f015_4 kein Tarifvertrag

f15_04 Nein, kein Tarifvertrag

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 487 47.7 47.9 47.9
1 Ja 530 51.9 52.1 100.0
Gesamt 1017 99.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 2 0.2
Gesamt 4 0.4

Gesamt 1021 100.0

f016 Betriebsräte

f16 Gibt es in Ihrem Unternehmen einen oder mehrere Betriebsräte?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 520 50.9 51.1 51.1
1 Ja 498 48.8 48.9 100.0
Gesamt 1018 99.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 2 0.2
Gesamt 3 0.3

Gesamt 1021 100.0
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f017n Einfluss Betriebsrat: stark/schwach

Filter: nur beantwortet, wenn f16=1

f17n Wie würden Sie den Einfluss Ihres Betriebsrates bzw. Ihrer Betriebsräte gegenüber
dem Arbeitgeber im Durchschnitt charakterisieren. Ist er eher stark oder eher schwach?
(Int.: Antwort teils/teils bitte nicht vorlesen!)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 eher stark 211 20.7 43.7 43.7
2 eher schwach 105 10.3 21.7 65.4
3 teils/teils 167 16.4 34.6 100.0
Gesamt 483 47.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 10 1.0
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 523 51.2
Gesamt 538 52.7

Gesamt 1021 100.0

f018 Einfluss Betriebsrat: kooperativ /unkooperativ

Filter: nur beantwortet, wenn f16=1

f18 Und ist er/sind sie eher kooperativ oder unkooperativ?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 unkooperativ 31 3.0 6.4 6.4
1 kooperativ 451 44.2 93.6 100.0
Gesamt 482 47.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 9 0.9
.b Keine Angabe 7 0.7
.c Filter 523 51.2
Gesamt 539 52.8

Gesamt 1021 100.0
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Anmerkung: Die foglenden Rangfolgevariablen wurden anhand der Antworten auf die Fragen
f1 und f7 generiert. Die Systematik der Rangfolge ist auf Seite 10 im Orginalfragebogen
einsehbar.

f00r_1 Rangfolge 1

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 NU: Externe Erstellung
der gesamten

19 1.9 2.1 2.1

Personalarbeit
2 NU: Interimsmanage-

ment
36 3.5 4.0 6.1

3 NU: Outplacement 68 6.7 7.5 13.6
4 NU: Personalbera-

tung/Headhunting
100 9.8 11.0 24.6

5 NU: Unternehmensbera-
tung

220 21.5 24.3 48.9

...
...

...
...

...
16 NU: Lohn- und Gehalts-

abrechnung
30 2.9 3.3 97.1

18 NU: Rechtsberatung im
Bereich Arbeits- und

21 2.1 2.3 99.4

Sozialrecht
19 BNN: Trainings- und 2 0.2 0.2 99.7

Weiterbildungsdienstleistungen
20 BNN: Lohn- und Ge-

haltsabrechnung
2 0.2 0.2 99.9

22 BNN: Rechtsberatung im
Bereich Arbeits- und

1 0.1 0.1 100.0

Sozialrecht
Gesamt 906 88.7 100.0

Fehlend .c Filter 108 10.6
.e Unplausible Angabe 7 0.7
Gesamt 115 11.3

Gesamt 1021 100.0
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f00r_2 Rangfolge 2

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 NU: Interimsmanage-
ment

1 0.1 0.1 0.1

3 NU: Outplacement 12 1.2 1.5 1.6
4 NU: Personalbera-

tung/Headhunting
51 5.0 6.4 8.0

5 NU: Unternehmensbera-
tung

83 8.1 10.3 18.3

6 NU: Arbeitsvermittlung 76 7.4 9.5 27.8
...

...
...

...
...

16 NU: Lohn- und Gehalts-
abrechnung

54 5.3 6.7 89.0

17 NU: Sonstige Dienstleis-
tungen bei der

5 0.5 0.6 89.7

Personalauswahl
18 NU: Rechtsberatung im

Bereich Arbeits- und
74 7.2 9.2 98.9

Sozialrecht
19 BNN: Trainings- und 5 0.5 0.6 99.5

Weiterbildungsdienstleistungen
20 BNN: Lohn- und Ge-

haltsabrechnung
4 0.4 0.5 100.0

Gesamt 803 78.6 100.0
Fehlend .b Keine Angabe 4 0.4

.c Filter 207 20.3

.e Unplausible Angabe 7 0.7
Gesamt 218 21.4

Gesamt 1021 100.0
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f00r_3 Rangfolge 3

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 3 NU: Outplacement 1 0.1 0.1 0.1
4 NU: Personalbera-

tung/Headhunting
62 6.1 9.3 9.4

5 NU: Unternehmensbera-
tung

31 3.0 4.6 14.0

6 NU: Arbeitsvermittlung 35 3.4 5.2 19.3
7 NU: Zeitarbeit 104 10.2 15.5 34.8
...

...
...

...
...

18 NU: Rechtsberatung im
Bereich Arbeits- und

84 8.2 12.5 95.8

Sozialrecht
19 BNN: Trainings- und 13 1.3 1.9 97.8

Weiterbildungsdienstleistungen
20 BNN: Lohn- und Ge-

haltsabrechnung
5 0.5 0.7 98.5

21 BNN: Sonstige Dienst-
leistungen bei der

3 0.3 0.4 99.0

Personalauswahl
22 BNN: Rechtsberatung im

Bereich Arbeits- und
7 0.7 1.0 100.0

Sozialrecht
Gesamt 670 65.6 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 6 0.6
.c Filter 335 32.8
.e Unplausible Angabe 10 1.0
Gesamt 351 34.4

Gesamt 1021 100.0
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f00r_sum Anzahl genutzter und bewusst nicht genutzter Dienstleistungen

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 108 10.6 10.6 10.6
1 99 9.7 9.7 20.3
2 128 12.5 12.5 32.8
3 152 14.9 14.9 47.7
4 123 12.0 12.0 59.7
...

...
...

...
...

7 75 7.3 7.3 88.0
8 55 5.4 5.4 93.3
9 32 3.1 3.1 96.5
10 22 2.2 2.2 98.6
11 14 1.4 1.4 100.0
Gesamt 1021 100.0 100.0
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Anmerkung: Die nachfolgenden Items zur Frage f137 und zur Frage f23 wurden je Fall für
die drei ersten Angaben (R1, R2, R3) der im Originalfragebogen auf Seite 10 integrierten
Rangfolgensystematik wiederholt beantwortet und liegen deshalb jeweils dreimal vor.

f137a Interne Alternative (R1)

f137a Hatten Sie theoretisch auch die Möglichkeit, dass Problem intern zu lösen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 530 51.9 58.7 58.7
1 Ja 373 36.5 41.3 100.0
Gesamt 903 88.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 2 0.2
.c Filter 108 10.6
.e Unplausible Angabe 7 0.7
Gesamt 118 11.6

Gesamt 1021 100.0
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f023na_1 Keine IA (R1): Ressourcen qualitativ nicht ausreichend (z.B. kein qualifi-
ziertes Personal, Computer(-programme) etc.)

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

F23na Warum wurde die interne Bewältigung nicht in Betracht gezogen?

f23na_1 Reichten die Ressourcen qualitativ nicht aus?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 223 21.8 43.1 43.1
1 Ja 295 28.9 56.9 100.0
Gesamt 518 50.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 16 1.6
.c Filter 481 47.1
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 503 49.3

Gesamt 1021 100.0

f023na_2 Keine IA (R1): Ressourcen quantitativ nicht ausreichend

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23na>

f23na_2 Reichten die Ressourcen quantitativ nicht aus?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 254 24.9 48.9 48.9
1 Ja 265 26.0 51.1 100.0
Gesamt 519 50.8 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 16 1.6
.c Filter 481 47.1
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 502 49.2

Gesamt 1021 100.0
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f023na_3 Keine IA (R1): rechtliche Regulierungen

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23na>

f23na_3 Standen rechtliche Regulierungen dem entgegen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 480 47.0 93.0 93.0
1 Ja 36 3.5 7.0 100.0
Gesamt 516 50.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 16 1.6
.c Filter 481 47.1
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 505 49.5

Gesamt 1021 100.0

f023na_4 Keine IA (R1): Vorgaben Kapitalgeber

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23na>

f23na_4 Sprachen Vorgaben von Kapitalgebern dagegen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 486 47.6 94.2 94.2
1 Ja 30 2.9 5.8 100.0
Gesamt 516 50.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 3 0.3
.b Keine Angabe 17 1.7
.c Filter 481 47.1
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 505 49.5

Gesamt 1021 100.0
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f023na_5 Keine IA (R1): Routine

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23na>

f23na_5 Weil sie routinemäßig mit Dienstleistern arbeiten?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 417 40.8 80.8 80.8
1 Ja 99 9.7 19.2 100.0
Gesamt 516 50.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 16 1.6
.c Filter 481 47.1
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 505 49.5

Gesamt 1021 100.0

f023na_6 Keine IA (R1): Moden

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23na>

f23na_6 Weil andere Unternehmen auch mit Dienstleistern arbeiten?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 482 47.2 93.8 93.8
1 Ja 32 3.1 6.2 100.0
Gesamt 514 50.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.b Keine Angabe 17 1.7
.c Filter 481 47.1
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 507 49.7

Gesamt 1021 100.0
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f023na_7 Keine IA (R1): grundsätzliche Überzeugung

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23na>

f23na_7 Weil es ihrer grundsätzlichen Überzeugung entsprach?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 348 34.1 67.7 67.7
1 Ja 166 16.3 32.3 100.0
Gesamt 514 50.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 16 1.6
.c Filter 481 47.1
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 507 49.7

Gesamt 1021 100.0

Anmerkung: Die nachfolgenden Items zur Frage f137 und zur Frage f23 wurden je Fall für
die drei ersten Angaben (R1, R2, R3) der im Originalfragebogen auf Seite 10 integrierten
Rangfolgensystematik wiederholt beantwortet und liegen deshalb jeweils dreimal vor.

f137b Interne Alternative (R2)

f137b Hatten Sie theoretisch auch die Möglichkeit, dass Problem intern zu lösen?
Kumulierte

Häufigkeit Prozent Gültig Prozente
Gültig 0 Nein 330 32.3 71.6 71.6

1 Ja 131 12.8 28.4 100.0
Gesamt 461 45.2 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 4 0.4
.c Filter 554 54.3
.e Unplausible Angabe 2 0.2
Gesamt 560 54.8

Gesamt 1021 100.0
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f023nb_1 Keine IA (R2): Ressourcen qualitativ nicht ausreichend

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

F23nb Warum wurde die interne Bewältigung nicht in Betracht gezogen?

f23nb_1 Reichten die Ressourcen qualitativ nicht aus? (z.B. kein qualifiziertes Personal,
Computer(-programme) etc.)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 128 12.5 38.9 38.9
1 Ja 201 19.7 61.1 100.0
Gesamt 329 32.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 685 67.1
.e Unplausible Angabe 1 0.1
Gesamt 692 67.8

Gesamt 1021 100.0

f023nb_2 Keine IA (R2): Ressourcen quantitativ nicht ausreichend

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23nb>

f23nb_2 Reichten die Ressourcen quantitativ nicht aus?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 160 15.7 48.6 48.6
1 Ja 169 16.6 51.4 100.0
Gesamt 329 32.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 685 67.1
.e Unplausible Angabe 1 0.1
Gesamt 692 67.8

Gesamt 1021 100.0
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f023nb_3 Keine IA (R2): rechtliche Regulierungen

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23nb>

f23nb_3 Standen rechtliche Regulierungen dem entgegen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 314 30.8 95.2 95.2
1 Ja 16 1.6 4.8 100.0
Gesamt 330 32.3 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 685 67.1
.e Unplausible Angabe 1 0.1
Gesamt 691 67.7

Gesamt 1021 100.0

f023nb_4 Keine IA (R2): Vorgaben Kapitalgeber

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23nb>

f23nb_4 Sprachen Vorgaben von Kapitalgebern dagegen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 316 31.0 96.0 96.0
1 Ja 13 1.3 4.0 100.0
Gesamt 329 32.2 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 6 0.6
.c Filter 685 67.1
.e Unplausible Angabe 1 0.1
Gesamt 692 67.8

Gesamt 1021 100.0

66



f023nb_5 Keine IA (R2): Routine

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23nb>

f23nb_5 Weil sie routinemäßig mit Dienstleistern arbeiten?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 260 25.5 79.0 79.0
1 Ja 69 6.8 21.0 100.0
Gesamt 329 32.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 685 67.1
.e Unplausible Angabe 1 0.1
Gesamt 692 67.8

Gesamt 1021 100.0

f023nb_6 Keine IA (R2): Moden

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23nb>

f23nb_6 Weil andere Unternehmen auch mit Dienstleistern arbeiten?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 311 30.5 94.5 94.5
1 Ja 18 1.8 5.5 100.0
Gesamt 329 32.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 685 67.1
.e Unplausible Angabe 1 0.1
Gesamt 692 67.8

Gesamt 1021 100.0
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f023nb_7 Keine IA (R2): grundsätzliche Überzeugung

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23nb>

f23nb_7 Weil es ihrer grundsätzlichen Überzeugung entsprach?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 225 22.0 68.2 68.2
1 Ja 105 10.3 31.8 100.0
Gesamt 330 32.3 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 685 67.1
.e Unplausible Angabe 1 0.1
Gesamt 691 67.7

Gesamt 1021 100.0

Anmerkung: Die nachfolgenden Items zur Frage f137 und zur Frage f23 wurden je Fall für
die drei ersten Angaben (R1, R2, R3) der im Originalfragebogen auf Seite 10 integrierten
Rangfolgensystematik wiederholt beantwortet und liegen deshalb jeweils dreimal vor.

f137c Interne Alternative (R3)

f137c Hatten Sie theoretisch auch die Möglichkeit, dass Problem intern zu lösen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 192 18.8 75.6 75.6
1 Ja 62 6.1 24.4 100.0
Gesamt 254 24.9 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 762 74.6
Gesamt 767 75.1

Gesamt 1021 100.0
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f023nc_1 Keine IA (R3): Ressourcen qualitativ nicht ausreichend

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

F23nc Warum wurde die interne Bewältigung nicht in Betracht gezogen?

f23nc_1 Reichten die Ressourcen qualitativ nicht aus? (z.B. kein qualifiziertes Personal,
Computer(-programme) etc.)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 59 5.8 30.9 30.9
1 Ja 132 12.9 69.1 100.0
Gesamt 191 18.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 824 80.7
Gesamt 830 81.3

Gesamt 1021 100.0

f023nc_2 Keine IA (R3): Ressourcen quantitativ nicht ausreichend

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23nc>

f23nc_2 Reichten die Ressourcen quantitativ nicht aus?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 90 8.8 47.1 47.1
1 Ja 101 9.9 52.9 100.0
Gesamt 191 18.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 824 80.7
Gesamt 830 81.3

Gesamt 1021 100.0
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f023nc_3 Keine IA (R3): rechtliche Regulierungen

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23nc>

f23nc_3 Standen rechtliche Regulierungen dem entgegen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 182 17.8 95.3 95.3
1 Ja 9 0.9 4.7 100.0
Gesamt 191 18.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 824 80.7
Gesamt 830 81.3

Gesamt 1021 100.0

f023nc_4 Keine IA (R3): Vorgaben Kapitalgeber

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23nc>

f23nc_4 Sprachen Vorgaben von Kapitalgebern dagegen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 186 18.2 97.9 97.9
1 Ja 4 0.4 2.1 100.0
Gesamt 190 18.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 6 0.6
.c Filter 824 80.7
Gesamt 831 81.4

Gesamt 1021 100.0
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f023nc_5 Keine IA (R3): Routine

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23nc>

f23nc_5 Weil sie routinemäßig mit Dienstleistern arbeiten?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 152 14.9 79.6 79.6
1 Ja 39 3.8 20.4 100.0
Gesamt 191 18.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 824 80.7
Gesamt 830 81.3

Gesamt 1021 100.0

f023nc_6 Keine IA (R3): Moden

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23nc>

f23nc_6 Weil andere Unternehmen auch mit Dienstleistern arbeiten?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 185 18.1 96.9 96.9
1 Ja 6 0.6 3.1 100.0
Gesamt 191 18.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 824 80.7
Gesamt 830 81.3

Gesamt 1021 100.0

71



f023nc_7 Keine IA (R3): grundsätzliche Überzeugung

Filter: nur beantwortet, wenn f137=2

<Vollständiger Fragetext F23nc>

f23nc_7 Weil es ihrer grundsätzlichen Überzeugung entsprach?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 137 13.4 71.7 71.7
1 Ja 54 5.3 28.3 100.0
Gesamt 191 18.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 824 80.7
Gesamt 830 81.3

Gesamt 1021 100.0
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f00rr Dienstleitstungen (NU/BNN) des Wirkungsteils

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 NU: Externe Erstellung
der gesamten

8 0.8 1.4 1.4

Personalarbeit
2 NU: Interimsmanage-

ment
14 1.4 2.5 3.9

3 NU: Outplacement 17 1.7 3.0 6.9
4 NU: Personalbera-

tung/Headhunting
86 8.4 15.2 22.1

5 NU: Unternehmensbera-
tung

85 8.3 15.0 37.1

...
...

...
...

...
17 NU: Sonstige Dienstleis-

tungen bei der
3 0.3 0.5 96.5

Personalauswahl
18 NU: Rechtsberatung im

Bereich Arbeits- und
13 1.3 2.3 98.8

Sozialrecht
19 BNN: Trainings- und 2 0.2 0.4 99.1

Weiterbildungsdienstleistungen
20 BNN: Lohn- und Ge-

haltsabrechnung
4 0.4 0.7 99.8

22 BNN: Rechtsberatung im
Bereich Arbeits- und

1 0.1 0.2 100.0

Sozialrecht
Gesamt 566 55.4 100.0

Fehlend .c 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 455 44.6

Gesamt 1021 100.0
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f00rrc Dienstleistungen des Wirkungsteils

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Zeitarbeit 129 12.6 22.8 22.8
2 Interimsmanagement 19 1.9 3.4 26.1
3 Personalberatung/Headhunting 102 10.0 18.0 44.2
4 Arbeitsvermittlung 73 7.1 12.9 57.1
5 Dienstleistungen bei Per-

sonalauswahl
3 0.3 0.5 57.6

6 Outplacementdienstleistungen 19 1.9 3.4 61.0
7 Trainings- und Weiterbil-

dungsdienstleistungen
30 2.9 5.3 66.3

8 Unternehmensberatung 96 9.4 17.0 83.2
9 Lohn- und Gehaltsab-

rechnung
43 4.2 7.6 90.8

10 Rechtsberatung Arbeits-
und Sozialrecht

14 1.4 2.5 93.3

11 Komplettoutsourcing 38 3.7 6.7 100.0
Gesamt 566 55.4 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 455 44.6
Gesamt 1021 100.0
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4.3 Wirkungsteil

Hinweis im Fragebogen: Wir möchten mit Ihnen weiter über (...) und die damalige Ent-
scheidungssituation sprechen. Beantworten Sie bitte die folgenden Fragen mit Blick auf diese
Situation.

f029 Anzahl Anbieter 04/05

Filter: nur beantwortet, wenn N=1; N=1 (Nutzer) wenn R(Rangfolge)>=1 und R<=7 oder
R>=15 und R<=18 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebogen S. 10)

f29 Bei wie vielen verschiedenen Anbietern haben Sie 2004/2005 (?) bezogen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 204 20.0 45.8 45.8
2 112 11.0 25.2 71.0
3 50 4.9 11.2 82.2
4 30 2.9 6.7 89.0
5 26 2.5 5.8 94.8
6 9 0.9 2.0 96.9
7 2 0.2 0.4 97.3
8 1 0.1 0.2 97.5
10 6 0.6 1.3 98.9
12 2 0.2 0.4 99.3
15 3 0.3 0.7 100.0
Gesamt 445 43.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 3 0.3
.c Filter 573 56.1
Gesamt 576 56.4

Gesamt 1021 100.0
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f138n_1 Auslöser: neue Person für Entscheidung verantwortlich

F138n Was hat in Ihrem Unternehmen die Überlegung (?) zu beziehen, ausgelöst?
(Int.: Mehrfachnennungen möglich)

f138n_1 Eine neue Person wurde für die Entscheidung verantwortlich

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 522 51.1 94.2 94.2
1 Ja 32 3.1 5.8 100.0
Gesamt 554 54.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 6 0.6
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 467 45.7

Gesamt 1021 100.0

f138n_2 Auslöser: neue (Personal-)politik eingeführt

<Vollständiger Fragetext F138>

f138n_2 Eine neue (Personal)-politik sollte eingeführt werden.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 505 49.5 91.2 91.2
1 Ja 49 4.8 8.8 100.0
Gesamt 554 54.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 6 0.6
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 467 45.7

Gesamt 1021 100.0

76



f138n_3 Auslöser: veränderter Personalbedarf

<Vollständiger Fragetext F138>

f138n_3 Ein veränderter Personalbedarf

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 268 26.2 48.4 48.4
1 Ja 286 28.0 51.6 100.0
Gesamt 554 54.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 6 0.6
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 467 45.7

Gesamt 1021 100.0

f138n_4 Auslöser: veränderter Personalbestand

<Vollständiger Fragetext F138>

f138n_4 Ein veränderter Personalbestand

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 435 42.6 78.5 78.5
1 Ja 119 11.7 21.5 100.0
Gesamt 554 54.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 6 0.6
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 467 45.7

Gesamt 1021 100.0

77



f138n_5 Auslöser: Unzufriedenheit mit bisheriger Personalarbeit

<Vollständiger Fragetext F138>

f138n_5 Unzufriedenheit mit der bisherigen Personalarbeit

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 487 47.7 90.9 90.9
1 Ja 49 4.8 9.1 100.0
Gesamt 536 52.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 6 0.6
.c Filter 441 43.2
.d Filter Pretest 28 2.7
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 485 47.5

Gesamt 1021 100.0
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f138n_o1 Auslöser: sonstiges - Nennung

<Vollständiger Fragetext F138>

f138n_o1 Sonstige

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig .d Unplausible Angabe 4 0.4 1.4 1.4
2000 Struktur geändert,
Personalberater ins Boot

1 0.1 0.4 1.8

geholt; zufrieden damit
4-Augen-Prinzip: Ge-
schäftsführer wurde
eingestellt

1 0.1 0.4 2.1

Absicherung eigener ent-
scheifung

1 0.1 0.4 2.5

...
...

...
...

...

zusätzliches Know-how
einkaufen

1 0.1 0.4 98.9

Überlegungen zur koste-
nersparnis

1 0.1 0.4 99.3

äußerst schwierigen mit-
arbeiter, von dem wir uns

1 0.1 0.4 99.6

einvernehmlich trennen
wollten, haben mediator
eingesetzt, damit die
konflikte in einem
gewissen
rahmen bleiben
über nornmale tools ge-
eign kandidaten cniht zu

1 0.1 0.4 100.0

finden
Gesamt 285 27.9 100.0

Fehlend 736 72.1
Gesamt 1021 100.0
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f138n_6 Auslöser: Sonstige

<Vollständiger Fragetext F138>

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 269 26.3 48.6 48.6
1 Ja 285 27.9 51.4 100.0
Gesamt 554 54.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 6 0.6
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 467 45.7

Gesamt 1021 100.0

f030_1 Entscheider: Einkaufsabteilung

F30 Wer hat in dieser Situation über den Bezug dieser Personaldienstleistung entschieden?
(Int.: Mehrfachnennungen möglich)

f30_1 Einkaufsabteilung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 563 55.1 99.8 99.8
1 Ja 1 0.1 0.2 100.0
Gesamt 564 55.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 457 44.8

Gesamt 1021 100.0
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f030_2 Entscheider: Persolabteilg/mit Persoarb beauftr Personen

<Vollständiger Fragetext F30>

f30_2 Personalabteilung/mit Persoarbarbeit beauftr Personen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 362 35.5 64.2 64.2
1 Ja 202 19.8 35.8 100.0
Gesamt 564 55.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 457 44.8

Gesamt 1021 100.0

f030_3 Entscheider: Geschäftsführung/Vorstand

<Vollständiger Fragetext F30>

f30_3 Geschäftsführung/Vorstand

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 118 11.6 20.9 20.9
1 Ja 446 43.7 79.1 100.0
Gesamt 564 55.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 457 44.8

Gesamt 1021 100.0
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f030_4 Entscheider: Einzelne Fachabteilung

<Vollständiger Fragetext F30>

f30_4 Einzelne Fachabteilung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 511 50.0 90.6 90.6
1 Ja 53 5.2 9.4 100.0
Gesamt 564 55.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 457 44.8

Gesamt 1021 100.0
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f030_o1 Entscheider: sonstiges - Nennung

<Vollständiger Fragetext F30>

f30_o1 Sonstige

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig .d Unplausible Angabe 4 0.4 12.5 12.5
Bank 1 0.1 3.1 15.6
Betreibsleiter 1 0.1 3.1 18.8
Betriebsleiter 2 0.2 6.3 25.0
...

...
...

...
...

war konzernvorgabe 1 0.1 3.1 90.6
werksleiter 1 0.1 3.1 93.8
wurde vorher in Gremi-
en beraten, Entscheidung
hat

1 0.1 3.1 96.9

GF/Vorstand getroffen
über konzernleitung 1 0.1 3.1 100.0
Gesamt 32 3.1 100.0

Fehlend 989 96.9
Gesamt 1021 100.0
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f030_5 Entscheider: Sonstige

<Vollständiger Fragetext F30>

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 536 52.5 95.0 95.0
1 Ja 28 2.7 5.0 100.0
Gesamt 564 55.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 457 44.8

Gesamt 1021 100.0
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f031_1 Aufgabenbereich erfordert lange Einarbeitungszeiten

F31 Wenn E=0: Bitte geben Sie an, inwieweit die folgenden Aussagen für den personalwirt-
schaftlichen Aufgabenbereich, für den über die Auslagerung entschieden wurde, zutreffen.
Der personalwirtschaftliche Aufgabenbereich? (Wenn E=1: Auch für Fremdpersonal müssen
personalwirtschaftliche Aufgaben wie z.B. die Rekrutierung eines Bewerbers erfüllt werden.
Bitte geben Sie an, inwieweit die folgenden Aussagen zutreffen. Der personalwirtschaftliche
Aufgabenbereich?)

Anmerkung: E=1 (Einsatz Externer im Unternehmen) wenn R(Rangfolge)=2 oder R=5 oder
R=7 oder R=12 oder R=14 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebogen S. 10)

f31_1 Erfordert lange Einarbeitungszeiten

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 189 18.5 33.9 33.9
2 trifft eher zu 181 17.7 32.5 66.4
3 trifft eher nicht zu 130 12.7 23.3 89.8
4 trifft gar nicht zu 57 5.6 10.2 100.0
Gesamt 557 54.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 464 45.4

Gesamt 1021 100.0
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f031_2 Aufgabenbereich ist sehr komplex.

<Vollständiger Fragetext F31>

f31_2 Ist sehr komplex

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 282 27.6 50.2 50.2
2 trifft eher zu 177 17.3 31.5 81.7
3 trifft eher nicht zu 73 7.1 13.0 94.7
4 trifft gar nicht zu 30 2.9 5.3 100.0
Gesamt 562 55.0 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 3 0.3
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 459 45.0

Gesamt 1021 100.0
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f031_3 Aufgabenbereich erfordert genaue Kenntnisse der Mitarbeiter, Arbeitsplätze
und des Unternehmens

<Vollständiger Fragetext F31>

f31_3 Erfordert genaue Kenntnisse der Mitarbeiter, Arbeitsplätze und des Unternehmens

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 293 28.7 52.3 52.3
2 trifft eher zu 163 16.0 29.1 81.4
3 trifft eher nicht zu 74 7.2 13.2 94.6
4 trifft gar nicht zu 30 2.9 5.4 100.0
Gesamt 560 54.8 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 4 0.4
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 461 45.2

Gesamt 1021 100.0

f031_4 Aufgabenbereich erfordert gute Kontakte und ein gutes Netzwerk.

<Vollständiger Fragetext F31>

f31_4 Erfordert gute Kontakte und ein gutes Netzwerk

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 266 26.1 47.7 47.7
2 trifft eher zu 150 14.7 26.9 74.6
3 trifft eher nicht zu 107 10.5 19.2 93.7
4 trifft gar nicht zu 35 3.4 6.3 100.0
Gesamt 558 54.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 4 0.4
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 463 45.3

Gesamt 1021 100.0
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f031_5 Aufgabenbereich weist viele Schnittstellen zu anderen Arbeitsbereichen auf.

<Vollständiger Fragetext F31>

f31_5 Weist viele Schnittstellen zu anderen Arbeitsbereichen auf

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 260 25.5 46.5 46.5
2 trifft eher zu 165 16.2 29.5 76.0
3 trifft eher nicht zu 85 8.3 15.2 91.2
4 trifft gar nicht zu 49 4.8 8.8 100.0
Gesamt 559 54.8 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 462 45.2

Gesamt 1021 100.0
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f032_1 QW Methodenwissen

F32 Was haben Sie in Bezug auf die folgenden Teilaspekte der Qualität beim Dienstleister
im Vergleich zur internen Erstellung erwartet? War ?

f32_1 Methodenwissen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 4 0.4 0.7 0.7
2 eher schlechter 49 4.8 8.8 9.5
3 gleich 154 15.1 27.5 37.0
4 eher besser 208 20.4 37.2 74.2
5 sehr viel besser 72 7.1 12.9 87.1
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
72 7.1 12.9 100.0

Gesamt 559 54.8 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5

.b Keine Angabe 2 0.2

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 462 45.2

Gesamt 1021 100.0
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f032_2 QW Güte der Informationen über den (Arbeits-)Markt

<Vollständiger Fragetext F32>

f32_2 Güte der Informationen über den (Arbeits-)Markt

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 3 0.3 0.5 0.5
2 eher schlechter 31 3.0 5.5 6.1
3 gleich 141 13.8 25.1 31.2
4 eher besser 212 20.8 37.8 69.0
5 sehr viel besser 49 4.8 8.7 77.7
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
125 12.2 22.3 100.0

Gesamt 561 54.9 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 1 0.1

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 460 45.1

Gesamt 1021 100.0
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f032_3 QW Güte der Informationen über die Gegebenheiten und Bedürfnisse in
Ihrem Unternehmen

<Vollständiger Fragetext F32>

f32_3 Güte der Informationen über die Gegebenheiten und Bedürfnisse in Ihrem Unterneh-
men

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 30 2.9 5.4 5.4
2 eher schlechter 212 20.8 38.1 43.4
3 gleich 134 13.1 24.1 67.5
4 eher besser 81 7.9 14.5 82.0
5 sehr viel besser 7 0.7 1.3 83.3
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
93 9.1 16.7 100.0

Gesamt 557 54.6 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 7 0.7

.b Keine Angabe 2 0.2

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 464 45.4

Gesamt 1021 100.0
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f032_4 QW Kenntnis von best practice Lösungen/von Benchmarks

<Vollständiger Fragetext F32>

f32_4 Kenntnis von best practice Lösungen/von Benchmarks

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 1 0.1 0.2 0.2
2 eher schlechter 48 4.7 8.6 8.8
3 gleich 105 10.3 18.9 27.7
4 eher besser 218 21.4 39.3 67.0
5 sehr viel besser 31 3.0 5.6 72.6
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
152 14.9 27.4 100.0

Gesamt 555 54.4 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 8 0.8

.b Keine Angabe 3 0.3

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 466 45.6

Gesamt 1021 100.0
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f032_5 QW Schnelligkeit der Leistungserstellung

<Vollständiger Fragetext F32>

f32_5 Schnelligkeit der Leistungserstellung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 3 0.3 0.5 0.5
2 eher schlechter 47 4.6 8.4 8.9
3 gleich 152 14.9 27.1 36.1
4 eher besser 253 24.8 45.2 81.3
5 sehr viel besser 65 6.4 11.6 92.9
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
40 3.9 7.1 100.0

Gesamt 560 54.8 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 3 0.3

.b Keine Angabe 3 0.3

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 461 45.2

Gesamt 1021 100.0
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f032_6 QW Einhaltung von arbeits- und sozialrechtlichen Regelungen

<Vollständiger Fragetext F32>

f32_6 Einhaltung von arbeits- und sozialrechtlichen Regelungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 3 0.3 0.5 0.5
2 eher schlechter 30 2.9 5.4 5.9
3 gleich 288 28.2 51.6 57.5
4 eher besser 89 8.7 15.9 73.5
5 sehr viel besser 44 4.3 7.9 81.4
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
104 10.2 18.6 100.0

Gesamt 558 54.7 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5

.b Keine Angabe 3 0.3

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 463 45.3

Gesamt 1021 100.0
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f032_7 QW Zuverlässigkeit (Dienstleister bzw. internen Aufgabenträger)

<Vollständiger Fragetext F32>

f32_7 Zuverlässigkeit (Int. Vom Dienstleister bzw. vom internen Aufgabenträger)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 1 0.1 0.2 0.2
2 eher schlechter 41 4.0 7.3 7.5
3 gleich 295 28.9 52.6 60.1
4 eher besser 148 14.5 26.4 86.5
5 sehr viel besser 44 4.3 7.8 94.3
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
32 3.1 5.7 100.0

Gesamt 561 54.9 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 3 0.3

.b Keine Angabe 2 0.2

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 460 45.1

Gesamt 1021 100.0
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f032_8 QW Leistungsbereitschaft (Dienstleister bzw. internen Aufgabenträger)

<Vollständiger Fragetext F32>

f32_8 Leistungsbereitschaft (Int. Vom Dienstleister bzw. vom internen Aufgabenträger)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 1 0.1 0.2 0.2
2 eher schlechter 34 3.3 6.1 6.3
3 gleich 261 25.6 46.9 53.1
4 eher besser 186 18.2 33.4 86.5
5 sehr viel besser 42 4.1 7.5 94.1
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
33 3.2 5.9 100.0

Gesamt 557 54.6 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5

.b Keine Angabe 4 0.4

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 464 45.4

Gesamt 1021 100.0
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f032_9 QW Qualität des Fremdpersonals im Vergleich zu den internen Kräften

<Vollständiger Fragetext F32>

f32_9 Qualität des Fremdpersonals im Vergleich zu den internen Kräften (IF E=1)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 2 0.2 0.8 0.8
2 eher schlechter 63 6.2 26.4 27.2
3 gleich 97 9.5 40.6 67.8
4 eher besser 51 5.0 21.3 89.1
5 sehr viel besser 7 0.7 2.9 92.1
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
19 1.9 7.9 100.0

Gesamt 239 23.4 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 1 0.1

.c Filter 777 76.1
Gesamt 782 76.6

Gesamt 1021 100.0
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f139_1 KHW Methoden- oder Prozesse

F139 Welche Veränderung der für Ihre Personalarbeit relevanten Wissensbasis haben sie
durch den externen Bezug erwartet? Wie ist es in Bezug auf?

f39_1 Methoden- oder Prozesse

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 starke Verluste 3 0.3 0.5 0.5
2 leichte Verluste 25 2.4 4.5 5.0
3 gleich 121 11.9 21.7 26.7
4 leichte Gewinne 189 18.5 33.9 60.6
5 starke Gewinne 56 5.5 10.0 70.6
6 nicht relevant 164 16.1 29.4 100.0
Gesamt 558 54.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 2 0.2
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 463 45.3

Gesamt 1021 100.0
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f139_2 KHW Markt- oder Branche

<Vollständiger Fragetext F139>

f39_2 Markt- oder Branche

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 starke Verluste 3 0.3 0.5 0.5
2 leichte Verluste 35 3.4 6.3 6.8
3 gleich 132 12.9 23.7 30.5
4 leichte Gewinne 184 18.0 33.0 63.6
5 starke Gewinne 25 2.4 4.5 68.0
6 nicht relevant 178 17.4 32.0 100.0
Gesamt 557 54.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 7 0.7
.b Keine Angabe 2 0.2
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 464 45.4

Gesamt 1021 100.0
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f139_3 KHW Best Practice-Lösungen im Personalbereich

<Vollständiger Fragetext F139>

f39_3 Best Practice-Lösungen im Personalbereich

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 starke Verluste 1 0.1 0.2 0.2
2 leichte Verluste 18 1.8 3.2 3.4
3 gleich 128 12.5 22.9 26.3
4 leichte Gewinne 170 16.7 30.5 56.8
5 starke Gewinne 40 3.9 7.2 64.0
6 nicht relevant 201 19.7 36.0 100.0
Gesamt 558 54.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 2 0.2
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 463 45.3

Gesamt 1021 100.0

100



f139_4 KHW Image des Unternehmens bei Bewerbern/Arbeitssuchenden

<Vollständiger Fragetext F139>

f39_4 Image des Unternehmens bei Bewerbern/Arbeitssuchenden

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 leichte Verluste 46 4.5 8.3 8.3
3 gleich 161 15.8 29.0 37.3
4 leichte Gewinne 120 11.8 21.6 58.9
5 starke Gewinne 20 2.0 3.6 62.5
6 nicht relevant 208 20.4 37.5 100.0
Gesamt 555 54.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 10 1.0
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 466 45.6

Gesamt 1021 100.0
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f139_5 KHW arbeits- und sozialrechtliche Aspekte

<Vollständiger Fragetext F139>

f39_5 Arbeits- und sozialrechtliche Aspekte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 starke Verluste 1 0.1 0.2 0.2
2 leichte Verluste 19 1.9 3.4 3.6
3 gleich 208 20.4 37.2 40.8
4 leichte Gewinne 101 9.9 18.1 58.9
5 starke Gewinne 30 2.9 5.4 64.2
6 nicht relevant 200 19.6 35.8 100.0
Gesamt 559 54.8 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.b Keine Angabe 2 0.2
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 462 45.2

Gesamt 1021 100.0
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f139_6 KHW Prozesse und Strategien von Wettbewerbern

<Vollständiger Fragetext F139>

f39_6 Prozesse und Strategien von Wettbewerbern (If E=1)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 leichte Verluste 12 1.2 5.1 5.1
3 gleich 57 5.6 24.1 29.1
4 leichte Gewinne 58 5.7 24.5 53.6
5 starke Gewinne 13 1.3 5.5 59.1
6 nicht relevant 97 9.5 40.9 100.0
Gesamt 237 23.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 7 0.7
.c Filter 777 76.1
Gesamt 784 76.8

Gesamt 1021 100.0

f140_1 KHW ungewollte Wissensweitergabe innerhalb

F140 Wie haben Sie bei Ihrer Entscheidung die Gefahr der ungewollten Weitergabe von In-
formation ? des Unternehmens eingeschätzt?

f140_1 innerhalb (z.B. an Mitarbeiter, Betriebsrat)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 33 3.2 5.9 5.9
2 eher niedriger 128 12.5 22.9 28.8
3 gleich 170 16.7 30.4 59.2
4 eher höher 51 5.0 9.1 68.3
5 sehr viel höher 19 1.9 3.4 71.7
6 nicht relevant 158 15.5 28.3 100.0
Gesamt 559 54.8 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.b Keine Angabe 2 0.2
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 462 45.2

Gesamt 1021 100.0
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f140_2 KHW ungewollte Wissensweitergabe außerhalb

<Vollständiger Fragetext F140>

f140_2 außerhalb (z.B. an Konkurrenten)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 20 2.0 3.6 3.6
2 eher niedriger 113 11.1 20.2 23.8
3 gleich 161 15.8 28.7 52.5
4 eher höher 106 10.4 18.9 71.4
5 sehr viel höher 22 2.2 3.9 75.4
6 nicht relevant 138 13.5 24.6 100.0
Gesamt 560 54.8 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 2 0.2
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 461 45.2

Gesamt 1021 100.0

f033 KW Info bei Entscheidung über Kosten interne Erstellung

f33 Standen Ihnen bei Ihrer Entscheidung über den Bezug von (?) Informationen über die
Kosten der internen Erstellung als Vergleichsdaten zur Verfügung?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 221 21.6 40.0 40.0
1 Ja 332 32.5 60.0 100.0
Gesamt 553 54.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 9 0.9
.b Keine Angabe 4 0.4
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 468 45.8

Gesamt 1021 100.0
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f034_1 KW Möglichkeiten zur Preis-/Kostenanpassung im Zeitablauf

F34 Was haben Sie erwartet, wie die folgenden Teilaspekte der Kosten beim Fremdbezug im
Vergleich zur internen Erstellung ausgeprägt sein würden?

f34_1 Möglichkeiten zur Preis-/Kostenanpassung im Zeitablauf

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 9 0.9 1.6 1.6
2 eher schlechter 105 10.3 19.1 20.7
3 gleich 120 11.8 21.8 42.5
4 eher besser 174 17.0 31.6 74.0
5 sehr viel besser 32 3.1 5.8 79.9
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
111 10.9 20.1 100.0

Gesamt 551 54.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 9 0.9

.b Keine Angabe 6 0.6

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 470 46.0

Gesamt 1021 100.0
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f034_2 KW Kalkulierbarkeit der Kosten

<Vollständiger Fragetext F34>

f34_2 Kalkulierbarkeit der Kosten

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 7 0.7 1.3 1.3
2 eher schlechter 55 5.4 9.9 11.2
3 gleich 143 14.0 25.8 37.0
4 eher besser 236 23.1 42.6 79.6
5 sehr viel besser 60 5.9 10.8 90.4
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
53 5.2 9.6 100.0

Gesamt 554 54.3 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6

.b Keine Angabe 6 0.6

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 467 45.7

Gesamt 1021 100.0
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f035_1 KW Fixkosten

F35 Und was haben Sie hinsichtlich der Höhe der einzelnen Kostenbestandteile erwartet?

f35_1 Fixkosten

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 14 1.4 2.5 2.5
2 eher niedriger 139 13.6 25.2 27.8
3 gleich 148 14.5 26.9 54.6
4 eher höher 134 13.1 24.3 78.9
5 sehr viel höher 24 2.4 4.4 83.3
6 nicht relevant 92 9.0 16.7 100.0
Gesamt 551 54.0 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 9 0.9
.b Keine Angabe 6 0.6
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 470 46.0

Gesamt 1021 100.0

107



f035_2 KW variable Kosten

<Vollständiger Fragetext F35>

f35_2 Variable Kosten

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 8 0.8 1.5 1.5
2 eher niedriger 132 12.9 24.2 25.7
3 gleich 149 14.6 27.3 53.0
4 eher höher 141 13.8 25.9 78.9
5 sehr viel höher 13 1.3 2.4 81.3
6 nicht relevant 102 10.0 18.7 100.0
Gesamt 545 53.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 13 1.3
.b Keine Angabe 8 0.8
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 476 46.6

Gesamt 1021 100.0
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f035_3 KW erwarteten Haftungskosten

<Vollständiger Fragetext F35>

f35_3 Erwarteten Haftungskosten (für Abfindungen, Gerichtsverfahren, Fehler etc.)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 16 1.6 2.9 2.9
2 eher niedriger 96 9.4 17.6 20.5
3 gleich 134 13.1 24.5 45.1
4 eher höher 35 3.4 6.4 51.5
5 sehr viel höher 6 0.6 1.1 52.6
6 nicht relevant 259 25.4 47.4 100.0
Gesamt 546 53.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 13 1.3
.b Keine Angabe 7 0.7
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 475 46.5

Gesamt 1021 100.0
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f035_4 KW Lohnkosten für Fremdpersonal im Vergleich zu eigenen Kräften

<Vollständiger Fragetext F35>

f35_4 Lohnkosten für Fremdpersonal im Vergleich zu eigenen Kräften (Int. z.B. Kosten für
Überstunden, Stellenaufstockungen oder neu Eingestellte) (IF E=1)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 16 1.6 2.9 2.9
2 eher niedriger 96 9.4 17.6 20.5
3 gleich 134 13.1 24.5 45.1
4 eher höher 35 3.4 6.4 51.5
5 sehr viel höher 6 0.6 1.1 52.6
6 nicht relevant 259 25.4 47.4 100.0
Gesamt 546 53.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 13 1.3
.b Keine Angabe 7 0.7
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 475 46.5

Gesamt 1021 100.0
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f036 KW Opportunitätskosten

Filter: nur beantwortet, wenn N=1; N=1 (Nutzer) wenn R(Rangfolge)>=1 und R<=7 oder
R>=15 und R<=18 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebogen S. 10)

f36 War ein Grund für die Nachfrage nach (...) auch, dass dadurch Mitarbeiterkapazitä-
ten für Aufgaben in anderen Bereichen frei werden?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 262 25.7 59.3 59.3
1 Ja 180 17.6 40.7 100.0
Gesamt 442 43.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 2 0.2
.c Filter 569 55.7
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 579 56.7

Gesamt 1021 100.0
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f142_1 TKW Suche und Auswahl geeigneter Dienstleister bzw. Aufgabenträger

F142 Wie haben Sie den Aufwand der folgenden Aspekte beim Fremdbezug eingeschätzt?
(Int.: im Vergleich zu internen Erstellung der Leistung)

f142_1 Suche und Auswahl geeigneter Dienstleister bzw. Aufgabenträger

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 29 2.8 6.6 6.6
2 eher niedriger 136 13.3 30.8 37.4
3 gleich 123 12.0 27.9 65.3
4 eher höher 82 8.0 18.6 83.9
5 sehr viel höher 14 1.4 3.2 87.1
6 nicht relevant 57 5.6 12.9 100.0
Gesamt 441 43.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 569 55.7
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 580 56.8

Gesamt 1021 100.0
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f142_2 TKW Einschätzung der zu erwartenden Leistungsqualität

<Vollständiger Fragetext F142>

f142_2 Einschätzung der zu erwartenden Leistungsqualität

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 6 0.6 1.4 1.4
2 eher niedriger 92 9.0 20.9 22.2
3 gleich 158 15.5 35.8 58.0
4 eher höher 130 12.7 29.5 87.5
5 sehr viel höher 20 2.0 4.5 92.1
6 nicht relevant 35 3.4 7.9 100.0
Gesamt 441 43.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 569 55.7
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 580 56.8

Gesamt 1021 100.0

113



f142_3 TKW Formulierung und Abschluss von Verträgen bzw. Aufträgen

<Vollständiger Fragetext F142>

f142_3 Formulierung und Abschluss von Verträgen bzw. Aufträgen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 17 1.7 3.9 3.9
2 eher niedriger 102 10.0 23.2 27.0
3 gleich 153 15.0 34.8 61.8
4 eher höher 74 7.2 16.8 78.6
5 sehr viel höher 10 1.0 2.3 80.9
6 nicht relevant 84 8.2 19.1 100.0
Gesamt 440 43.1 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 569 55.7
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 581 56.9

Gesamt 1021 100.0
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f142_4 TKW Kontrolle der erbrachten Leistung

<Vollständiger Fragetext F142>

f142_4 Kontrolle der erbrachten Leistung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 5 0.5 1.1 1.1
2 eher niedriger 85 8.3 19.4 20.5
3 gleich 193 18.9 44.1 64.6
4 eher höher 110 10.8 25.1 89.7
5 sehr viel höher 7 0.7 1.6 91.3
6 nicht relevant 38 3.7 8.7 100.0
Gesamt 438 42.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 7 0.7
.b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 569 55.7
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 583 57.1

Gesamt 1021 100.0
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f142_5 TKW Durchsetzung von Leistungsabsprachen

<Vollständiger Fragetext F142>

f142_5 Durchsetzung von Leistungsabsprachen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 6 0.6 1.4 1.4
2 eher niedriger 73 7.1 16.8 18.2
3 gleich 188 18.4 43.3 61.5
4 eher höher 102 10.0 23.5 85.0
5 sehr viel höher 4 0.4 0.9 85.9
6 nicht relevant 61 6.0 14.1 100.0
Gesamt 434 42.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 9 0.9
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 569 55.7
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 587 57.5

Gesamt 1021 100.0
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f142_6 TKW ggf notw Anpassungen der zu erbringenden Aufgaben

<Vollständiger Fragetext F142>

f142_6 Gegebenenfalls notwendige Anpassungen der zu erbringenden Aufgaben

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 4 0.4 0.9 0.9
2 eher niedriger 78 7.6 17.8 18.7
3 gleich 169 16.6 38.5 57.2
4 eher höher 101 9.9 23.0 80.2
5 sehr viel höher 4 0.4 0.9 81.1
6 nicht relevant 83 8.1 18.9 100.0
Gesamt 439 43.0 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.b Keine Angabe 4 0.4
.c Filter 569 55.7
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 582 57.0

Gesamt 1021 100.0
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f037 BW: Arbeitsbelastung der Personaler

f367 Was haben sie in Bezug auf die Arbeitsbelastung der Personaler beim Fremdbezug im
Vergleich zur inter-nen Erstellung erwartet?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 41 4.0 7.4 7.4
2 eher niedriger 226 22.1 40.9 48.3
3 gleich 121 11.9 21.9 70.2
4 eher höher 66 6.5 11.9 82.1
5 sehr viel höher 1 0.1 0.2 82.3
6 nicht relevant 98 9.6 17.7 100.0
Gesamt 553 54.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.b Keine Angabe 8 0.8
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 468 45.8

Gesamt 1021 100.0

f038 BW: Arbeitsbelastung der Personaler (Bewertung)

Filter: nur beantwortet, wenn f37>=-2<=+2

f38 Und ist das aus Unternehmenssicht positiv oder negativ?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 positiv 326 31.9 72.0 72.0
2 negativ 46 4.5 10.2 82.1
3 weder noch 81 7.9 17.9 100.0
Gesamt 453 44.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.c Filter 566 55.4
Gesamt 568 55.6

Gesamt 1021 100.0
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f039 BW: Konkurrenzdruck auf Personaler

f39 Und was haben Sie hinsichtlich des Konkurrenzdrucks auf die Personaler erwartet?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 3 0.3 0.5 0.5
2 eher niedriger 28 2.7 5.0 5.6
3 gleich 157 15.4 28.2 33.8
4 eher höher 78 7.6 14.0 47.8
5 sehr viel höher 6 0.6 1.1 48.8
6 nicht relevant 285 27.9 51.2 100.0
Gesamt 557 54.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.b Keine Angabe 4 0.4
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 464 45.4

Gesamt 1021 100.0

f040 BW: Konkurrenzdruck auf Personaler (Bewertung)

Filter: nur beantwortet, wenn f39>=-2<=+2

f40 Und ist das aus Unternehmenssicht positiv oder negativ?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 positiv 173 16.9 64.1 64.1
2 negativ 17 1.7 6.3 70.4
3 weder noch 80 7.8 29.6 100.0
Gesamt 270 26.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 749 73.4
Gesamt 751 73.6

Gesamt 1021 100.0
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f041 BW: Anteil Routinetätigkeiten

f41 Und was haben sie hinsichtlich des Anteils der Routinetätigkeiten an den Aufgaben der
Personaler erwartet?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 20 2.0 3.6 3.6
2 eher niedriger 187 18.3 33.5 37.1
3 gleich 164 16.1 29.4 66.5
4 eher höher 42 4.1 7.5 74.0
5 sehr viel höher 3 0.3 0.5 74.6
6 nicht relevant 142 13.9 25.4 100.0
Gesamt 558 54.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 463 45.3

Gesamt 1021 100.0

f043 BW: Anteil strategische Tätigkeiten

f43 Und was haben sie hinsichtlich des Anteils der strategischen Tätigkeiten an den Aufgaben
der Personaler erwartet?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 8 0.8 1.4 1.4
2 eher niedriger 69 6.8 12.4 13.8
3 gleich 160 15.7 28.7 42.5
4 eher höher 126 12.3 22.6 65.2
5 sehr viel höher 11 1.1 2.0 67.1
6 nicht relevant 183 17.9 32.9 100.0
Gesamt 557 54.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 464 45.4

Gesamt 1021 100.0
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f045 BW: Spannungen/Konflikte in Belegschaft

Filter: nur beantwortet, wenn E=1; E=1 (Einsatz Externer im Unternehmen) wenn R(Rangfolge)=2
oder R=5 oder R=7 oder R=12 oder R=14 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebo-
gen S. 10)

f45 Der Einsatz von Fremdpersonal im Unternehmen kann die Leistung der vorhandenen
Belegschaft beeinflussen. Was haben sie in Bezug auf die Spannungen und Konflikte in der
Belegschaft erwartet?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 eher niedriger 25 2.4 10.4 10.4
3 gleich 85 8.3 35.4 45.8
4 eher höher 75 7.3 31.3 77.1
5 sehr viel höher 8 0.8 3.3 80.4
6 nicht relevant 47 4.6 19.6 100.0
Gesamt 240 23.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 3 0.3
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 777 76.1
Gesamt 781 76.5

Gesamt 1021 100.0
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f047 BW: Arbeitsbelastung der Belegschaft

Filter: nur beantwortet, wenn E=1; E=1 (Einsatz Externer im Unternehmen) wenn R(Rangfolge)=2
oder R=5 oder R=7 oder R=12 oder R=14 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebo-
gen S. 10)

f47 Und was haben sie hinsichtlich der Arbeitsbelastung der Belegschaft erwartet?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 2 0.2 0.8 0.8
2 eher niedriger 59 5.8 24.6 25.4
3 gleich 100 9.8 41.7 67.1
4 eher höher 44 4.3 18.3 85.4
5 sehr viel höher 1 0.1 0.4 85.8
6 nicht relevant 34 3.3 14.2 100.0
Gesamt 240 23.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 3 0.3
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 777 76.1
Gesamt 781 76.5

Gesamt 1021 100.0

f048 BW: Arbeitsbelastung der Belegschaft (Bewertung)

Filter: nur beantwortet, wenn F47>=-2<=+2

f48 Und ist das aus Unternehmenssicht positiv oder negativ?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 positiv 131 12.8 63.6 63.6
2 negativ 33 3.2 16.0 79.6
3 weder noch 42 4.1 20.4 100.0
Gesamt 206 20.2 100.0

Fehlend .c Filter 815 79.8
Gesamt 1021 100.0
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f049 BW: Konkurrenzdruck in Belegschaft

Filter: nur beantwortet, wenn E=1; E=1 (Einsatz Externer im Unternehmen) wenn R(Rangfolge)=2
oder R=5 oder R=7 oder R=12 oder R=14 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebo-
gen S. 10)

f49 Und was haben sie hinsichtlich des Konkurrenzdrucks in der Belegschaft erwartet?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 eher niedriger 12 1.2 5.0 5.0
3 gleich 75 7.3 31.5 36.6
4 eher höher 77 7.5 32.4 68.9
5 sehr viel höher 7 0.7 2.9 71.8
6 nicht relevant 67 6.6 28.2 100.0
Gesamt 238 23.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 777 76.1
Gesamt 783 76.7

Gesamt 1021 100.0

f050 BW: Konkurrenzdruck in Belegschaft (Bewertung)

Filter: nur beantwortet, wenn f49>=-2<=+2

f50 Und ist das aus Unternehmenssicht positiv oder negativ?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 positiv 119 11.7 69.6 69.6
2 negativ 15 1.5 8.8 78.4
3 weder noch 37 3.6 21.6 100.0
Gesamt 171 16.7 100.0

Fehlend .c Filter 850 83.3
Gesamt 1021 100.0
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f051 BW: Akzeptanz von Entscheidungen bei Belegschaft

f51 Und was haben sie für die Akzeptanz personalwirtschaftlicher Entscheidungen bei der
Belegschaft erwartet?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 12 1.2 2.2 2.2
2 eher niedriger 79 7.7 14.2 16.4
3 gleich 167 16.4 30.0 46.4
4 eher höher 85 8.3 15.3 61.7
5 sehr viel höher 13 1.3 2.3 64.0
6 nicht relevant 200 19.6 36.0 100.0
Gesamt 556 54.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 4 0.4
.c Filter 451 44.2
.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 465 45.5

Gesamt 1021 100.0
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f052 BW: Mitwirkungsmöglichkeiten des BR

Filter: nur beantwortet, wenn f16=1

f52 Was haben Sie hinsichtlich der Mitwirkungsmöglichkeiten des Betriebsrates erwartet.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 1 0.1 0.3 0.3
2 eher niedriger 49 4.8 15.7 16.0
3 gleich 119 11.7 38.0 54.0
4 eher höher 27 2.6 8.6 62.6
5 sehr viel höher 3 0.3 1.0 63.6
6 nicht relevant 114 11.2 36.4 100.0
Gesamt 313 30.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 2 0.2
.c Filter 703 68.9
.e Unplausible Angabe 1 0.1
Gesamt 708 69.3

Gesamt 1021 100.0

f053 BW: Mitwirkungsmöglichkeiten des BR (Bewertung)

Filter: nur beantwortet, wenn f52>=-2<=+2

f53 Und ist das aus Unternehmenssicht positiv oder negativ?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 positiv 121 11.9 60.8 60.8
2 negativ 20 2.0 10.1 70.9
3 weder noch 58 5.7 29.1 100.0
Gesamt 199 19.5 100.0

Fehlend .c Filter 822 80.5
Gesamt 1021 100.0
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f054 BW: Akzeptanz von Entscheidungen beim Betriebsrat

Filter: nur beantwortet, wenn f16=1

f54 Und was haben sie für die Akzeptanz personalwirtschaftlicher Entscheidungen beim Be-
triebsrat erwartet?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel niedriger 6 0.6 1.9 1.9
2 eher niedriger 54 5.3 17.3 19.2
3 gleich 104 10.2 33.2 52.4
4 eher höher 41 4.0 13.1 65.5
5 sehr viel höher 2 0.2 0.6 66.1
6 nicht relevant 106 10.4 33.9 100.0
Gesamt 313 30.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 2 0.2
.c Filter 703 68.9
.e Unplausible Angabe 1 0.1
Gesamt 708 69.3

Gesamt 1021 100.0
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f055_1 BW: Einhaltung von Vorgaben der Kapitalgeber

F55 Auch gegenüber den Kapitalgebern oder Kunden können unterschiedliche Aspekte eine
Rolle spielen. Was haben Sie in Bezug auf die folgenden Teilaspekte erwartet?

f55_1 Einhaltung von Vorgaben der Kapitalgeber

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 Eher schlechter 13 1.3 2.3 2.3
3 gleich 126 12.3 22.7 25.1
4 eher besser 82 8.0 14.8 39.9
5 sehr viel besser 7 0.7 1.3 41.2
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
326 31.9 58.8 100.0

Gesamt 554 54.3 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 8 0.8

.b Keine Angabe 4 0.4

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 467 45.7

Gesamt 1021 100.0
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f055_2 BW: Signalisieren moderner Unternehmensführung ggü. Kapitalgebern

<Vollständiger Fragetext F55>

f55_2 Signalisieren einer modernen Unternehmensführung gegenüber den Kapitalgebern

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 Eher schlechter 4 0.4 0.7 0.7
3 gleich 86 8.4 15.6 16.3
4 eher besser 118 11.6 21.3 37.6
5 sehr viel besser 3 0.3 0.5 38.2
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
342 33.5 61.8 100.0

Gesamt 553 54.2 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 10 1.0

.b Keine Angabe 3 0.3

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 468 45.8

Gesamt 1021 100.0
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f055_3 BW: Effizienzdemonstration ggü. Kapitalgebern

<Vollständiger Fragetext F55>

f55_3 Demonstration effizienter Ressourcennutzung gegenüber Kapitalgebern

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 Eher schlechter 4 0.4 0.7 0.7
3 gleich 83 8.1 15.0 15.7
4 eher besser 140 13.7 25.3 41.0
5 sehr viel besser 12 1.2 2.2 43.2
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
314 30.8 56.8 100.0

Gesamt 553 54.2 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 10 1.0

.b Keine Angabe 3 0.3

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 468 45.8

Gesamt 1021 100.0
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f055_4 BW: Image des Unternehmens bei Kunden

<Vollständiger Fragetext F55>

f55_4 Allgemeines Image des Unternehmens bei den Kunden

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 1 0.1 0.2 0.2
2 Eher schlechter 34 3.3 6.1 6.3
3 gleich 145 14.2 26.0 32.3
4 eher besser 71 7.0 12.7 45.1
5 sehr viel besser 5 0.5 0.9 46.0
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
301 29.5 54.0 100.0

Gesamt 557 54.6 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6

.b Keine Angabe 3 0.3

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 464 45.4

Gesamt 1021 100.0
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f055_5 BW: Qualität in der Einschätzung der Kunden

<Vollständiger Fragetext F55>

f55_5 Qualität der Produkte/Leistungen in der Einschätzung der Kunden

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 3 0.3 0.5 0.5
2 Eher schlechter 23 2.3 4.1 4.7
3 gleich 160 15.7 28.8 33.5
4 eher besser 68 6.7 12.3 45.8
5 sehr viel besser 7 0.7 1.3 47.0
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
294 28.8 53.0 100.0

Gesamt 555 54.4 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 8 0.8

.b Keine Angabe 3 0.3

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 466 45.6

Gesamt 1021 100.0
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f060n_1 Gesamtwirkung: Qualität der Leistungserstellung

F60 Was haben Sie hinsichtlich der folgenden Aspekte bei der Entscheidung über (?) insge-
samt erwartet.

f60_1 Qualität der Leistungserstellung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 3 0.3 0.5 0.5
2 Eher schlechter 49 4.8 8.8 9.3
3 gleich 184 18.0 33.0 42.3
4 eher besser 254 24.9 45.5 87.8
5 sehr viel besser 52 5.1 9.3 97.1
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
16 1.6 2.9 100.0

Gesamt 558 54.7 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 4 0.4

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 463 45.3

Gesamt 1021 100.0
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f060n_2 Gesamtwirkung: Kostenaspekte

<Vollständiger Fragetext F60>

f60_2 Kostenaspekte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 12 1.2 2.2 2.2
2 Eher schlechter 169 16.6 30.3 32.4
3 gleich 131 12.8 23.5 55.9
4 eher besser 183 17.9 32.8 88.7
5 sehr viel besser 29 2.8 5.2 93.9
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
34 3.3 6.1 100.0

Gesamt 558 54.7 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 4 0.4

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 463 45.3

Gesamt 1021 100.0
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f060n_3 Gesamtwirkung: Wissensbasis

<Vollständiger Fragetext F60>

f60_3 Wissensbasis

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 3 0.3 0.5 0.5
2 Eher schlechter 53 5.2 9.5 10.1
3 gleich 167 16.4 30.0 40.1
4 eher besser 243 23.8 43.7 83.8
5 sehr viel besser 40 3.9 7.2 91.0
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
50 4.9 9.0 100.0

Gesamt 556 54.5 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6

.b Keine Angabe 4 0.4

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 465 45.5

Gesamt 1021 100.0

134



f060n_4 Gesamtwirkung: Leistung der Personaler

<Vollständiger Fragetext F60>

f60_4 Leistung der Personaler

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 Eher schlechter 17 1.7 3.0 3.0
3 gleich 259 25.4 46.4 49.5
4 eher besser 158 15.5 28.3 77.8
5 sehr viel besser 19 1.9 3.4 81.2
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
105 10.3 18.8 100.0

Gesamt 558 54.7 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 4 0.4

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 463 45.3

Gesamt 1021 100.0
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f060n_5 Gesamtwirkung: Leistung der Belegschaft insgesamt

<Vollständiger Fragetext F60>

f60_5 Leistung der Belegschaft insgesamt

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 Eher schlechter 28 2.7 5.0 5.0
3 gleich 235 23.0 42.1 47.1
4 eher besser 130 12.7 23.3 70.4
5 sehr viel besser 8 0.8 1.4 71.9
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
157 15.4 28.1 100.0

Gesamt 558 54.7 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 4 0.4

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 463 45.3

Gesamt 1021 100.0
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f060n_6 Gesamtwirkung: Arbeitgeberimage

<Vollständiger Fragetext F60>

f60_6 Arbeitgeberimage

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 Eher schlechter 43 4.2 7.7 7.7
3 gleich 208 20.4 37.3 45.1
4 eher besser 109 10.7 19.6 64.6
5 sehr viel besser 4 0.4 0.7 65.4
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
193 18.9 34.6 100.0

Gesamt 557 54.6 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 5 0.5

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 464 45.4

Gesamt 1021 100.0
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f060n_7 Gesamtwirkung: Beziehung zu den Kapitalgebern

<Vollständiger Fragetext F60>

f60_7 Beziehung zu den Kapitalgebern

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 Eher schlechter 12 1.2 2.2 2.2
3 gleich 140 13.7 25.2 27.3
4 eher besser 84 8.2 15.1 42.4
5 sehr viel besser 6 0.6 1.1 43.5
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
314 30.8 56.5 100.0

Gesamt 556 54.5 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6

.b Keine Angabe 4 0.4

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 465 45.5

Gesamt 1021 100.0
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f060n_8 Gesamtwirkung: Beziehung zu Kunden

<Vollständiger Fragetext F60>

f60_8 Beziehung zu Kunden

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 1 0.1 0.2 0.2
2 Eher schlechter 15 1.5 2.7 2.9
3 gleich 186 18.2 33.3 36.2
4 eher besser 65 6.4 11.6 47.8
5 sehr viel besser 6 0.6 1.1 48.9
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
285 27.9 51.1 100.0

Gesamt 558 54.7 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 4 0.4

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 463 45.3

Gesamt 1021 100.0
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f060n_9 Gesamtwirkung: Koordination der Leistungserstellung

<Vollständiger Fragetext F60>

f60_9 Koordination der Leistungserstellung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 1 0.1 0.2 0.2
2 Eher schlechter 66 6.5 11.9 12.1
3 gleich 202 19.8 36.4 48.5
4 eher besser 194 19.0 35.0 83.4
5 sehr viel besser 14 1.4 2.5 85.9
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
78 7.6 14.1 100.0

Gesamt 555 54.4 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 7 0.7

.b Keine Angabe 4 0.4

.c Filter 451 44.2

.e Unplausible Angabe 4 0.4
Gesamt 466 45.6

Gesamt 1021 100.0
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f060n_10 Gesamtwirkung: Beziehung zum Betriebsrat

Filter: nur beantwortet, wenn f16=1

<Vollständiger Fragetext F60>

f60_10 Beziehung zum Betriebsrat

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 1 0.1 0.3 0.3
2 Eher schlechter 46 4.5 14.8 15.2
3 gleich 167 16.4 53.9 69.0
4 eher besser 12 1.2 3.9 72.9
6 nicht relevant/keine Er-

wartungen
84 8.2 27.1 100.0

Gesamt 310 30.4 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 3 0.3

.b Keine Angabe 4 0.4

.c Filter 703 68.9

.e Unplausible Angabe 1 0.1
Gesamt 711 69.6

Gesamt 1021 100.0
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f061n_1 Wichtigkeit: Qualität der Leistungserstellung

Filter: nur beantwortet, wenn N=1 wenn f60 ungleich 97

F61 Und welche Rolle spielten die einzelnen Aspekte bei ihrer Entscheidung? Waren sie
Ihnen völlig unwichtig, eher unwichtig, eher wichtig oder sehr wichtig.

f61_1 Qualität der Leistungserstellung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 völlig unwichtig 2 0.2 0.4 0.4
2 eher unwichtig 24 2.4 4.5 4.8
3 eher wichtig 245 24.0 45.5 50.4
4 sehr wichtig 267 26.2 49.6 100.0
Gesamt 538 52.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 479 46.9
Gesamt 483 47.3

Gesamt 1021 100.0
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f061n_2 Wichtigkeit: Kostenaspekte

Filter: nur beantwortet, wenn f60 ungleich 97

<Vollständiger Fragetext F61>

f61_2 Kostenaspekte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 völlig unwichtig 2 0.2 0.4 0.4
2 eher unwichtig 82 8.0 15.8 16.2
3 eher wichtig 262 25.7 50.5 66.7
4 sehr wichtig 173 16.9 33.3 100.0
Gesamt 519 50.8 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 4 0.4
.c Filter 497 48.7
Gesamt 502 49.2

Gesamt 1021 100.0

f061n_3 Wichtigkeit: Wissensbasis

Filter: nur beantwortet, wenn f60 ungleich 97

<Vollständiger Fragetext F61>

f61_3 Wissensbasis

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 völlig unwichtig 6 0.6 1.2 1.2
2 eher unwichtig 71 7.0 14.1 15.3
3 eher wichtig 258 25.3 51.4 66.7
4 sehr wichtig 167 16.4 33.3 100.0
Gesamt 502 49.2 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 4 0.4
.c Filter 515 50.4
Gesamt 519 50.8

Gesamt 1021 100.0
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f061n_4 Wichtigkeit: Leistung der Personaler

Filter: nur beantwortet, wenn f60 ungleich 97

<Vollständiger Fragetext F61>

f61_4 Leistung der Personaler

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 völlig unwichtig 8 0.8 1.8 1.8
2 eher unwichtig 94 9.2 21.4 23.2
3 eher wichtig 225 22.0 51.1 74.3
4 sehr wichtig 113 11.1 25.7 100.0
Gesamt 440 43.1 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 8 0.8
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 568 55.6
Gesamt 581 56.9

Gesamt 1021 100.0

f061n_5 Wichtigkeit: Leistung der Belegschaft insgesamt

Filter: nur beantwortet, wenn f60 ungleich 97

<Vollständiger Fragetext F61>

f61_5 Leistung der Belegschaft insgesamt

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 völlig unwichtig 11 1.1 2.9 2.9
2 eher unwichtig 86 8.4 22.3 25.2
3 eher wichtig 178 17.4 46.2 71.4
4 sehr wichtig 110 10.8 28.6 100.0
Gesamt 385 37.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 10 1.0
.c Filter 620 60.7
Gesamt 636 62.3

Gesamt 1021 100.0

144



f061n_6 Wichtigkeit: Arbeitgeberimage

Filter: nur beantwortet, wenn f60 ungleich 97

<Vollständiger Fragetext F61>

f61_6 Arbeitgeberimage

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 völlig unwichtig 17 1.7 5.0 5.0
2 eher unwichtig 113 11.1 32.9 37.9
3 eher wichtig 150 14.7 43.7 81.6
4 sehr wichtig 63 6.2 18.4 100.0
Gesamt 343 33.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 10 1.0
.b Keine Angabe 11 1.1
.c Filter 657 64.3
Gesamt 678 66.4

Gesamt 1021 100.0

f061n_7 Wichtigkeit: Beziehung zu den Kapitalgebern

Filter: nur beantwortet, wenn f60 ungleich 97

<Vollständiger Fragetext F61>

f61_7 Beziehung zu den Kapitalgebern

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 völlig unwichtig 22 2.2 10.0 10.0
2 eher unwichtig 75 7.3 33.9 43.9
3 eher wichtig 83 8.1 37.6 81.4
4 sehr wichtig 41 4.0 18.6 100.0
Gesamt 221 21.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 10 1.0
.b Keine Angabe 11 1.1
.c Filter 779 76.3
Gesamt 800 78.4

Gesamt 1021 100.0
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f061n_8 Wichtigkeit: Beziehung zu Kunden

Filter: nur beantwortet, wenn f60 ungleich 97

<Vollständiger Fragetext F61>

f61_8 Beziehung zu Kunden

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 völlig unwichtig 20 2.0 7.7 7.7
2 eher unwichtig 78 7.6 30.1 37.8
3 eher wichtig 85 8.3 32.8 70.7
4 sehr wichtig 76 7.4 29.3 100.0
Gesamt 259 25.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 8 0.8
.c Filter 748 73.3
Gesamt 762 74.6

Gesamt 1021 100.0

f061n_9 Wichtigkeit: Koordination der Leistungserstellung

Filter: nur beantwortet, wenn f60 ungleich 97

<Vollständiger Fragetext F61>

f61_9 Koordination der Leistungserstellung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 völlig unwichtig 9 0.9 1.9 1.9
2 eher unwichtig 76 7.4 16.5 18.4
3 eher wichtig 296 29.0 64.1 82.5
4 sehr wichtig 81 7.9 17.5 100.0
Gesamt 462 45.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 8 0.8
.b Keine Angabe 7 0.7
.c Filter 544 53.3
Gesamt 559 54.8

Gesamt 1021 100.0
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f061n_10 Wichtigkeit: Beziehung zum Betriebsrat

Filter: nur beantwortet, wenn f16=1 & F60 ungleich 97

<Vollständiger Fragetext F61>

f61_10 Beziehung zum Betriebsrat

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 völlig unwichtig 12 1.2 5.7 5.7
2 eher unwichtig 80 7.8 37.9 43.6
3 eher wichtig 88 8.6 41.7 85.3
4 sehr wichtig 31 3.0 14.7 100.0
Gesamt 211 20.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.b Keine Angabe 10 1.0
.c Filter 795 77.9
Gesamt 810 79.3

Gesamt 1021 100.0
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f062n_1 Erfahrung: Qualität der Leistungserstellung

Filter: nur beantwortet, wenn N=1 und wenn f60 ungleich 97; N=1 (Nutzer) wenn R(Rangfolge)>=1
und R<=7 oder R>=15 und R<=18 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebogen S.
10)

<Vollständiger Fragetext F61>

f62_1 Qualität der Leistungserstellung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 3 0.3 0.7 0.7
2 eher schlechter 57 5.6 13.6 14.3
3 gleich 216 21.2 51.4 65.7
4 eher besser 128 12.5 30.5 96.2
5 sehr viel besser 12 1.2 2.9 99.0
6 nicht relevant 4 0.4 1.0 100.0
Gesamt 420 41.1 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 4 0.4
.c Filter 591 57.9
Gesamt 601 58.9

Gesamt 1021 100.0
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f062n_2 Erfahrung: Kostenaspekte

Filter: nur beantwortet, wenn N=1 und wenn f60 ungleich 97; N=1 (Nutzer) wenn R(Rangfolge)>=1
und R<=7 oder R>=15 und R<=18 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebogen S.
10)

<Vollständiger Fragetext F61>

f62_2 Kostenaspekte beim externen Bezug

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 6 0.6 1.5 1.5
2 eher schlechter 68 6.7 16.8 18.3
3 gleich 222 21.7 54.8 73.1
4 eher besser 99 9.7 24.4 97.5
5 sehr viel besser 8 0.8 2.0 99.5
6 nicht relevant 2 0.2 0.5 100.0
Gesamt 405 39.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 609 59.6
Gesamt 616 60.3

Gesamt 1021 100.0
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f062n_3 Erfahrung: Wissensbasis

Filter: nur beantwortet, wenn N=1 und wenn f60 ungleich 97; N=1 (Nutzer) wenn R(Rangfolge)>=1
und R<=7 oder R>=15 und R<=18 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebogen S.
10)

<Vollständiger Fragetext F61>

f62_3 Wissensbasis

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 2 0.2 0.5 0.5
2 eher schlechter 53 5.2 13.6 14.1
3 gleich 211 20.7 54.0 68.0
4 eher besser 103 10.1 26.3 94.4
5 sehr viel besser 14 1.4 3.6 98.0
6 nicht relevant 8 0.8 2.0 100.0
Gesamt 391 38.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 6 0.6
.c Filter 620 60.7
Gesamt 630 61.7

Gesamt 1021 100.0
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f062n_4 Erfahrung: Leistung der Personaler

Filter: nur beantwortet, wenn N=1 und wenn f60 ungleich 97; N=1 (Nutzer) wenn R(Rangfolge)>=1
und R<=7 oder R>=15 und R<=18 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebogen S.
10)

<Vollständiger Fragetext F61>

f62_4 Leistung der Personaler

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 2 0.2 0.6 0.6
2 eher schlechter 24 2.4 6.9 7.4
3 gleich 237 23.2 67.7 75.1
4 eher besser 69 6.8 19.7 94.9
5 sehr viel besser 7 0.7 2.0 96.9
6 nicht relevant 11 1.1 3.1 100.0
Gesamt 350 34.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 4 0.4
.c Filter 663 64.9
Gesamt 671 65.7

Gesamt 1021 100.0
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f062n_5 Erfahrung: Leistung der Belegschaft insgesamt

Filter: nur beantwortet, wenn N=1 und wenn f60 ungleich 97; N=1 (Nutzer) wenn R(Rangfolge)>=1
und R<=7 oder R>=15 und R<=18 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebogen S.
10)

<Vollständiger Fragetext F61>

f62_5 Leistung der Belegschaft insgesamt

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 eher schlechter 7 0.7 2.3 2.3
3 gleich 195 19.1 63.1 65.4
4 eher besser 75 7.3 24.3 89.6
5 sehr viel besser 4 0.4 1.3 90.9
6 nicht relevant 28 2.7 9.1 100.0
Gesamt 309 30.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 705 69.0
Gesamt 712 69.7

Gesamt 1021 100.0
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f062n_6 Erfahrung: Arbeitgeberimage

Filter: nur beantwortet, wenn N=1 und wenn f60 ungleich 97; N=1 (Nutzer) wenn R(Rangfolge)>=1
und R<=7 oder R>=15 und R<=18 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebogen S.
10)

<Vollständiger Fragetext F61>

f62_6 Arbeitgeberimage

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 eher schlechter 8 0.8 2.9 2.9
3 gleich 190 18.6 69.9 72.8
4 eher besser 43 4.2 15.8 88.6
5 sehr viel besser 1 0.1 0.4 89.0
6 nicht relevant 30 2.9 11.0 100.0
Gesamt 272 26.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 7 0.7
.b Keine Angabe 8 0.8
.c Filter 734 71.9
Gesamt 749 73.4

Gesamt 1021 100.0
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f062n_7 Erfahrung: Beziehung zu den Kapitalgebern

Filter: nur beantwortet, wenn N=1 und wenn f60 ungleich 97; N=1 (Nutzer) wenn R(Rangfolge)>=1
und R<=7 oder R>=15 und R<=18 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebogen S.
10)

<Vollständiger Fragetext F61>

f62_7 Beziehung zu den Kapitalgebern

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 eher schlechter 2 0.2 1.1 1.1
3 gleich 125 12.2 67.2 68.3
4 eher besser 37 3.6 19.9 88.2
6 nicht relevant 22 2.2 11.8 100.0
Gesamt 186 18.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 6 0.6
.c Filter 827 81.0
Gesamt 835 81.8

Gesamt 1021 100.0
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f062n_8 Erfahrung: Beziehung zu Kunden

Filter: nur beantwortet, wenn N=1 und wenn f60 ungleich 97; N=1 (Nutzer) wenn R(Rangfolge)>=1
und R<=7 oder R>=15 und R<=18 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebogen S.
10)

<Vollständiger Fragetext F61>

f62_8 Beziehung zu Kunden

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 2 eher schlechter 7 0.7 3.4 3.4
3 gleich 145 14.2 70.0 73.4
4 eher besser 33 3.2 15.9 89.4
5 sehr viel besser 1 0.1 0.5 89.9
6 nicht relevant 21 2.1 10.1 100.0
Gesamt 207 20.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 807 79.0
Gesamt 814 79.7

Gesamt 1021 100.0
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f062n_9 Erfahgung: Koordination der Leistungserstellung

Filter: nur beantwortet, wenn N=1 und wenn f60 ungleich 97; N=1 (Nutzer) wenn R(Rangfolge)>=1
und R<=7 oder R>=15 und R<=18 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebogen S.
10)

<Vollständiger Fragetext F61>

f62_9 Koordination der Leistungserstellung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 2 0.2 0.5 0.5
2 eher schlechter 39 3.8 10.7 11.2
3 gleich 207 20.3 56.7 67.9
4 eher besser 95 9.3 26.0 94.0
5 sehr viel besser 7 0.7 1.9 95.9
6 nicht relevant 15 1.5 4.1 100.0
Gesamt 365 35.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 5 0.5
.c Filter 645 63.2
Gesamt 656 64.3

Gesamt 1021 100.0
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f062n_10 Erfahrung: Beziehung zum Betriebsrat

Filter: nur beantwortet, wenn N=1 und wenn f16=1 & F60 ungleich 97; N=1 (Nutzer) wenn
R(Rangfolge)>=1 und R<=7 oder R>=15 und R<=18 (siehe Rangfolgesystematik im Ori-
ginalfragebogen S. 10)

<Vollständiger Fragetext F61>

f62_10 Beziehung zum Betriebsrat

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 sehr viel schlechter 1 0.1 0.5 0.5
2 eher schlechter 15 1.5 8.0 8.5
3 gleich 136 13.3 72.3 80.9
4 eher besser 20 2.0 10.6 91.5
5 sehr viel besser 1 0.1 0.5 92.0
6 nicht relevant 15 1.5 8.0 100.0
Gesamt 188 18.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 2 0.2
.c Filter 830 81.3
Gesamt 833 81.6

Gesamt 1021 100.0
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f063 weitere Nutzung 2006/2007

Filter: nur beantwortet, wenn N=1; N=1 (Nutzer) wenn R(Rangfolge)>=1 und R<=7 oder
R>=15 und R<=18 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebogen S. 10)

f63 Werden Sie (?) auch in den Jahren 2006/2007 weiter nutzen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 66 6.5 16.0 16.0
1 Ja 347 34.0 84.0 100.0
Gesamt 413 40.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 31 3.0
.b Keine Angabe 4 0.4
.c Filter 573 56.1
Gesamt 608 59.5

Gesamt 1021 100.0

f064 Gründe: keine weitere Nutzung

Filter: nur beantwortet, wenn f63=2

f64 Warum nicht?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Kein Bedarf 41 4.0 62.1 62.1
2 Aufgrund der schlechten

Erfahrungen
15 1.5 22.7 84.8

3 Sonstiges 10 1.0 15.2 100.0
Gesamt 66 6.5 100.0

Fehlend .c Filter 955 93.5
Gesamt 1021 100.0

158



f064_o1 sonstige Gründe: keine weitere Nutzung

f64o1 Sonstiges, nämlich?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig .d Unplausible Angabe 4 0.4 28.6 28.6
Kostengründen 1 0.1 7.1 35.7
Strukturwechsel des UN
in 2006 von GmbH auf

1 0.1 7.1 42.9

EinzelUN
beides 1 0.1 7.1 50.0
...

...
...

...
...

schlechte Erfahrungen
und kein bedarf

1 0.1 7.1 78.6

wegen der ergebnisse und
aufgrund der nicht so

1 0.1 7.1 85.7

komplexen aufgaben stel-
lung in der zukunft
weniger Be-
darf,Geschäftsentwicklung
hat sich

1 0.1 7.1 92.9

geklärt,dh haben sich mit
Zulieferer
zusammengeschlossen
zu teuer 1 0.1 7.1 100.0
Gesamt 14 1.4 100.0

Fehlend 1007 98.6
Gesamt 1021 100.0
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4.4 Strukturteil II

Hinweis im Fragebogen: Nachdem wir mit Ihnen über spezielle Personaldienstleistungen ge-
sprochen haben, möchten wir den Blick noch einmal ausweiten. Bitte beziehen Sie die fol-
genden Fragen wieder auf die Jahre 2004/2005.

f065 sozialversicherungspflichtig Beschäftigte

f65 Wie viele sozialversicherungspflichtig Beschäftigte hatte Ihr Unternehmen durchschnitt-
lich?
(Int.: durchschnittlich in den Jahren 04/05, d.h. wenn es im Jahr 2004: 200 und im Jahr
2005: 100 Beschäftigte gab, macht das im Durchschnitt 150 Beschäftigte pro Jahr)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1014 443.067 1308.161 0 24000

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 1014 99.3 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 3 0.3

.b Keine Angabe 4 0.4
Gesamt 7 0.7

Gesamt 1021 100.0

f065c sozialversicherungspflichtig Beschäftigte (kategorisiert)

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 <20 252 24.7 24.9 24.9
2 20 - 99 249 24.4 24.6 49.4
3 100 - 499 265 26.0 26.1 75.5
4 >=500 248 24.3 24.5 100.0
Gesamt 1014 99.3 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 7 0.7
Gesamt 1021 100.0
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f066_1 Zeitarbeitnehmer pro Jahr

Filter: nur beantwortet, wenn f1_1 (Zeitarbeit)

f66_1 Und wie viele Zeitarbeitnehmer hatten Sie durchschnittlich pro Jahr im Unterneh-
men?
(Int.: bezogen auf Vollzeitstellen)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
491 31.212 89.178 0 1500

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 491 48.1 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 13 1.3

.b Keine Angabe 4 0.4

.c Trifft nicht zu 513 50.2
Gesamt 530 51.9

Gesamt 1021 100.0

f066c_1 Prozentualer Anteil Zeitarbeitnehmer pro Jahr

<generierte Variable>

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
490 9.825 24.592 0 360

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 490 48.0 100.0 100.0
Fehlend .b Keine Angabe 18 1.8

.c Trifft nicht zu 513 50.2
Gesamt 531 52.0

Gesamt 1021 100.0
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f066_2 Zeitarbeitnehmer maximal gleichzeitig

Filter: nur beantwortet, wenn f1_1 (Zeitarbeit)

f66_3 2ie viele Zeitarbeitnehmer beschäftigten Sie maximal gleichzeitig in Ihrem Unter-
nehmen?
(Int.: bezogen auf Vollzeitstellen)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
483 34.355 72.493 0 500

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 483 47.3 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 19 1.9

.b Keine Angabe 6 0.6

.c Trifft nicht zu 513 50.2
Gesamt 538 52.7

Gesamt 1021 100.0

f066c_2 Prozentualer Anteil maximal gleichzeitig beschäftigter Zeitarbeitnehmer
pro Jahr

<generierte Variable>

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
480 10.855 21.012 0 300

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 480 47.0 100.0 100.0
Fehlend .b Keine Angabe 28 2.7

.c Trifft nicht zu 513 50.2
Gesamt 541 53.0

Gesamt 1021 100.0
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f066_3 Zeitarbeitnehmern minimal

Filter: nur beantwortet, wenn f1_1 (Zeitarbeit)

f66_3 Gab es eine Mindestanzahl von Zeitarbeitnehmern, die Sie immer gleichzeitig im Un-
ternehmen hatten und wenn ja, wie hoch war diese?
(Int.: bezogen auf Vollzeitstellen, bei keiner Mindestanzahl bitte 0 eingeben!)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
485 2.57 9.598 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 485 47.5 100.0 100.0
Fehlend .b Keine Angabe 23 2.3

.c Trifft nicht zu 513 50.2
Gesamt 536 52.5

Gesamt 1021 100.0

f066c_3 Prozentualer Anteil Mindestanzahl gleichzeitig beschäftigter Zeitarbeitneh-
mer pro Jahr

<generierte Variable>

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
485 2.57 9.598 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 485 47.5 100.0 100.0
Fehlend .b Keine Angabe 23 2.3

.c Trifft nicht zu 513 50.2
Gesamt 536 52.5

Gesamt 1021 100.0
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f069_1 Häufigkeit: Zeitarbeit

Filter: nur beantwortet, wenn f1_1=1

F69 Und wie regelmäßig hat Ihr Unternehmen die jeweiligen Dienstleistungen genutzt?

f69_1 Häufigkeit: Zeitarbeit

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 einmalig 53 5.2 10.5 10.5
2 gelegentlich 219 21.4 43.3 53.8
3 laufend 234 22.9 46.2 100.0
Gesamt 506 49.6 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 2 0.2
.c Filter 513 50.2
Gesamt 515 50.4

Gesamt 1021 100.0

f069_2 Häufigkeit: Personalberatung/Headhunting

Filter: nur beantwortet, wenn f1_3=1

<Vollständiger Fragetext F69>

f69_2 Häufigkeit: Personalberatung/Headhunting

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 einmalig 63 6.2 19.6 19.6
2 gelegentlich 213 20.9 66.4 86.0
3 laufend 45 4.4 14.0 100.0
Gesamt 321 31.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 696 68.2
Gesamt 700 68.6

Gesamt 1021 100.0
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f069_3 Häufigkeit: Arbeitsvermittlung

Filter: nur beantwortet, wenn f1_4=1

<Vollständiger Fragetext F69>

f69_3 Häufigkeit: Arbeitsvermittlung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 einmalig 37 3.6 18.4 18.4
2 gelegentlich 130 12.7 64.7 83.1
3 laufend 34 3.3 16.9 100.0
Gesamt 201 19.7 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 817 80.0
Gesamt 820 80.3

Gesamt 1021 100.0

f069_4 Häufigkeit: Dienstleistungen bei Personalauswahl

Filter: nur beantwortet, wenn f1_5=1

<Vollständiger Fragetext F69>

f69_4 Häufigkeit: Dienstleistungen bei Personalauswahl

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 einmalig 24 2.4 27.9 27.9
2 gelegentlich 46 4.5 53.5 81.4
3 laufend 16 1.6 18.6 100.0
Gesamt 86 8.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 4 0.4
.c Filter 930 91.1
Gesamt 935 91.6

Gesamt 1021 100.0
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f069_5 Häufigkeit: Trainings- und Weiterbildungsdienstleistungen

Filter: nur beantwortet, wenn f1_7=1

<Vollständiger Fragetext F69>

f69_5 Häufigkeit: Trainings- und Weiterbildungsdienstleistungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 einmalig 21 2.1 3.4 3.4
2 gelegentlich 295 28.9 47.8 51.2
3 laufend 301 29.5 48.8 100.0
Gesamt 617 60.4 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 13 1.3
.c Filter 391 38.3
Gesamt 404 39.6

Gesamt 1021 100.0

f069_6 Häufigkeit: Unternehmensberatung

Filter: nur beantwortet, wenn f1_8=1

<Vollständiger Fragetext F69>

f69_6 Häufigkeit: Unternehmensberatung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 einmalig 94 9.2 28.0 28.0
2 gelegentlich 180 17.6 53.6 81.5
3 laufend 62 6.1 18.5 100.0
Gesamt 336 32.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 6 0.6
.c Filter 678 66.4
Gesamt 685 67.1

Gesamt 1021 100.0
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f069_7 Häufigkeit: Rechtsberatung

Filter: nur beantwortet, wenn F1_8=1

<Vollständiger Fragetext F69>

f69_7 Häufigkeit: Rechtsberatung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 einmalig 34 3.3 6.2 6.2
2 gelegentlich 327 32.0 60.0 66.2
3 laufend 184 18.0 33.8 100.0
Gesamt 545 53.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 8 0.8
.c Filter 467 45.7
Gesamt 476 46.6

Gesamt 1021 100.0

f070_1 Neueinstellungen (Anzahl)

F70 Wie viele Mitarbeiter haben Sie durchschnittlich neu eingestellt?
(Int.: auch Kommastellen möglich, z.B. 1,5)

f70_1 Anzahl

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
997 29.8 127.513 0 2000

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 997 97.6 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 17 1.7

.b Keine Angabe 7 0.7
Gesamt 24 2.4

Gesamt 1021 100.0
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f070_2 Neueinstellungen (Anteil)

<Vollständiger Fragetext F70>

f70_2 Anteil

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
994 14.393 113.601 0 3500

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 994 97.4 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 17 1.7

.b Keine Angabe 10 1.0
Gesamt 27 2.6

Gesamt 1021 100.0

f072_1 Neueinstellungen mit Arbeitsvermittler (Anzahl)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_4=1 (Arbeitsvermittlung)

F72 Wie viele der [Anzahl F70] neu eingestellten Mitarbeiter hat Ihr Unternehmen durch-
schnittlich unter Einschaltung eines Arbeitsvermittlers besetzt?
(Int.: auch Kommastellen möglich, z.B. 1,5)

f72_1 Anzahl

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
196 5.388 14.95 0 130

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 196 19.2 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1

.b Keine Angabe 7 0.7

.c Trifft nicht zu 817 80.0
Gesamt 825 80.8

Gesamt 1021 100.0
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f072_2 Neueinstellungen mit Arbeitsvermittler (Anteil)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_4=1 (Arbeitsvermittlung)

<Vollständiger Fragetext F72>

f72_2 Anteil

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
196 22.781 25.42 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 196 19.2 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1

.b Keine Angabe 7 0.7

.c Trifft nicht zu 817 80.0
Gesamt 825 80.8

Gesamt 1021 100.0

f074_1 Neueinstellungen mit Auswahldienstleistungen (Anzahl)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_5=1 (Auswahldienstleistungen)

F74 Bei wie vielen der [Anzahl F70] neu eingestellten Mitarbeitern hat Ihr Unternehmen
Auswahldienstleistungen in Anspruch genommen?
(Int.: auch Kommastellen möglich, z.B. 1,5)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
84 25.448 131.627 0 1200

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 84 8.2 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 3 0.3

.c Trifft nicht zu 930 91.1
Gesamt 937 91.8

Gesamt 1021 100.0
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f074_2 Neueinstellungen mit Auswahldienstleistungen (Anteil)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_5=1 (Auswahldienstleistungen)

<Vollständiger Fragetext F74>

f74_2 Anteil

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
84 30.501 38.637 0 200

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 84 8.2 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 3 0.3

.c Trifft nicht zu 930 91.1
Gesamt 937 91.8

Gesamt 1021 100.0

f075_1 Beschäftige mit FA (Anzahl)

F75 Wie viele Beschäftige mit Führungsaufgaben hatte Ihr Unternehmen durchschnittlich?
(Int.: auch Kommastellen möglich, z.B. 1,5)

f75_1 Anzahl

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1006 34.375 110.895 0 2000

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 1006 98.5 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 8 0.8

.b Keine Angabe 7 0.7
Gesamt 15 1.5

Gesamt 1021 100.0
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f075_2 Beschäftigte mit FA (Anteil)

<Vollständiger Fragetext F75>

f75_2 Anteil

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1005 14.712 18.243 0 300

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 1005 98.4 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 8 0.8

.b Keine Angabe 8 0.8
Gesamt 16 1.6

Gesamt 1021 100.0

f076_1 Interimsmanager pro Jahr (Anzahl)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_2=1 (Interimsmanagement)

F76 Wie viele verschiedene Interimsmanager hatte ihr Unternehmen durchschnittlich?
(Int.: auch Kommastellen möglich, z.B. 1,5)

f76_1 Anzahl

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 2 0.2 5.7 5.7
.5 4 0.4 11.4 17.1
1 16 1.6 45.7 62.9
1.5 1 0.1 2.9 65.7
2 11 1.1 31.4 97.1
15 1 0.1 2.9 100.0
Gesamt 35 3.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.c Filter 984 96.4
Gesamt 986 96.6

Gesamt 1021 100.0
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f076_2 Interimsmanager pro Jahr (Anteil)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_2=1 (Interimsmanagement)

<Vollständiger Fragetext F76>

f76_2 Anteil

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
34 12.024 42.345 0 250

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 34 3.3 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2

.b Keine Angabe 1 0.1

.c Trifft nicht zu 984 96.4
Gesamt 987 96.7

Gesamt 1021 100.0
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f077 Manntage Interimsmanagement pro Jahr

Filter: nur beantwortet, wenn f1_2=1 (Interimsmanagement)

f77 Wie viele Manntage Interimsmanagement hat Ihr Unternehmen durchschnittlich bezo-
gen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 1 0.1 3.3 3.3
5 1 0.1 3.3 6.7
30 1 0.1 3.3 10.0
40 1 0.1 3.3 13.3
45 1 0.1 3.3 16.7
...

...
...

...
...

210 1 0.1 3.3 86.7
250 1 0.1 3.3 90.0
365 1 0.1 3.3 93.3
450 1 0.1 3.3 96.7
600 1 0.1 3.3 100.0
Gesamt 30 2.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 7 0.7
.c Filter 984 96.4
Gesamt 991 97.1

Gesamt 1021 100.0
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f078_1 Neubesetzungen mit FA (Anzahl)

F78 Wie viele Stellen für Personen mit Führungsaufgaben haben Sie durchschnittlich neu
besetzt?
(Int: Nur eine Angabe erforderlich! Auch Kommastellen möglich)

f78_1 Neubesetzungen mit FA (Anzahl)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
997 2.62 7.016 0 105

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 997 97.6 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 17 1.7

.b Keine Angabe 7 0.7
Gesamt 24 2.4

Gesamt 1021 100.0

f078_2 Neubesetzungen mit FA (Anteil Führungskräfte)

<Vollständiger Fragetext F78>

f78_2 Neubesetzungen mit FA (Anteil Führungskräfte)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
990 9.813 19.528 0 375

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 990 97.0 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 17 1.7

.b Keine Angabe 14 1.4
Gesamt 31 3.0

Gesamt 1021 100.0
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f078_3 Neubesetzungen mit FA (Anteil Neueinstellungen)

<Vollständiger Fragetext F78>

f78_3 Neubesetzungen mit FA (Anteil Neueinstellungen)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
978 16.363 36.431 0 640

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 978 95.8 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 17 1.7

.b Keine Angabe 26 2.5
Gesamt 43 4.2

Gesamt 1021 100.0

f079_1 Neubesetzungen mit FA intern (Anzahl)

Filter: nur beantwortet, wenn f78>0

F79 Und wie viele davon haben Sie intern besetzt?
(Int.: intern heißt durch Mitarbeiter aus eigenen Reihen)

f79_1 Neubesetzungen mit FA intern (Anzahl)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
502 3.107 6.959 0 84

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 502 49.2 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2

.b Keine Angabe 18 1.8

.c Trifft nicht zu 499 48.9
Gesamt 519 50.8

Gesamt 1021 100.0
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f079_2 Neubesetzungen mit FA intern (Anteil)

Filter: nur beantwortet, wenn f78>0

<Vollständiger Fragetext F79>

f79_2 Neubesetzungen mit FA intern (Anteil)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
493 49.584 40.554 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 493 48.3 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2

.b Keine Angabe 18 1.8

.c Trifft nicht zu 499 48.9

.e Unregelmäßig /
phasenweise

9 0.9

Gesamt 528 51.7
Gesamt 1021 100.0
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f080_1 Neubesetzungen mit FA mit Persoanlberatung (Anzahl)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_3=1 (Personalberatung)

F80 Wie viele der [Anzahl 78] neu besetzten Stellen für Personen mit Führungsaufgaben
in Ihrem Unternehmen haben Sie unter Einschaltung einer Personalberatung besetzt?
(Int.: auch Kommastellen möglich, z.B. 1,5)

f80_1 Neubesetzungen mit FA mit Persoanlberatung (Anzahl)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
304 1.762 5.83 0 96

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 304 29.8 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 11 1.1

.b Keine Angabe 10 1.0

.c Trifft nicht zu 696 68.2
Gesamt 717 70.2

Gesamt 1021 100.0
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f080_2 Neubesetzungen mit FA mit Personalberatung (Anteil)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_3=1 (Personalberatung)

<Vollständiger Fragetext F80>

f80_2 Neubesetzungen mit FA mit Personalberatung (Anteil)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
299 33.934 36.695 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 299 29.3 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 11 1.1

.b Keine Angabe 12 1.2

.c Trifft nicht zu 696 68.2

.e Unregelmäßig /
phasenweise

3 0.3

Gesamt 722 70.7
Gesamt 1021 100.0
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f082_1 Rekrutierungsprobleme: Pos. mit FA

Filter: nur beantwortet, wenn f70>=1

F82 Hatten Sie bei einer der folgenden Gruppen von Arbeitskräften Probleme bei der Rekru-
tierung?

f82_1 Positionen mit Führungsaufgaben

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 570 55.8 73.1 73.1
1 Ja 210 20.6 26.9 100.0
Gesamt 780 76.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 50 4.9
.c Filter 187 18.3
Gesamt 241 23.6

Gesamt 1021 100.0

f082_2 Rekrutierungsprobleme: Pos. o. FA, mit akademischem Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f70>=1

<Vollständiger Fragetext F82>

f82_2 Positionen ohne Führungsaufgaben mit akademischem Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 613 60.0 78.4 78.4
1 Ja 169 16.6 21.6 100.0
Gesamt 782 76.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 50 4.9
.c Filter 187 18.3
Gesamt 239 23.4

Gesamt 1021 100.0
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f082_3 Rekrutierungsprobleme: Pos. o. FA, mit berufsfachlichem Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn F70>=1

<Vollständiger Fragetext F82>

f82_3 Positionen ohne Führungsaufgaben mit berufsfachlichem Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 608 59.5 75.7 75.7
1 Ja 195 19.1 24.3 100.0
Gesamt 803 78.6 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 31 3.0
.c Filter 187 18.3
Gesamt 218 21.4

Gesamt 1021 100.0

f082_4 Rekrutierungsprobleme: Pos. o. FA, Un- und angelernte Beschäftigte

Filter: nur beantwortet, wenn f70>=1

<Vollständiger Fragetext F82>

f82_4 Positionen ohne Führungsaufgaben Un- und angelernte Beschäftigte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 713 69.8 91.6 91.6
1 Ja 65 6.4 8.4 100.0
Gesamt 778 76.2 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 56 5.5
.c Filter 187 18.3
Gesamt 243 23.8

Gesamt 1021 100.0
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f083_1 Entlassungen (Anzahl)

F83 Wie viele Mitarbeiter haben ihr Unternehmen durchschnittlich verlassen?
(Int.: auch Kommastellen möglich, z.B. 1,5)

f83_1 Entlassungen (Anzahl)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
993 25.916 100.835 0 2000

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 993 97.3 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 18 1.8

.b Keine Angabe 10 1.0
Gesamt 28 2.7

Gesamt 1021 100.0

f083_2 Entlassungen (Anteil)

<Vollständiger Fragetext F83>

f83_2 Entlassungen (Anteil)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
988 12.449 112.514 0 3500

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 988 96.8 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 18 1.8

.b Keine Angabe 15 1.5
Gesamt 33 3.2

Gesamt 1021 100.0
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f084_1 Kündigung auf Eigeninitiative (Anzahl)

Filter: nur beantwortet, wenn f83>=1

F84 Wie viele dieser Mitarbeiter haben ihr Unternehmen ?
(Int.: alternativ Anteil von allen Beschäftigten [F83; nur eine Angabe erforderlich])

f84_1 Freiwillig bzw. auf eigene Initiative (Wechsel des Arbeitgebers) (Anzahl)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
782 11.39 64.846 0 1295

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 782 76.6 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 13 1.3

.b Keine Angabe 14 1.4

.c Trifft nicht zu 212 20.8
Gesamt 239 23.4

Gesamt 1021 100.0
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f084_2 Kündigung auf Eigeninitiative (Anteil)

Filter: nur beantwortet, wenn F83>=1

<Vollständiger Fragetext F84>

f84_2 Freiwillig bzw. auf eigene Initiative (Wechsel des Arbeitgebers) (Anteil)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
782 35.386 37.327 0 300

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 782 76.6 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 13 1.3

.b Keine Angabe 14 1.4

.c Trifft nicht zu 212 20.8
Gesamt 239 23.4

Gesamt 1021 100.0

f084_3 Kündigung durch Arbeitgeber (Anzahl)

Filter: nur beantwortet, wenn f83>=1

<Vollständiger Fragetext F84>

f84_3 Auf Initiative des Arbeitgebers (Anzahl)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
783 9.948 28.548 0 400

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 783 76.7 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 13 1.3

.b Keine Angabe 13 1.3

.c Trifft nicht zu 212 20.8
Gesamt 238 23.3

Gesamt 1021 100.0
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f084_4 Kündigung durch Arbeitgeber (Anteil)

Filter: nur beantwortet, wenn f83>=1

<Vollständiger Fragetext F84>

f84_4 Auf Initiative des Arbeitgebers (Anteil)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
783 35.469 37.126 0 276.667

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 783 76.7 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 13 1.3

.b Keine Angabe 13 1.3

.c Trifft nicht zu 212 20.8
Gesamt 238 23.3

Gesamt 1021 100.0

f084_5 Kündigung wegen externen Gründen (Anzahl)

Filter: nur beantwortet, wenn f83>=1

<Vollständiger Fragetext F84>

f84_5 Aus externen Gründen (Renteneintritt, Krankheit) verlassen? (Anzahl)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
784 8.575 38.818 0 640

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 784 76.8 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 9 0.9

.b Keine Angabe 16 1.6

.c Trifft nicht zu 212 20.8
Gesamt 237 23.2

Gesamt 1021 100.0

184



f084_6 Kündigung wegen externen Gründen (Anteil)

Filter: nur beantwortet, wenn f83>=1

<Vollständiger Fragetext F84>

f84_6 Aus externen Gründen (Renteneintritt, Krankheit) verlassen? (Anteil)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
784 28.516 34.563 0 200

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 784 76.8 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 9 0.9

.b Keine Angabe 16 1.6

.c Trifft nicht zu 212 20.8
Gesamt 237 23.2

Gesamt 1021 100.0
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f085_1 Unterstützung bei Entlassung (Anzahl)

Filter: nur beantwortet, wenn F84_2>=1

F85 Wie vielen von den auf Initiative des Arbeitgebers freigesetzten Mitarbeitern haben
Sie Hilfe und Unterstützung bei der Suche nach einer neuen Anstellung angeboten?
(Int.: auch Kommastellen möglich, z.B. 1,5)

f85_1 Unterstützung bei Entlassung (Anzahl)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
518 6.753 28.32 0 400

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 518 50.7 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 3 0.3

.b Keine Angabe 10 1.0

.c Trifft nicht zu 490 48.0
Gesamt 503 49.3

Gesamt 1021 100.0
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f085_2 Unterstützung bei Entlassung (Anteil)

Filter: nur beantwortet, wenn f84_2>=1

<Vollständiger Fragetext F85>

f85_2 Unterstützung bei Entlassung (Anteil)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
518 32.492 57.888 0 666.667

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 518 50.7 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 3 0.3

.b Keine Angabe 10 1.0

.c Trifft nicht zu 490 48.0
Gesamt 503 49.3

Gesamt 1021 100.0
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f086_1 OP bei Entlssungen (Anzahl)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_6=1 (Outplacement)

F86 Und für wie viel davon wurden Outplacementdienstleistungen in Anspruch genommen?
(Int.: auch Kommastellen möglich, z.B. 1,5)

f86_1 OP bei Entlssungen (Anzahl)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
75 11.389 29.679 0 180

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 75 7.3 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 4 0.4

.c Trifft nicht zu 938 91.9
Gesamt 946 92.7

Gesamt 1021 100.0
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f086_2 OP bei Entlassungen (Anteil)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_6=1 (Outplacement)

<Vollständiger Fragetext F86>

f86_2 OP bei Entlssungen (Anteil)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
73 32.252 38.583 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 73 7.1 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4

.b Keine Angabe 5 0.5

.c Trifft nicht zu 938 91.9

.e Unregelmäßig /
phasenweise

1 0.1

Gesamt 948 92.9
Gesamt 1021 100.0

f087 OP-Häufigkeit: Beginn neuer Outplacementfälle

Filter: nur beantwortet, wenn f1_6=1 (Outplacement)

f87 Wie häufig beginnen in Ihrem Unternehmen durchschnittlich neue Outplacementfälle?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 einmalig 4 0.4 25.0 25.0
2 gelegentlich 12 1.2 75.0 100.0
Gesamt 16 1.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.c Filter 1004 98.3
Gesamt 1005 98.4

Gesamt 1021 100.0
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f088_1 OP-Anspruch: Flächen- oder Branchentarifvertrag

Filter: nur beantwortet, wenn R=3 (Outplacement); R=3 wenn f001_6=1 (siehe Rangfolge-
systematik im Originalfragebogen S. 10)

F88 Inwieweit haben Ihre Mitarbeiter einen rechtlichen Anspruch auf Outplacement? Ha-
ben die Mitarbeiter einen...
(Int.: Mehrfachnennungen möglich)

f88_1 OP-Anspruch: Flächen- oder Branchentarifvertrag

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 19 1.9 100.0 100.0
Fehlend .c Filter 1002 98.1
Gesamt 1021 100.0

f088_2 OP-Anspruch: anderen vorab vereinbarten

Filter: nur beantwortet, wenn R=3 (Outplacement); R=3 wenn f001_6=1 (siehe Rangfolge-
systematik im Originalfragebogen S. 10)

<Vollständiger Fragetext F88>

f88_2 OP-Anspruch: anderen vorab vereinbarten

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 19 1.9 100.0 100.0
Fehlend .c Filter 1002 98.1
Gesamt 1021 100.0
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f088_3 OP-Anspruch: keine vorab vereinbarten

Filter: nur beantwortet, wenn R=3 (Outplacement); R=3 wenn f001_6=1 (siehe Rangfolge-
systematik im Originalfragebogen S. 10)

<Vollständiger Fragetext F88>

f88_3 OP-Anspruch: keine vorab vereinbarten

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Ja 19 1.9 100.0 100.0
Fehlend .c Filter 1002 98.1
Gesamt 1021 100.0

f089_1 OP bei betriebsbedingten Kündigungen

Filter: nur beantwortet, wenn R=3 (Outplacement); R=3 wenn f001_6=1 (siehe Rangfolge-
systematik im Originalfragebogen S. 10)

F89 Bei welchen Arten von Kündigungen wird Outplacement eingesetzt?
(Int.: Mehrfachnennungen möglich)

f89_1 OP bei betriebsbedingten Kündigungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 3 0.3 17.6 17.6
1 Ja 14 1.4 82.4 100.0
Gesamt 17 1.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 1002 98.1
Gesamt 1004 98.3

Gesamt 1021 100.0
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f089_2 OP bei verhaltensbedingten Kündigungen

Filter: nur beantwortet, wenn R=3 (Outplacement); R=3 wenn f001_6=1 (siehe Rangfolge-
systematik im Originalfragebogen S. 10)

<Vollständiger Fragetext F89>

f89_2 OP bei verhaltensbedingten Kündigungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 14 1.4 82.4 82.4
1 Ja 3 0.3 17.6 100.0
Gesamt 17 1.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 1002 98.1
Gesamt 1004 98.3

Gesamt 1021 100.0

f089_3 OP bei personenbedingten Kündigungen

Filter: nur beantwortet, wenn R=3 (Outplacement); R=3 wenn f001_6=1 (siehe Rangfolge-
systematik im Originalfragebogen S. 10)

<Vollständiger Fragetext F89>

f89_34OP bei personenbedingten Kündigungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 13 1.3 76.5 76.5
1 Ja 4 0.4 23.5 100.0
Gesamt 17 1.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 1002 98.1
Gesamt 1004 98.3

Gesamt 1021 100.0
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f090_1 OP-Wirkung: positive Auswirkungen auf verbleibende MA

Filter: nur beantwortet, wenn R=3 (Outplacement); R=3 wenn f001_6=1 (siehe Rangfolge-
systematik im Originalfragebogen S. 10)

F90 Inwieweit treffen die folgenden Aussagen zur Nutzung von Outplacement in Ihrem Un-
ternehmen zu? Outplacement?

f90_1 OP-Wirkung: positive Auswirkungen auf verbleibende MA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 5 0.5 29.4 29.4
2 trifft eher zu 7 0.7 41.2 70.6
3 trifft eher nicht zu 4 0.4 23.5 94.1
4 trifft gar nicht zu 1 0.1 5.9 100.0
Gesamt 17 1.7 100.0

Fehlend .c Filter 1004 98.3
Gesamt 1021 100.0

f090_2 OP-Wirkung: entlastet Vorgesetzten zu entlassender MA

Filter: nur beantwortet, wenn R=3 (Outplacement); R=3 wenn f001_6=1 (siehe Rangfolge-
systematik im Originalfragebogen S. 10)

<Vollständiger Fragetext F90>

f90_2 OP-Wirkung: entlastet Vorgesetzten zu entlassender MA

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 3 0.3 17.6 17.6
2 trifft eher zu 6 0.6 35.3 52.9
3 trifft eher nicht zu 3 0.3 17.6 70.6
4 trifft gar nicht zu 5 0.5 29.4 100.0
Gesamt 17 1.7 100.0

Fehlend .c Filter 1004 98.3
Gesamt 1021 100.0
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f090_3 OP-Wirkung: führt zur Einsparung von Abfindungszahlungen

Filter: nur beantwortet, wenn R=3 (Outplacement); R=3 wenn f001_6=1 (siehe Rangfolge-
systematik im Originalfragebogen S. 10)

<Vollständiger Fragetext F90>

f90_3 OP-Wirkung: führt zur Einsparung von Abfindungszahlungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 3 trifft eher nicht zu 5 0.5 33.3 33.3
4 trifft gar nicht zu 10 1.0 66.7 100.0
Gesamt 15 1.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.c Filter 1004 98.3
Gesamt 1006 98.5

Gesamt 1021 100.0

f090_4 OP-Wirkung: beschleunigt Trennungsprozesse

Filter: nur beantwortet, wenn R=3 (Outplacement); R=3 wenn f001_6=1 (siehe Rangfolge-
systematik im Originalfragebogen S. 10)

<Vollständiger Fragetext F90>

f90_4 OP-Wirkung: beschleunigt Trennungsprozesse

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 5 0.5 29.4 29.4
2 trifft eher zu 10 1.0 58.8 88.2
3 trifft eher nicht zu 1 0.1 5.9 94.1
4 trifft gar nicht zu 1 0.1 5.9 100.0
Gesamt 17 1.7 100.0

Fehlend .c Filter 1004 98.3
Gesamt 1021 100.0
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f090_5 OP-Wirkung: reduziert Wahrscheinlichkeit von Rechtsstreitigkeiten

Filter: nur beantwortet, wenn R=3 (Outplacement); R=3 wenn f001_6=1 (siehe Rangfolge-
systematik im Originalfragebogen S. 10)

<Vollständiger Fragetext F90>

f90_5 OP-Wirkung: reduziert Wahrscheinlichkeit von Rechtsstreitigkeiten

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 3 0.3 17.6 17.6
2 trifft eher zu 10 1.0 58.8 76.5
3 trifft eher nicht zu 2 0.2 11.8 88.2
4 trifft gar nicht zu 2 0.2 11.8 100.0
Gesamt 17 1.7 100.0

Fehlend .c Filter 1004 98.3
Gesamt 1021 100.0

f091 Manntage Unternehmensberatung pro Jahr (Anzahl)

Filter: nur beantwortet, wenn F1_8=1 (Unternehmensberatung)

f91 Wie viele Manntage Unternehmensberatung hat Ihr Unternehmen durchschnittlich ein-
gekauft?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
236 92.379 388.862 0 5000

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 236 23.1 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 97 9.5

.b Keine Angabe 10 1.0

.c Trifft nicht zu 678 66.4
Gesamt 785 76.9

Gesamt 1021 100.0
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f093_1 Manntage Beratung für HR (Anzahl)

Filter: nur beantwortet, wenn F1_8=1 (Unternehmensberatung)

F93 Wie viele der [Anzahl F91] Manntage Beratung hatten überwiegend personalwirtschaft-
liche Fragestellungen zum Thema?

f93_1 Manntage Beratung für HR (Anzahl)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
255 14.977 69.674 0 1000

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 255 25.0 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 53 5.2

.b Keine Angabe 35 3.4

.c Trifft nicht zu 678 66.4
Gesamt 766 75.0

Gesamt 1021 100.0
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f093_2 Manntage Beratung für HR (Anteil)

Filter: nur beantwortet, wenn F1_8=1 (Unternehmensberatung)

<Vollständiger Fragetext F93>

f93_2 Manntage Beratung für HR (Anteil)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
245 24.524 30.779 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 245 24.0 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 53 5.2

.b Keine Angabe 44 4.3

.c Trifft nicht zu 678 66.4

.e Unregelmäßig /
phasenweise

1 0.1

Gesamt 776 76.0
Gesamt 1021 100.0
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f094 Gliederung zweite Unternehmensebene

f94 Wie ist Ihr Unternehmen auf der zweiten Unternehmensebene hauptsächlich gegliedert?
(Int.: auf der Ebene unter dem Vorstand bzw. der Geschäftsleitung)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Funktional (nach Auf-
gabenbereichen wie Ein-
kauf

717 70.2 70.9 70.9

etc.),
2 Divisional (z.B. nach

Produkten oder Regio-
nen)

62 6.1 6.1 77.1

3 Gemischt, funktional und
divisional

222 21.7 22.0 99.0

4 Sonstiges, 10 1.0 1.0 100.0
Gesamt 1011 99.0 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 8 0.8
Gesamt 10 1.0

Gesamt 1021 100.0

f094_o1 Gliederung zweite Unternehmensebene sonstiges

f94_o1 Sonstiges, und zwar?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig Ablauforganisation 1 0.1 20.0 20.0
Matrixorganisation 2 0.2 40.0 60.0
matrixorganisation (lini-
enverantwortliche,

1 0.1 20.0 80.0

projektverantwortliche)
unterteilt nach projekten 1 0.1 20.0 100.0
Gesamt 5 0.5 100.0

Fehlend 1016 99.5
Gesamt 1021 100.0
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f095_1 Auslagerung von Aufgaben/Arbeitsbereichen

F95 Welche der folgenden Veränderungen wurden in Ihrem Unternehmen in den Jahren
2004/2005 durchgeführt?
(Int.: Mehrfachnennungen möglich)

f95_1 Auslagerung von Aufgaben/Arbeitsbereichen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 873 85.5 85.8 85.8
1 Ja 144 14.1 14.2 100.0
Gesamt 1017 99.6 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 4 0.4
Gesamt 1021 100.0

f095_2 Eingliederung von Aufgaben/Arbeitsbereichen

<Vollständiger Fragetext F95>

f95_2 Eingliederung von Aufgaben/Arbeitsbereichen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 880 86.2 86.6 86.6
1 Ja 136 13.3 13.4 100.0
Gesamt 1016 99.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 4 0.4
Gesamt 5 0.5

Gesamt 1021 100.0
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f095_3 Reorganisation von Abteilungen

<Vollständiger Fragetext F95>

f95_3 Reorganisation von Abteilungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 751 73.6 73.9 73.9
1 Ja 265 26.0 26.1 100.0
Gesamt 1016 99.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 4 0.4
Gesamt 5 0.5

Gesamt 1021 100.0

f095_4 Anbieten neuer/verbesserter Produkte/Leistungen

<Vollständiger Fragetext F95>

f95_4 Anbieten neuer/verbesserter Produkte/Leistungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 436 42.7 43.0 43.0
1 Ja 577 56.5 57.0 100.0
Gesamt 1013 99.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 4 0.4
Gesamt 8 0.8

Gesamt 1021 100.0
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f095_5 Einführung neuer Produktionstechniken, -prozesse

<Vollständiger Fragetext F95>

f95_5 Einführung neuer Produktionstechniken, -prozesse

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 531 52.0 52.8 52.8
1 Ja 475 46.5 47.2 100.0
Gesamt 1006 98.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 7 0.7
.b Keine Angabe 8 0.8
Gesamt 15 1.5

Gesamt 1021 100.0

f095c_1 Organisatorische Veränderungen

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 619 60.6 60.9 60.9
1 Ja 398 39.0 39.1 100.0
Gesamt 1017 99.6 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 4 0.4
Gesamt 1021 100.0

f095c_2 Innovationen

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 300 29.4 29.7 29.7
1 Ja 710 69.5 70.3 100.0
Gesamt 1010 98.9 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 11 1.1
Gesamt 1021 100.0
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f096_1 Ebene der Auslagerungen

F96 Wo fanden die organisatorischen Änderungen oder Restrukturierungen statt?

f96_1 Ebene der Auslagerungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Personalabteilung 5 0.5 3.5 3.5
2 Andere Bereiche des Un-

ternehmens
113 11.1 78.5 81.9

3 Beides 26 2.5 18.1 100.0
Gesamt 144 14.1 100.0

Fehlend .c Filter 877 85.9
Gesamt 1021 100.0

f096_2 Ebene der Eingliederungen

<Vollständiger Fragetext F96>

f96_2 Ebene der Eingliederungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Personalabteilung 2 0.2 1.5 1.5
2 Andere Bereiche des Un-

ternehmens
100 9.8 74.1 75.6

3 Beides 33 3.2 24.4 100.0
Gesamt 135 13.2 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 885 86.7
Gesamt 886 86.8

Gesamt 1021 100.0
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f096_3 Ebene der Reorganisationen

<Vollständiger Fragetext F96>

f96_3 Ebene der Reorganisationen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Personalabteilung 5 0.5 1.9 1.9
2 Andere Bereiche des Un-

ternehmens
194 19.0 73.5 75.4

3 Beides 65 6.4 24.6 100.0
Gesamt 264 25.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.c Filter 756 74.0
Gesamt 757 74.1

Gesamt 1021 100.0

f097 Allgemeine Outsourcingerfahrung

Filter: nur beantwortet, wenn f95_1=1

f97 Wenn sie generell über bereits erfolgte Auslagerungen in Ihrem Unternehmen nachden-
ken, wie bewerten Sie die damit gemachten Erfahrungen?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr gut 26 2.5 18.7 18.7
2 Gut 75 7.3 54.0 72.7
3 Mittelmäßig 34 3.3 24.5 97.1
4 Schlecht 4 0.4 2.9 100.0
Gesamt 139 13.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 877 85.9
Gesamt 882 86.4

Gesamt 1021 100.0
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f100n_1 Werte: Erreichung wirtschaftlicher Ziele hat oberste Priorität

F100 Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf die Werthaltungen ihrer Unternehmens-
leitung zu?

f100_1 Die Erreichung der wirtschaftlichen Ziele des Unternehmens (z.B. Gewinn, Rendite)
hat oberste Priorität.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 766 75.0 75.7 75.7
2 trifft eher zu 202 19.8 20.0 95.7
3 trifft eher nicht zu 39 3.8 3.9 99.5
4 trifft gar nicht zu 5 0.5 0.5 100.0
Gesamt 1012 99.1 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 5 0.5
Gesamt 9 0.9

Gesamt 1021 100.0

f100n_2 Werte: Sicherung Arbeitsplätze Teil der wichtigesten Ziele der Leitung

<Vollständiger Fragetext F100>

f100_2 Die Sicherung der Arbeitsplätze gehört nicht zu den wichtigesten Zielen der Unter-
nehmensleitung.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 50 4.9 5.0 5.0
2 trifft eher zu 119 11.7 11.8 16.7
3 trifft eher nicht zu 357 35.0 35.3 52.1
4 trifft gar nicht zu 484 47.4 47.9 100.0
Gesamt 1010 98.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 3 0.3
.b Keine Angabe 8 0.8
Gesamt 11 1.1

Gesamt 1021 100.0
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f100n_3 Werte: wirtschaftliche Ziele und Interessen der MA gleichermaßen

<Vollständiger Fragetext F100>

f100_3Unser Unternehmen ist den wirtschaftlichen Zielen und den Interessen der Mitarbeiter
gleichermaßen verpflichtet.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 540 52.9 53.7 53.7
2 trifft eher zu 337 33.0 33.5 87.3
3 trifft eher nicht zu 96 9.4 9.6 96.8
4 trifft gar nicht zu 32 3.1 3.2 100.0
Gesamt 1005 98.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 10 1.0
Gesamt 16 1.6

Gesamt 1021 100.0

f100n_4 Werte: Personalarbeit gehört nicht zu Kernaufgaben der Leitung

<Vollständiger Fragetext F100>

f100_4Personalarbeit gehört nicht zu den Kernaufgaben der Unternehmensleitung.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 155 15.2 15.4 15.4
2 trifft eher zu 166 16.3 16.5 31.8
3 trifft eher nicht zu 244 23.9 24.2 56.1
4 trifft gar nicht zu 443 43.4 43.9 100.0
Gesamt 1008 98.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.b Keine Angabe 8 0.8
Gesamt 13 1.3

Gesamt 1021 100.0
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f100n_5 Werte: Festhalten an Bewährtem

<Vollständiger Fragetext F100>

f100_5 Die Unternehmensleitung hält an Bewährtem so lange wie möglich fest.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 248 24.3 24.8 24.8
2 trifft eher zu 269 26.3 27.0 51.8
3 trifft eher nicht zu 298 29.2 29.9 81.7
4 trifft gar nicht zu 183 17.9 18.3 100.0
Gesamt 998 97.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 12 1.2
.b Keine Angabe 11 1.1
Gesamt 23 2.3

Gesamt 1021 100.0

f101 Weiterbildungsmanntage pro Jahr (Anzahl)

f101 Wie viele Weiterbildungs(mann)tage hat es in Ihrem Unternehmen durchschnittlich pro
Jahr gegeben?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
855 701.445 3766.722 0 90000

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 855 83.7 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 155 15.2

.b Keine Angabe 11 1.1
Gesamt 166 16.3

Gesamt 1021 100.0
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f102_1 Weiterbildungsmanntage extern (Anzahl)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_7=1 (Weiterbildungsanbieter)

F102 Und wie viele dieser Manntage hat Ihr Unternehmen durchschnittlich pro Jahr bei
externen Dienstleistern bezogen?

f102_1 Weiterbildungsmanntage extern (Anzahl)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
502 510.101 1534.58 0 22500

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 502 49.2 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 119 11.7

.b Keine Angabe 9 0.9

.c Trifft nicht zu 391 38.3
Gesamt 519 50.8

Gesamt 1021 100.0
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f102_2 Weiterbildungsmanntage extern (Anteil)

Filter: nur beantwortet, wenn f1_7=1 (Weiterbildungsanbieter)

<Vollständiger Fragetext F102>

f102_2 Weiterbildungsmanntage extern (Anteil)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
502 68.41 31.224 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 502 49.2 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 119 11.7

.b Keine Angabe 9 0.9

.c Trifft nicht zu 391 38.3
Gesamt 519 50.8

Gesamt 1021 100.0

f144_1 WB für Pos. mit FA

F144 Für welche der folgenden Stellengruppen werden Weiterbildungsmaßnahmen angebo-
ten?

f144_1 Positionen mit Führungsaufgaben

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 nein 105 10.3 11.3 11.3
1 ja 825 80.8 88.7 100.0
Gesamt 930 91.1 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 63 6.2
.d Filter Pretest 28 2.7
Gesamt 91 8.9

Gesamt 1021 100.0
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f144_2 WB für Pos. o. FA mit akademischem Abschluss

<Vollständiger Fragetext F144>

f144_2 Positionen ohne Führungsaufgaben, die einen akademischem Abschluss erfordern

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 nein 272 26.6 29.2 29.2
1 ja 658 64.4 70.8 100.0
Gesamt 930 91.1 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 63 6.2
.d Filter Pretest 28 2.7
Gesamt 91 8.9

Gesamt 1021 100.0

f144_3 WB für Pos. o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

<Vollständiger Fragetext F144>

f144_3 Positionen ohne Führungsaufgaben die einen berufsfachlichem Abschluss erforden

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 nein 95 9.3 10.2 10.2
1 ja 835 81.8 89.8 100.0
Gesamt 930 91.1 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 63 6.2
.d Filter Pretest 28 2.7
Gesamt 91 8.9

Gesamt 1021 100.0
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f144_4 WB für Pos. o. FA für un- und angelernte Beschäftigte

<Vollständiger Fragetext F144>

f144_4 Positionen ohne Führungsaufgaben für un- und angelernte Beschäftigte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 nein 421 41.2 45.3 45.3
1 ja 509 49.9 54.7 100.0
Gesamt 930 91.1 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 63 6.2
.d Filter Pretest 28 2.7
Gesamt 91 8.9

Gesamt 1021 100.0

f144c Weiterbildungsmaßnahmen für Positionen ohne Führungsaufgaben

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 74 7.2 7.8 7.8
1 Ja 878 86.0 92.2 100.0
Gesamt 952 93.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 63 6.2
Gesamt 69 6.8

Gesamt 1021 100.0
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f104n_1 WB-Kosten Positionen mit FA

Filter: nur beantwortet, wenn f144=1

F104 Bitte geben Sie für die folgenden Stellengruppen an, wer den wesentlichen Anteil der
Weiterbildungskosten insgesamt trägt.

f104_1 Positionen mit Führungsaufgaben

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Unternehmen 696 68.2 95.6 95.6
2 Mitarbeiter 4 0.4 0.5 96.2
3 beide zu gleichen Teilen 28 2.7 3.8 100.0
Gesamt 728 71.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 82 8.0
.c Filter 209 20.5
Gesamt 293 28.7

Gesamt 1021 100.0

f104n_2 WB-Kosten Positionen o. FA, mit akademischem Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f144=2

<Vollständiger Fragetext F104>

f104_2 Positionen ohne Führungsaufgaben, die einen akademischem Abschluss erfordern

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Unternehmen 551 54.0 95.8 95.8
2 Mitarbeiter 1 0.1 0.2 96.0
3 beide zu gleichen Teilen 23 2.3 4.0 100.0
Gesamt 575 56.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 75 7.3
.c Filter 370 36.2
Gesamt 446 43.7

Gesamt 1021 100.0

211



f104n_3 WB-Kosten Positionen o. FA mit berufsfachlichem Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f144=3

<Vollständiger Fragetext F104>

f104_3 Positionen ohne Führungsaufgaben, die einen berufsfachlichem Abschluss erfordern

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Unternehmen 701 68.7 95.8 95.8
2 Mitarbeiter 1 0.1 0.1 95.9
3 beide zu gleichen Teilen 30 2.9 4.1 100.0
Gesamt 732 71.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 85 8.3
.c Filter 202 19.8
Gesamt 289 28.3

Gesamt 1021 100.0

f104n_4 WB-Kosten Positionen o. FA für un- und angelernte Beschäftigte

Filter: nur beantwortet, wenn f144=4

<Vollständiger Fragetext F104>

f104_4 Positionen ohne Führungsaufgaben, für un- und angelernte Beschäftigte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Unternehmen 414 40.5 95.4 95.4
2 Mitarbeiter 1 0.1 0.2 95.6
3 beide zu gleichen Teilen 19 1.9 4.4 100.0
Gesamt 434 42.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 67 6.6
.c Filter 518 50.7
Gesamt 587 57.5

Gesamt 1021 100.0
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f105_1 WB für Externe in Positionen mit FA

Filter: nur beantwortet, wenn f1_1=1 oder F1_2=1 oder F1_8=1

F105 Inwieweit nimmt auch Ihr Fremdpersonal im Unternehmen (Zeitarbeitnehmer, Inte-
rimsmanager, Unternehmensberater) an externen Weiterbildungen teil? Wie ist es bei den
externen Kräften in?

f105_1 Positionen mit Führungsaufgaben

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 immer 16 1.6 3.2 3.2
2 manchmal 61 6.0 12.2 15.4
3 nie 424 41.5 84.6 100.0
Gesamt 501 49.1 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 196 19.2
.c Filter 318 31.1
Gesamt 520 50.9

Gesamt 1021 100.0

f105_2 WB für Externe in Positionen o. FA, mit akademischem Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f1_1=1 oder F1_2=1 oder F1_8=1

<Vollständiger Fragetext F105>

f105_2 Positionen ohne Führungsaufgaben, mit akademischem Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 immer 19 1.9 3.8 3.8
2 manchmal 70 6.9 13.9 17.7
3 nie 415 40.6 82.3 100.0
Gesamt 504 49.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 193 18.9
.c Filter 318 31.1
Gesamt 517 50.6

Gesamt 1021 100.0
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f105_3 WB für Externe in Positionen o. FA, mit berufsfachlichem Abschluss

Filter: nur beantwortet, wenn f1_1=1 oder F1_2=1 oder F1_8=1

<Vollständiger Fragetext F105>

f105_3 Positionen ohne Führungsaufgaben, mit berufsfachlichem Abschluss

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 immer 27 2.6 5.3 5.3
2 manchmal 101 9.9 19.7 25.0
3 nie 384 37.6 75.0 100.0
Gesamt 512 50.1 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 185 18.1
.c Filter 318 31.1
Gesamt 509 49.9

Gesamt 1021 100.0

f105_4 WB für Externe in Positionen o. FA, Un- und angelernte Beschäftigte

Filter: nur beantwortet, wenn f1_1=1 oder F1_2=1 oder F1_8=1

<Vollständiger Fragetext F105>

f105_4 Positionen ohne Führungsaufgaben für un- und angelernte Beschäftigte

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 immer 27 2.6 5.3 5.3
2 manchmal 79 7.7 15.6 21.0
3 nie 399 39.1 79.0 100.0
Gesamt 505 49.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 192 18.8
.c Filter 318 31.1
Gesamt 516 50.5

Gesamt 1021 100.0
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f106_1 Lohn- und Gehaltsabrechnungen Anteil extern

Filter: nur beantwortet, wenn f1_9=1 (Lohn- und Gehaltsabrechnung)

f106_1 Wie viel Prozent der Lohn- und Gehaltsabrechnungen Ihres Unternehmens wurden
durchschnittlich pro Jahr von einem externen Dienstleister abgerechnet?

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
254 89.092 27.696 0 100

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 254 24.9 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2

.b Keine Angabe 6 0.6

.c Trifft nicht zu 759 74.3
Gesamt 767 75.1

Gesamt 1021 100.0
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f106_2 Lohn- und Gehaltsabrechnung Anteil des gesamten Budgets

Filter: nur beantwortet, wenn f1_9=1 (Lohn- und Gehaltsabrechnung)

f106_2 Wie viel Prozent Ihres gesamten Budgets für die Lohn- und Gehaltsabrechnung
wurde durchschnittlich pro Jahr für eine extern erstellte Lohn- und Gehaltsabrechnung auf-
gewendet?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 2 0.2 33.3 33.3
20 1 0.1 16.7 50.0
100 3 0.3 50.0 100.0
Gesamt 6 0.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 255 25.0
.c Filter 759 74.3
Gesamt 1015 99.4

Gesamt 1021 100.0

f107 Anpassung Personalbestand an Schwankungen

f107 Wie passt Ihr Unternehmen seinen Personalbestand an Schwankungen an? Überwiegend
durch?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 externe Maßnahmen (wie
z.B. Kündigung und

140 13.7 14.3 14.3

Einstellung)
2 interne Maßnahmen (wie

z.B.
451 44.2 46.2 60.5

Arbeitszeitvariationen;
Versetzu

3 eine gleichmäßige Mi-
schung aus beidem

386 37.8 39.5 100.0

Gesamt 977 95.7 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 13 1.3

.b Keine Angabe 31 3.0
Gesamt 44 4.3

Gesamt 1021 100.0
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f108n_1 Langfristige Beschäftigungsperspektiven zentrales Element

F108 Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihr Unternehmen zu?

f108n_1 Langfristige Beschäftigungsperspektiven sind ein zentrales Element unserer Perso-
nalpolitik.

(Int: Bei Nachfrage nach Langfristig: >10 Jahre)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 685 67.1 67.8 67.8
2 trifft eher zu 254 24.9 25.1 92.9
3 trifft eher nicht zu 52 5.1 5.1 98.0
4 trifft gar nicht zu 20 2.0 2.0 100.0
Gesamt 1011 99.0 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 3 0.3
.b Keine Angabe 7 0.7
Gesamt 10 1.0

Gesamt 1021 100.0

f108n_2 gezieltes Setzen auf regelmäßigen Austausch des Personals

<Vollständiger Fragetext F108>

f108n_2 In manchen Bereichen setzen wir gezielt auf regelmäßigen Austausch des Personals.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 56 5.5 5.5 5.5
2 trifft eher zu 73 7.1 7.2 12.8
3 trifft eher nicht zu 257 25.2 25.4 38.2
4 trifft gar nicht zu 624 61.1 61.8 100.0
Gesamt 1010 98.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 5 0.5
Gesamt 11 1.1

Gesamt 1021 100.0
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f108n_3 Interne Aufstiegsmöglichkeiten zentrales Element der Personalpolitik

<Vollständiger Fragetext F108>

f108n_3 Interne Aufstiegsmöglichkeiten sind ein zentrales Element unserer Personalpolitik.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 323 31.6 32.2 32.2
2 trifft eher zu 260 25.5 25.9 58.1
3 trifft eher nicht zu 238 23.3 23.7 81.9
4 trifft gar nicht zu 182 17.8 18.1 100.0
Gesamt 1003 98.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 8 0.8
.b Keine Angabe 10 1.0
Gesamt 18 1.8

Gesamt 1021 100.0

f108n_4 Entlohnung der MA an Gegebenheiten am Arbeitsmarkt ausgerichtet

<Vollständiger Fragetext F108>

f108n_4 Die Entlohnung unserer Mitarbeiter richtet sich stark nach den jeweiligen Gegeben-
heiten am Arbeitsmarkt.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 133 13.0 13.2 13.2
2 trifft eher zu 217 21.3 21.5 34.8
3 trifft eher nicht zu 302 29.6 30.0 64.7
4 trifft gar nicht zu 355 34.8 35.3 100.0
Gesamt 1007 98.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 8 0.8
Gesamt 14 1.4

Gesamt 1021 100.0
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f108n_5 MA benötigen unternehmensspezifisches Wissen

<Vollständiger Fragetext F108>

f108n_5 Viele unserer Mitarbeiter benötigen in wesentlichem Umfang unternehmensspezifi-
sches Wissen.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 522 51.1 51.4 51.4
2 trifft eher zu 329 32.2 32.4 83.8
3 trifft eher nicht zu 103 10.1 10.1 94.0
4 trifft gar nicht zu 61 6.0 6.0 100.0
Gesamt 1015 99.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 3 0.3
.b Keine Angabe 3 0.3
Gesamt 6 0.6

Gesamt 1021 100.0

f108n_6 Prognose künftiger Entwicklungen auf Arbeitsmarkt ist sehr schwierig

<Vollständiger Fragetext F108>

f108n_6 Die Prognose künftiger Entwicklungen auf dem Arbeitsmarkt ist sehr schwierig.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 428 41.9 42.5 42.5
2 trifft eher zu 316 31.0 31.4 74.0
3 trifft eher nicht zu 164 16.1 16.3 90.3
4 trifft gar nicht zu 98 9.6 9.7 100.0
Gesamt 1006 98.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 13 1.3
.b Keine Angabe 2 0.2
Gesamt 15 1.5

Gesamt 1021 100.0
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f109_1 Ant intern: Strategische Personalarbeit

Filter: nur beantwortet, wenn f1_11=1 (Komplettoutsourcing)

F109 Wie viel Prozent der Aufgaben in den nachfolgenden Bereichen werden in Ihrem Un-
ternehmen trotz des Einsatzes von Personaldienstleistern (ungefähr) noch intern erstellt?

f109_1 Strategische Personalarbeit

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 3 0.3 15.0 15.0
3 1 0.1 5.0 20.0
15 1 0.1 5.0 25.0
20 3 0.3 15.0 40.0
30 2 0.2 10.0 50.0
50 3 0.3 15.0 65.0
70 1 0.1 5.0 70.0
90 1 0.1 5.0 75.0
100 5 0.5 25.0 100.0
Gesamt 20 2.0 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 1000 97.9
Gesamt 1001 98.0

Gesamt 1021 100.0
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f109_2 Ant intern: Personalbeschaffung/-auswahl

Filter: nur beantwortet, wenn f1_11=1 (Komplettoutsourcing)

<Vollständiger Fragetext F109>

f109_2 Personalbeschaffung und -auswahl

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 3 0.3 15.0 15.0
3 1 0.1 5.0 20.0
10 1 0.1 5.0 25.0
50 3 0.3 15.0 40.0
60 1 0.1 5.0 45.0
75 1 0.1 5.0 50.0
90 2 0.2 10.0 60.0
100 8 0.8 40.0 100.0
Gesamt 20 2.0 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.c Filter 1000 97.9
Gesamt 1001 98.0

Gesamt 1021 100.0
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f109_3 Ant intern: Personalverwaltung

Filter: nur beantwortet, wenn f1_11=1 (Komplettoutsourcing)

<Vollständiger Fragetext F109>

f109_3 Personalverwaltung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 7 0.7 36.8 36.8
5 1 0.1 5.3 42.1
10 3 0.3 15.8 57.9
50 5 0.5 26.3 84.2
60 1 0.1 5.3 89.5
75 1 0.1 5.3 94.7
100 1 0.1 5.3 100.0
Gesamt 19 1.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 1000 97.9
Gesamt 1002 98.1

Gesamt 1021 100.0
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f109_4 Ant intern: Personalentwicklung

Filter: nur beantwortet, wenn f1_11=1 (Komplettoutsourcing)

<Vollständiger Fragetext F109>

f109_4 Personalentwicklung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 2 0.2 10.5 10.5
5 1 0.1 5.3 15.8
15 1 0.1 5.3 21.1
20 2 0.2 10.5 31.6
50 2 0.2 10.5 42.1
70 1 0.1 5.3 47.4
75 1 0.1 5.3 52.6
100 9 0.9 47.4 100.0
Gesamt 19 1.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 1000 97.9
Gesamt 1002 98.1

Gesamt 1021 100.0
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f109_5 Ant intern: Personaleinsatz/-führung

Filter: nur beantwortet, wenn f1_11=1 (Komplettoutsourcing)

<Vollständiger Fragetext F109>

f109_5 Personaleinsatz und -führung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 2 0.2 10.0 10.0
5 1 0.1 5.0 15.0
15 1 0.1 5.0 20.0
50 1 0.1 5.0 25.0
70 1 0.1 5.0 30.0
80 1 0.1 5.0 35.0
100 13 1.3 65.0 100.0
Gesamt 20 2.0 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 1000 97.9
Gesamt 1001 98.0

Gesamt 1021 100.0
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f109_6 Ant intern: Personalfreisetzung

Filter: nur beantwortet, wenn f1_11=1 (Komplettoutsourcing)

<Vollständiger Fragetext F109>

f109_6 Personalfreisetzung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 4 0.4 20.0 20.0
5 1 0.1 5.0 25.0
20 2 0.2 10.0 35.0
30 1 0.1 5.0 40.0
50 1 0.1 5.0 45.0
80 1 0.1 5.0 50.0
100 10 1.0 50.0 100.0
Gesamt 20 2.0 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 1000 97.9
Gesamt 1001 98.0

Gesamt 1021 100.0

f110_1 Erledigung Persoarb: Personalabteilung(en)

F110 Wer ist in ihrem Unternehmen mit der Personalarbeit betraut?
(Int.: Mehrfachnennungen möglich)

f110_1 Eine oder mehrere Personalabteilungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 nein 629 61.6 62.0 62.0
1 ja 385 37.7 38.0 100.0
Gesamt 1014 99.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 6 0.6
Gesamt 7 0.7

Gesamt 1021 100.0
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f110_2 Erledigung Persoarb: Einzelne Personen

<Vollständiger Fragetext F110>

f110_2 Einzelne Personen (Int.: Mehrfachnennungen möglich)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 nein 359 35.2 35.4 35.4
1 ja 655 64.2 64.6 100.0
Gesamt 1014 99.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 1 0.1
.b Keine Angabe 6 0.6
Gesamt 7 0.7

Gesamt 1021 100.0

f111 Vollzeitstellen mit Personalarbeit (Anzahl)

f111 Wie viele Personen sind umgerechnet auf Vollzeitstellen mit der Personalarbeit beauf-
tragt?
(Int.: Auch Kommastellen möglich, z.B. 1,5 Personen; auch Anteile an der Gesamtarbeit
möglich, z.B. Geschäftsführer macht 10% seiner Arbeit Personalarbeit, d.h. Wert=0,1)))

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
1004 5.457 22.76 0 600

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 1004 98.3 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 9 0.9

.b Keine Angabe 4 0.4

.e Unregelmäßig /
phasenweise

4 0.4

Gesamt 17 1.7
Gesamt 1021 100.0
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f111c Personaler pro Mitarbeiter

<generierte Variable>

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
991 0.037 0.087 0 1.5

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 991 97.1 100.0 100.0
Fehlend .b Keine Angabe 30 2.9
Gesamt 1021 100.0

f112 Veränderung der Zahl der Personaler

f112 Inwieweit hat sich die Zahl der Mitarbeiter, die mit Personalaufgaben in den Jahren
2004/2005 betraut waren, verändert? Hat sie sich...
(Int.: gemeint sind wieder Personen, umgerechnet auf Vollzeitstellen, d.h. es wenn statt einer
Vollzeitstelle nu n zwei Teilzeitstellen gibt, ist die Zahl konstant geblieben)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 stark erhöht 21 2.1 2.1 2.1
2 etwas erhöht 88 8.6 8.7 10.7
3 konstant geblieben 769 75.3 75.8 86.6
4 etwas verringert 109 10.7 10.7 97.3
5 stark verringert 27 2.6 2.7 100.0
Gesamt 1014 99.3 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 7 0.7
Gesamt 1021 100.0
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f113n Organisation der Personalabteilung

Filter: nur beantwortet, wenn f110=1

F113 Wie ist ihre Personalabteilung organisiert? Als?

f113 Organisation der Personalabteilung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Cost-Center 77 7.5 20.7 20.7
2 Shared-Service Center

mit anderen Unterneh-
men

19 1.9 5.1 25.8

3 Profit-Center 20 2.0 5.4 31.2
4 klassische Personalabtei-

lung (ohne festes
248 24.3 66.7 97.8

Budget)
5 Sonstiges 8 0.8 2.2 100.0
Gesamt 372 36.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 11 1.1
.c Filter 636 62.3
Gesamt 649 63.6

Gesamt 1021 100.0
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f113n_o1 Organisation der Personalabteilung sonstiges

Filter: nur beantwortet, wenn f110=1

<Vollständiger Fragetext F113>

f113n_o1 Sonstiges

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig Dienstleistungsebene di-
visionäre

1 0.1 12.5 12.5

matrixorganisation
Mischung aus allem 2 0.2 25.0 37.5
extern 1 0.1 12.5 50.0
ist nicht zu definieren 1 0.1 12.5 62.5
machen alles ??? 1 0.1 12.5 75.0
nur teilweise shared ser-
vice center, ansonsten

1 0.1 12.5 87.5

klassische personalabtei-
lung
zum teil als cost center
bzw. klassisch

1 0.1 12.5 100.0

Gesamt 8 0.8 100.0
Fehlend 1013 99.2
Gesamt 1021 100.0
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f114_1 Fkt. der Persoarb: Verwaltungsfunktionen

F114 Welche Funktionen übernehmen die mit der Personalarbeit betrauten Mitarbeiter in
Ihrem Unternehmen?
(Int: Mehrfachnennungen zulassen)

f114_1 Fkt. der Persoarb: Verwaltungsfunktionen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 nein 94 9.2 9.3 9.3
1 ja 912 89.3 90.7 100.0
Gesamt 1006 98.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 11 1.1
Gesamt 15 1.5

Gesamt 1021 100.0

f114_2 Fkt. der Persoarb: operative Funktionen

<Vollständiger Fragetext F114>

f114_2 Fkt. der Persoarb: operative Funktionen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 nein 227 22.2 22.6 22.6
1 ja 779 76.3 77.4 100.0
Gesamt 1006 98.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 11 1.1
Gesamt 15 1.5

Gesamt 1021 100.0
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f114_3 Fkt. der Persoarb: strategische Funktionen

<Vollständiger Fragetext F114>

f114_3 Fkt. der Persoarb: strategische Funktionen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 nein 292 28.6 29.0 29.0
1 ja 714 69.9 71.0 100.0
Gesamt 1006 98.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 11 1.1
Gesamt 15 1.5

Gesamt 1021 100.0

f115 strategischen Funktionen auf Fragen des Personalmanagements beschränkt?

Filter: nur beantwortet, wenn f114=3

f115 Sind diese strategischen Funktionen auf Fragen des Personalmanagements beschränkt
oder beziehen sie sich auch auf Fragen des gesamten Unternehmens?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 beschränkt auf Personal-
management

149 14.6 21.1 21.1

1 gesamtes Unternehmen 558 54.7 78.9 100.0
Gesamt 707 69.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 6 0.6
.b Keine Angabe 1 0.1
.c Filter 307 30.1
Gesamt 314 30.8

Gesamt 1021 100.0
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f117 Arbeitsbelastung der Personaler

f117 Wie war die (mengenmäßige) Arbeitsbelastung der mit den Personalaufgaben betrauten
Personen in den Jahren 2004/2005? War sie?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 viel zu hoch, 105 10.3 10.7 10.7
2 etwas zu hoch, 344 33.7 35.0 45.7
3 genau richtig, 479 46.9 48.7 94.4
4 etwas zu niedrig oder 45 4.4 4.6 99.0
5 viel zu niedrig 10 1.0 1.0 100.0
Gesamt 983 96.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 21 2.1
.b Keine Angabe 17 1.7
Gesamt 38 3.7

Gesamt 1021 100.0

f118 Outsourcingerfahrung im Personalbereich

Filter: nur beantwortet, wenn N=1; N=1 (Nutzer) wenn R(Rangfolge)>=1 und R<=7 oder
R>=15 und R<=18 (siehe Rangfolgesystematik im Originalfragebogen S. 10)

f118 Wenn sie generell über vergangene Auslagerungen von Teilen der Personalarbeit nach-
denken, wie schätzen Sie die damit verbunden Erfahrungen ein?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr gut 112 11.0 14.1 14.1
2 Gut 413 40.5 52.0 66.1
3 Mittelmäßig 203 19.9 25.6 91.7
4 Schlecht 57 5.6 7.2 98.9
5 Sehr schlecht 9 0.9 1.1 100.0
Gesamt 794 77.8 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 34 3.3
.b Keine Angabe 53 5.2
.c Filter 140 13.7
Gesamt 227 22.2

Gesamt 1021 100.0

232



f119 zeitlicher Rahmen der Personalplanung

f119 Auf welchen zeitlichen Rahmen bezieht sich die Personalplanung in Ihrem Unterneh-
men?
(Int.: Personalplanung meint primär die Bestands- und Bedarfsplanung, z.B. Stellenplan)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 bis zu 3 Monate 133 13.0 13.5 13.5
2 bis zu 6 Monate 125 12.2 12.7 26.3
3 bis zu 1 Jahr 388 38.0 39.5 65.8
4 bis zu 3 Jahre 204 20.0 20.8 86.6
5 mehr als 3 Jahre 132 12.9 13.4 100.0
Gesamt 982 96.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 16 1.6
.b Keine Angabe 23 2.3
Gesamt 39 3.8

Gesamt 1021 100.0

f120_1 Arbeits-/Sozialrecht ist schwer zu durchschauen

F120 Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zu?

f120_1 Das geltende Arbeits- und Sozialrecht ist schwer zu durchschauen.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 582 57.0 58.1 58.1
2 trifft eher zu 272 26.6 27.2 85.3
3 trifft eher nicht zu 99 9.7 9.9 95.2
4 trifft gar nicht zu 48 4.7 4.8 100.0
Gesamt 1001 98.0 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 9 0.9
.b Keine Angabe 11 1.1
Gesamt 20 2.0

Gesamt 1021 100.0
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f120_2 Arbeits-/Sozialrecht schafft verlässliche Standards für Personalarbeit

<Vollständiger Fragetext F120>

f120_2 Das geltende Arbeits- und Sozialrecht schafft verlässliche Standards für die Perso-
nalarbeit.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 97 9.5 9.9 9.9
2 trifft eher zu 246 24.1 25.1 35.0
3 trifft eher nicht zu 379 37.1 38.7 73.7
4 trifft gar nicht zu 257 25.2 26.3 100.0
Gesamt 979 95.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 24 2.4
.b Keine Angabe 18 1.8
Gesamt 42 4.1

Gesamt 1021 100.0

f120_3 Arbeits-/Sozialrecht engt Gestaltungsspielraum der Unternehmen ein

<Vollständiger Fragetext F120>

f120_3 Das geltende Arbeits- und Sozialrecht engt den Gestaltungsspielraum der Unterneh-
men stark ein.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 592 58.0 60.2 60.2
2 trifft eher zu 270 26.4 27.5 87.7
3 trifft eher nicht zu 90 8.8 9.2 96.8
4 trifft gar nicht zu 31 3.0 3.2 100.0
Gesamt 983 96.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 21 2.1
.b Keine Angabe 17 1.7
Gesamt 38 3.7

Gesamt 1021 100.0
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f122 wirtschaftliche Lage

f122 Wie war die wirtschaftliche Lage ihres Unternehmens in den Jahren 2004/2005?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Sehr gut 153 15.0 15.2 15.2
2 Gut 472 46.2 46.9 62.1
3 Mittelmäßig 304 29.8 30.2 92.3
4 Schlecht 62 6.1 6.2 98.5
5 Sehr schlecht 15 1.5 1.5 100.0
Gesamt 1006 98.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 2 0.2
.b Keine Angabe 13 1.3
Gesamt 15 1.5

Gesamt 1021 100.0

f123 Trend der Auftragslage

f123 Wenn Sie die Auftragslage ihres Unternehmens in den Jahren 2004/2005 betrachten,
wie würden Sie den Trend beschreiben?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Steigender Trend 489 47.9 48.9 48.9
2 Konstant 328 32.1 32.8 81.7
3 Sinkender Trend 145 14.2 14.5 96.2
4 kein erkennbarer Trend 38 3.7 3.8 100.0
Gesamt 1000 97.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 7 0.7
.b Keine Angabe 14 1.4
Gesamt 21 2.1

Gesamt 1021 100.0
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f124 Trendvergleich Branche

Filter: nur beantwortet, wenn f123>=1<=3

f124 Entsprach dieser Trend der Entwicklung der Entwicklung der gesamten Branche?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 339 33.2 37.2 37.2
1 Ja 573 56.1 62.8 100.0
Gesamt 912 89.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 42 4.1
.b Keine Angabe 8 0.8
.c Filter 59 5.8
Gesamt 109 10.7

Gesamt 1021 100.0

f125 Schwankungen in Auftragslage

f125 Gab es in den Jahren 2004/2005 größere Schwankungen in der Auftragslage?
(Int.: größere Schwankungen nach Einschätzung des Befragten)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 493 48.3 49.7 49.7
1 Ja 499 48.9 50.3 100.0
Gesamt 992 97.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 15 1.5
.b Keine Angabe 14 1.4
Gesamt 29 2.8

Gesamt 1021 100.0
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f126_1 Auftragsschwankgen: Saisonale Einflüsse

Filter: nur beantwortet, wenn f125=1

F126 Welches waren die wesentlichen Ursachen dieser Schwankungen?
(Int.: Mehrfachnennungen möglich)

f126_1 Saisonale Einflüsse

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 283 27.7 57.6 57.6
1 Ja 208 20.4 42.4 100.0
Gesamt 491 48.1 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 522 51.1
Gesamt 530 51.9

Gesamt 1021 100.0

f126_2 Auftragsschwankgen: Konjunkturelle Einflüsse

Filter: nur beantwortet, wenn f125=1

f126_2 Konjunkturelle Einflüsse

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 273 26.7 55.6 55.6
1 Ja 218 21.4 44.4 100.0
Gesamt 491 48.1 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 522 51.1
Gesamt 530 51.9

Gesamt 1021 100.0

237



f126_3 Auftragsschwankgen: Sondereinflüsse

Filter: nur beantwortet, wenn f125=1

f126_3 Unvorhersehbare Einflüsse, Sondereinflüsse

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 308 30.2 62.7 62.7
1 Ja 183 17.9 37.3 100.0
Gesamt 491 48.1 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 5 0.5
.b Keine Angabe 3 0.3
.c Filter 522 51.1
Gesamt 530 51.9

Gesamt 1021 100.0

f127_1 Konkurrenten auf Absatzmärkten (Anzahl)

F127 Wie viele direkte Konkurrenten hat Ihr Unternehmen auf seinen zentralen Absatzmärk-
ten?
(Int.: Kategorien nur bei Bedarf vorlesen)

f127_1 Konkurrenten auf Absatzmärkten (Anzahl)

Gültig Mittelwert Standardabweichung Minimum Maximum
454 70.075 436.078 0 5000

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig gültig 454 44.5 100.0 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 48 4.7

.b Keine Angabe 9 0.9

.f Angabe nur in
Kategorie

510 50.0

Gesamt 567 55.5
Gesamt 1021 100.0
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f127_2_1 Konkurrenten auf Absatzmärkten (Kategorien)

<Vollständiger Fragetext F127>

f127_2 Konkurrenten auf Absatzmärkten (Kategorien)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Keinen Konkurrenten 42 4.1 4.4 4.4
2 1 bis 3 Konkurrenten 144 14.1 14.9 19.3
3 4 bis 10 Konkurrenten 387 37.9 40.1 59.4
4 mehr als 10 Konkurren-

ten
391 38.3 40.6 100.0

Gesamt 964 94.4 100.0
Fehlend .a Weiß nicht 48 4.7

.b Keine Angabe 9 0.9
Gesamt 57 5.6

Gesamt 1021 100.0

f128 Strategie auf Absatzmärkten

f128 Welche Strategie strebt ihr Unternehmen auf seinen Absatzmärkten tendenziell an?

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 Kostenführerschaft, 32 3.1 3.3 3.3
2 Qualitätsführerschaft 435 42.6 45.1 48.4
3 Mischstrategie auf ein-

zelnen Märkten
329 32.2 34.1 82.5

4 Unterschiedliche Strate-
gien auf verschiedenen

169 16.6 17.5 100.0

Märkten
Gesamt 965 94.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 23 2.3
.b Keine Angabe 33 3.2
Gesamt 56 5.5

Gesamt 1021 100.0
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f129n_1 Personalpolitik im Blickpkt der Kunden

F129 Bitte geben Sie an, inwieweit die folgenden Aussagen zutreffen!

f129_1 Die Personalpolitik unseres Unternehmens steht sehr stark im Blickpunkt unserer
Kunden.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 191 18.7 19.2 19.2
2 trifft eher zu 170 16.7 17.1 36.2
3 trifft eher nicht zu 334 32.7 33.5 69.7
4 trifft gar nicht zu 302 29.6 30.3 100.0
Gesamt 997 97.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 10 1.0
.b Keine Angabe 14 1.4
Gesamt 24 2.4

Gesamt 1021 100.0

f129n_2 Personalpolitik im Blickpkt der Öffentlichkeit

<Vollständiger Fragetext F129>

f129_2 Die Personalpolitik unseres Unternehmens steht sehr stark im Blickpunkt der sons-
tigen allgemeinen Öffentlichkeit.

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 trifft voll zu 127 12.4 12.8 12.8
2 trifft eher zu 195 19.1 19.6 32.4
3 trifft eher nicht zu 324 31.7 32.6 64.9
4 trifft gar nicht zu 349 34.2 35.1 100.0
Gesamt 995 97.5 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 12 1.2
.b Keine Angabe 14 1.4
Gesamt 26 2.5

Gesamt 1021 100.0

240



f130_1 Nutzung 06/07 Zeitarbeit

F130 Abschließend möchten wir nun mit Ihnen einen Blick in die Zukunft wagen. Welche
Personaldienstleistungen werden Sie in den Jahren 2006/2007 nutzen?

f130_1 Zeitarbeit

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 483 47.3 49.4 49.4
1 Ja 494 48.4 50.6 100.0
Gesamt 977 95.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 39 3.8
.b Keine Angabe 5 0.5
Gesamt 44 4.3

Gesamt 1021 100.0

f130_2 Nutzung 06/07 Interimsmanagement

<Vollständiger Fragetext F130>

f130_2 Interimsmanagement

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 932 91.3 95.1 95.1
1 Ja 48 4.7 4.9 100.0
Gesamt 980 96.0 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 35 3.4
.b Keine Angabe 6 0.6
Gesamt 41 4.0

Gesamt 1021 100.0
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f130_3 Nutzung 06/07 Personalberatung/Headhunting

<Vollständiger Fragetext F130>

f130_3 Personalberatung/Headhunting

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 632 61.9 65.4 65.4
1 Ja 335 32.8 34.6 100.0
Gesamt 967 94.7 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 49 4.8
.b Keine Angabe 5 0.5
Gesamt 54 5.3

Gesamt 1021 100.0

f130_4 Nutzung 06/07 Arbeitsvermittlung

<Vollständiger Fragetext F130>

f130_4 Arbeitsvermittlung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 704 69.0 72.1 72.1
1 Ja 272 26.6 27.9 100.0
Gesamt 976 95.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 40 3.9
.b Keine Angabe 5 0.5
Gesamt 45 4.4

Gesamt 1021 100.0
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f130_5 Nutzung 06/07 Sonstige externe Dienstleistungen bei Personalauswahl

<Vollständiger Fragetext F130>

f130_5 Sonstige externe Dienstleistungen in der Personalauswahl (Tests etc.)

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 820 80.3 82.9 82.9
1 Ja 169 16.6 17.1 100.0
Gesamt 989 96.9 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 27 2.6
.b Keine Angabe 5 0.5
Gesamt 32 3.1

Gesamt 1021 100.0

f130_6 Nutzung 06/07 Outplacementdienstleistungen

<Vollständiger Fragetext F130>

f130_6 Outplacementdienstleistungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 879 86.1 89.1 89.1
1 Ja 107 10.5 10.9 100.0
Gesamt 986 96.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 30 2.9
.b Keine Angabe 5 0.5
Gesamt 35 3.4

Gesamt 1021 100.0
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f130_7 Nutzung 06/07 Extern erbrachte Trainings- und Weiterbildungsdienstleis-
tungen

<Vollständiger Fragetext F130>

f130_7 Extern erbrachte Trainings- und Weiterbildungsdienstleistungen

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 262 25.7 26.2 26.2
1 Ja 737 72.2 73.8 100.0
Gesamt 999 97.8 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 17 1.7
.b Keine Angabe 5 0.5
Gesamt 22 2.2

Gesamt 1021 100.0

f130_8 Nutzung 06/07 Unternehmensberatung (allgemein sowie im HR-Bereich)

<Vollständiger Fragetext F130>

f130_8 Unternehmensberatung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 629 61.6 64.7 64.7
1 Ja 343 33.6 35.3 100.0
Gesamt 972 95.2 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 44 4.3
.b Keine Angabe 5 0.5
Gesamt 49 4.8

Gesamt 1021 100.0
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f130_9 Nutzung 06/07 Lohn- und Gehaltsabrechnung

<Vollständiger Fragetext F130>

f130_9 Lohn- und Gehaltsabrechnung

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 713 69.8 70.9 70.9
1 Ja 292 28.6 29.1 100.0
Gesamt 1005 98.4 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 11 1.1
.b Keine Angabe 5 0.5
Gesamt 16 1.6

Gesamt 1021 100.0

f130_10 Nutzung 06/07 Rechtsberatung im Bereich Arbeits- und Sozialrecht

<Vollständiger Fragetext F130>

f130_10 Rechtsberatung im Bereich Arbeits- und Sozialrecht

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 390 38.2 39.0 39.0
1 Ja 609 59.6 61.0 100.0
Gesamt 999 97.8 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 17 1.7
.b Keine Angabe 5 0.5
Gesamt 22 2.2

Gesamt 1021 100.0
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f130_11 Nutzung 06/07 Externe Erstellung der gesamten Personalarbeit

<Vollständiger Fragetext F130>

f130_11 Externe Erstellung der gesamten Personalarbeit

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 981 96.1 97.4 97.4
1 Ja 26 2.5 2.6 100.0
Gesamt 1007 98.6 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 9 0.9
.b Keine Angabe 5 0.5
Gesamt 14 1.4

Gesamt 1021 100.0
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f130_12 Nutzung 06/07 sonstiges - Nennung

<Vollständiger Fragetext F130>

f130_12 Sonstige Dienstleistungen im Personalbereich, und zwar...

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig Auslagerung Logistik und
Service eventuell

1 0.1 7.7 7.7

Berufsausbildung 1 0.1 7.7 15.4
Hausmeißter, studenti-
sche Hilskräfe

1 0.1 7.7 23.1

Ingieneering 1 0.1 7.7 30.8
...

...
...

...
...

Personalentwicklung
(nicht nur bei externen

1 0.1 7.7 69.2

Weiterbildungsmaßnahmen,
sondern auch hinsichtlich
ganzer Konzepte)
Rechtsberatung im Be-
reich Vertragsrecht

1 0.1 7.7 76.9

Rentenmodellbegutachtungen 1 0.1 7.7 84.6
freie Mitarbeiter 2 0.2 15.4 100.0
Gesamt 13 1.3 100.0

Fehlend 1008 98.7
Gesamt 1021 100.0
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f130_13 Nutzung 06/07 sonstige

<Vollständiger Fragetext F130>

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Nein 992 97.2 98.8 98.8
1 Ja 12 1.2 1.2 100.0
Gesamt 1004 98.3 100.0

Fehlend .a Weiß nicht 4 0.4
.b Keine Angabe 13 1.3
Gesamt 17 1.7

Gesamt 1021 100.0

groesse Größe kategorisiert

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 < 20 253 24.8 24.8 24.8
2 20 - 99 249 24.4 24.4 49.2
3 100 - 499 262 25.7 25.7 74.8
4 >= 500 257 25.2 25.2 100.0
Gesamt 1021 100.0 100.0

branche Branche

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Produktion 500 49.0 49.0 49.0
1 Dienstleistungen 521 51.0 51.0 100.0
Gesamt 1021 100.0 100.0
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ostwest Bundesland

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 neue Bundesländer 444 43.5 43.5 43.5
1 alte Bundesländer 577 56.5 56.5 100.0
Gesamt 1021 100.0 100.0

ugkl Umsatzgrößenklassen

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 bis 50.000 Euro 9 0.9 1.9 1.9
2 50.000 - 250.000 Euro 20 2.0 4.3 6.2
3 250.000 - 500.000 Euro 27 2.6 5.8 12.0
4 500.000 - 2,5 Mio. Euro 79 7.7 17.0 29.0
5 2,5 Mio. - 10 Mio. Euro 74 7.2 15.9 44.8
6 10 Mio. - 25 Mio. Euro 79 7.7 17.0 61.8
7 25 Mio. - 50 Mio. Euro 32 3.1 6.9 68.7
8 50 Mio. - 250 Mio. Euro 96 9.4 20.6 89.3
9 mehr als 250 Mio. Euro 50 4.9 10.7 100.0
Gesamt 466 45.6 100.0

Fehlend .b Keine Angabe 555 54.4
Gesamt 1021 100.0
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bgkl Betriebsklassen nach Beschäftigten

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 1 1-3 75 7.3 7.3 7.3
2 4-6 64 6.3 6.3 13.6
3 7-9 40 3.9 3.9 17.5
4 10-19 74 7.2 7.2 24.8
5 20-49 177 17.3 17.3 42.1
...

...
...

...
...

8 200-499 116 11.4 11.4 74.8
9 500-999 155 15.2 15.2 90.0
10 1000-4999 94 9.2 9.2 99.2
11 5000-10000 5 0.5 0.5 99.7
12 10000 und mehr 3 0.3 0.3 100.0
Gesamt 1021 100.0 100.0
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schwer Branche detail

<generierte Variable>

<aus Anonymisierungsgründen vergröbert>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 15 Ernährungsgewerbe 32 3.1 3.1 3.1
17 Textilgewerbe 9 0.9 0.9 4.0
18 Bekleidungsgewerbe 2 0.2 0.2 4.2
19 Ledergewerbe 2 0.2 0.2 4.4
20 Holzgewerbe (ohne Her-

stellung von Möbeln)
14 1.4 1.4 5.8

...
...

...
...

...
70 Grundstücks- und Wohu-

nungswesen
28 2.7 2.7 83.5

71 Vermietung beweglicher
Sachen ohne

4 0.4 0.4 83.9

Bedienungspersonal
72 Datenverarbeitung und

Datenbanken
26 2.5 2.6 86.5

73 Forschung und Entwick-
lung

6 0.6 0.6 87.0

74 Erbringung von wirt-
schaftlichen

132 12.9 13.0 100.0

Dienstleistungen, ander-
weitig nicht genannt

Gesamt 1019 99.8 100.0
Fehlend . 2 0.2
Gesamt 1021 100.0
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gewicht Gewichtungsvariable

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig .0034483 30 2.9 2.9 2.9
.0057143 36 3.5 3.5 6.5
.0215385 66 6.5 6.5 12.9
.0329787 96 9.4 9.4 22.3
.033871 63 6.2 6.2 28.5
...

...
...

...
...

.7086207 59 5.8 5.8 74.8
1.02623 62 6.1 6.1 80.9
1.14 66 6.5 6.5 87.4
1.544262 62 6.1 6.1 93.4
9.959091 67 6.6 6.6 100.0
Gesamt 1021 100.0 100.0

pretest Pretest

<generierte Variable>

Kumulierte
Häufigkeit Prozent Gültig Prozente

Gültig 0 Hauterhebung 993 97.3 97.3 97.3
1 Pretest 28 2.7 2.7 100.0
Gesamt 1021 100.0 100.0
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5 Besonderheiten des Datensatzes
Besonderheiten, Unklarheiten oder Fehler sind nicht bekannt.
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6 Services
Derzeit liegen keine Aufbereitungs- oder Korrekturvorschläge vor.
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